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1 調査の概要 

 

（1）調査の目的 

本調査は、取手市におけるこども・若者の生活実態や子育て世帯の現状及び意見・要望等を把

握し、こども基本法第 10 条の規定に基づく市町村こども計画の策定に向けた基礎資料とするこ

とを目的に実施したものです。 

 

（2）各調査の実施概要及び回収結果 

①小学５年生・中学２年生の児童・生徒調査（こどもの生活実態調査） 

・調査対象：小学５年生・中学２年生の児童・生徒（全数） 

・調査期間：令和６年 7 月 1 日～7 月 31 日 

・調査方法：学校で案内状を配布し、インターネット経由で回収 

対象者 調査対象数 回収数 回収率 

小学５年生の児童 711 人 599 84.2％ 

中学２年生の生徒 735 人 564 76.7％ 

 

②小学５年生・中学２年生の保護者調査（こどもの生活実態調査） 

・調査対象：小学５年生・中学２年生の保護者（全数） 

・調査期間：令和６年 7 月 1 日～7 月 31 日 

・調査方法：学校で案内状を配布し、インターネット経由で回収 

対象者 調査対象数 回収数 回収率 

小学５年生の児童の保護者 711 人 361 50.8％ 

中学２年生の生徒の保護者 735 人 298 40.5％ 

 

③15 歳～39 歳のこども・若者調査（こども・若者の意識と生活に関する調査） 

・調査対象：15 歳～39 歳のこども・若者（無作為抽出） 

・調査期間：令和６年 7 月 1 日～8 月 19 日 

・調査方法：郵送で案内状を配布し、インターネット経由で回収 

対象者 調査対象数 回収数 回収率 

15 歳～39 歳のこども・若者 1,500 人 323 21.5％ 
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※標本誤差について 

母集団から一部を抽出して行う標本調査では、母集団全数を対象とした調査と比べた場合、抽出の際の偏り

から結果に差が生じることがあります。以下の計算式に基づき、抽出による結果の誤差を算出したところ、無作為

抽出調査である 15歳～39歳のこども・若者調査の誤差の範囲は最大で±5.4％となり、この範囲内であれば統

計上問題なく（95％の割合で）母集団全体の結果を表していると解釈することができます。 

 

 

 

 

 

 

 

（3）報告書の見方 

・回答結果は、有効回答数に対して、それぞれの回答の占める割合を示しています。小数第２位

を四捨五入しているため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても

合計した値が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、選択肢ごとの有効

回答数に対して、それぞれの回答の占める割合を示しています。そのため合計が 100.0％を超

える場合があります。 

・グラフ中の「ｎ」とは、当該設問の回答者数（母数）を表しています。 

・回答者数（母数）が少数の場合、傾向をみるにとどめ、本文中では触れていない場合がありま

す。 

・調査票の設問及び選択肢について、一部簡略化している場合があります。 

 

 

 

 

 

 

  

（参考）標本誤差の算定式 

Ｎ－ｎ   Ｐ（1－Ｐ） 

標本誤差＝±1.96         ×   

Ｎ－１      ｎ 

Ｎ＝母集団数、ｎ＝回答者数、Ｐ＝回答比率(０≦Ｐ≦１) 

（信頼度 95％） 
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2 小学５年生・中学２年生の児童・生徒調査の結果 

 

（1）回答者の属性 

①学年                    ②性別（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

③居住地区（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計に用いた属性】 

○今回の調査は、児童・生徒と保護者の回答を紐づけています。 

○「学年」と、保護者調査の結果から得られた「等価世帯収入の水準（貧困の状況を判断する基準）※」

「世帯（ひとり親か否か）」でクロス集計を行っています。 

 

 ※等価世帯収入の水準について 

国の調査（子供の生活状況調査（令和３年））に倣い、世帯の年間収入と世帯の人数から等価世帯収入を

算出し、中央値（325 万円）を基準に、「中央値以上」「中央値の２分の１以上中央値未満」「中央値の２

分の１未満」の３区分に分類しました。 

以下、この分類に基づき、 

・「中央値の２分の１未満」が「貧困」の課題を抱えている世帯 

・「中央値の２分の１以上中央値未満」も「貧困」の課題を抱えるリスクが高い世帯 

と捉え、分析を行っています。 

  

小学５年生

48.4%
中学２年生

45.6%

無回答

6.1%
ｎ=1,238

男

51.1%

女

46.6%

その他（どちらとも言えない・

わからない・答えたくない）

1.9%

無回答

0.4%

ｎ=1,238

取手第一中学

校区域

23.4%

取手第二中学

校区域

22.0%

戸頭・永山中

学校区域

25.7%

藤代・藤代南

中学校区域

28.1%

無回答

0.8% ｎ=1,238
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（2）子どもの心理的な状態 

問３ 以下のそれぞれの質問について、「１ あてはまらない」「２ まああてはまる」「３あてはまる」の

どれかから回答してください。答えに自信がなくても、あるいは、その質問がばからしいと思えたと

しても、全部の質問に答えてください。あなたのここ半年くらいのことを考えて答えてください。 

○本調査では、「子供の心理的な状態」に関して、「強さと困難さアンケート（SDQ：Strengths 

and Difficulties Questionnaire）」の調査項目のうち、こどもの抱える困難さに関する指標

である「情緒（不安や抑うつなど）」の問題、「仲間関係」の問題、こどもの強みに関する指標である

「向社会性」を把握するための質問項目を設定しました。 

 

①「情緒（不安や抑うつなど）」の問題 

b．私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。 

e．私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。 

h．私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。 

j．私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。 

o．私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。 

 「情緒の問題」に関して、上記５つの項目の結果を足し合わせてスコアを算出（0～10 点、得点

が高いほど、問題性が高いと考えられる）した 

 全体の平均値は 3.51で国調査（3.40）よりもやや高い 

 中学２年生で困難さが高く、等価世帯収入の水準が低い世帯のこども、ひとり親の世帯のこども

で困難さが低い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「情緒（不安や抑うつなど）」の問題では、得点が高いほど情緒に関する困難さを感じている（支援の必要性が

高い）とされている。  

3.51

3.40

3.25

3.73

3.25

3.53

3.62

3.13

3.60

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00

全体(n=1,224)

国調査(n=2,687)

小学５年生(n=593)

中学２年生(n=557)

中央値の２分の１未満(n=56)

中央値の２分の１以上

中央値未満(n=219)

中央値以上(n=301)

ひとり親世帯(n=60)

ふたり親等の世帯(n=537)

学
年

等
価
世
帯
収
入
の

水
準

世
帯

情緒の問題
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②「仲間関係」の問題 

d．私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。 

g．私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。 

i．私は、同じくらいの年齢の子供からは、だいたいは好かれている。 

l．私は、他の子供から、いじめられたり、からかわれたりする。 

n．私は、他の子供たちより、大人といる方がうまくいく。 

 「仲間関係の問題」に関して、５つの項目の結果を足し合わせてスコアを算出（0～10 点、得点

が高いほど、問題性が高い（支援の必要性が高い）と考えられる）した 

 全体の平均値は 2.36で国調査（2.06）よりも高い 

 小学５年生で困難さが高く、ひとり親世帯のこどもではやや困難さが低い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「仲間関係」の問題では、得点が高いほど仲間関係に関する困難さを感じている（支援の必要性が高い）とされ

ている。 

 

  

2.36

2.06

2.43

2.23

2.36

2.32

2.38

2.27

2.35

0.00 1.00 2.00 3.00

全体(n=1,219)

国調査(n=2,686)

小学５年生(n=589)

中学２年生(n=556)

中央値の２分の１未満(n=55)

中央値の２分の１以上

中央値未満(n=220)

中央値以上(n=296)

ひとり親世帯(n=60)

ふたり親等の世帯(n=532)

学
年

等
価
世
帯
収
入
の

水
準

世
帯

仲間関係の問題
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③向社会性 

a．私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。 

c．私は、他の子供たちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。 

f．私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助け

る。 

k．私は、年下の子供たちに対してやさしくしている。 

m．私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・子供たちなど）。 

 「向社会性」に関して、上記５つの項目の結果を足し合わせてスコアを算出（0～10 点、得点が

高いほど、社会性が高いと考えられる）した 

 全体の平均値は 6.22で国調査より（6.05）もやや高い 

 小学５年生、中央値以上、ふたり親等の世帯で向社会性が高い傾向がみられる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「向社会性」とは、「他人を助けること」や「他人に対して積極的な態度や行動を示すこと」で、得点が高いほど

向社会性が高い（強みが大きい）とされている。 

  

6.22

6.05

6.43

6.04

5.61

6.12

6.37

6.03

6.25

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00

全体(n=1,223)

国調査(n=2,679)

小学５年生(n=589)

中学２年生(n=560)

中央値の２分の１未満(n=56)

中央値の２分の１以上

中央値未満(n=219)

中央値以上(n=300)

ひとり親世帯(n=60)

ふたり親等の世帯(n=536)

学
年

等
価
世
帯
収
入
の

水
準

世
帯

向社会性
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（3）普段の生活について 

問４ あなたは、家族（おとなの人）と一緒に次のことをどのくらいしますか？ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもほど「①一緒に朝食を食べる」「④一緒に遊ぶ」「⑤学校

や友達の話をする」「⑦一緒に出かける」などで「ほとんどしない」の割合が高い 

 ひとり親世帯で「④一緒に遊ぶ」「⑥学校や友達の話をする」「⑦一緒に出かける」などの「ほと

んどしない」の割合が高い 

【「ほとんどしない」の回答割合】 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別の回答結果】 

①一緒に朝食を食べる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②一緒に夕食を食べる 

 

 

 

 

 

 

  

合計 ①一緒に
朝食を食
べる

②一緒に
夕食を食
べる

③一緒に
家事をす
る

④一緒に
遊ぶ

⑤一緒に
勉強や宿
題をする

⑥学校や
友達の話
をする

⑦一緒に
出かける

全体 1,238 24.1 3.2 26.3 42.8 61.5 11.3 13.3
小学５年生 599 20.2 3.2 22.9 34.9 51.3 10.9 9.2
中学２年生 564 28.4 2.8 29.3 51.2 71.8 11.0 17.6
中央値の2分の1未満 57 28.1 5.3 29.8 49.1 57.9 15.8 19.3
中央値の2分の1以上中央値未満 220 23.6 3.6 26.8 44.5 56.8 11.8 11.8
中央値以上 303 19.5 3.0 27.7 43.6 58.1 9.2 12.9
ひとり親世帯 60 21.7 3.3 25.0 55.0 58.3 15.0 18.3
ふたり親等の世帯 541 22.0 3.5 28.1 42.9 57.1 10.0 12.9

毎日

55.3%

週に５、６回

7.5%

週に３、４回

6.7%

週に１、２回

10.4%

ほとんどしない

20.2%

無回答

0.0% ｎ=599

〈小学５年生〉

毎日

42.0%

週に５、６回

8.9%

週に３、４回

7.6%

週に１、２回

12.6%

ほとんどしない

28.4%

無回答

0.5%
ｎ=564

〈中学2年生〉

毎日

76.6%

週に５、６回

9.8%

週に３、４回

6.0%

週に１、２回

4.2%

ほとんどしない

3.2%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉

毎日

68.4%

週に５、６回

12.8%

週に３、４回

9.0%

週に１、２回

6.7%

ほとんどしない

2.8% 無回答

0.2%
ｎ=564

〈中学2年生〉
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③一緒に家事（食事の準備、そうじ、洗濯など）をする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④一緒に遊ぶ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤一緒に勉強や宿題をする 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥学校や友達の話をする 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日

19.0%

週に５、６回

12.5%

週に３、４回

22.2%

週に１、２回

23.4%

ほとんどしない

22.9%

無回答

0.0% ｎ=599

〈小学５年生〉

毎日

19.1%

週に５、６回

8.3%

週に３、４回

18.8%
週に１、２回

24.1%

ほとんどしない

29.3%

無回答

0.4%
ｎ=564

〈中学2年生〉

毎日

15.4%

週に５、６回

8.3%

週に３、４回

18.7%
週に１、２回

22.4%

ほとんどしない

34.9%

無回答

0.3% ｎ=599

〈小学５年生〉
毎日

7.8%

週に５、６回

3.0%

週に３、４回

10.6%

週に１、２回

27.0%

ほとんどしない

51.2%

無回答

0.4%
ｎ=564

〈中学2年生〉

毎日

11.7%

週に５、６回

4.3%

週に３、４回

11.9%

週に１、２回

20.7%

ほとんどしない

51.3%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉
毎日

4.4%
週に５、６回

1.1%

週に３、４回

6.6%

週に１、２回

15.8%

ほとんどしない

71.8%

無回答

0.4%

ｎ=564
〈中学2年生〉

毎日

43.2%

週に５、６回

14.0%

週に３、４回

17.0%

週に１、２回

14.7%

ほとんどしない

10.9%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉

毎日

32.1%

週に５、６回

13.5%週に３、４回

23.0%

週に１、２回

20.0%

ほとんどしない

11.0%

無回答

0.4%
ｎ=564

〈中学2年生〉
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⑦一緒に出かける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、自分が使うことができる以下のものを持っていますか？ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもほど「①子ども部屋」「②インターネットにつながるパ

ソコン・タブレット端末」などで「ない（ほしい）」の割合が高い 

【「ない（ほしい）」の回答割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 ①子ども
部屋

②インター
ネットにつ
ながるパ
ソコン・タ
ブレット端
末

③スマホ ④学習机 ⑤自転車 ⑥ゲーム
機

⑦スポー
ツ用品

全体 1,238 22.1 20.5 21.9 11.6 5.6 3.9 2.5
小学５年生 599 24.7 23.0 37.6 15.9 6.7 4.0 3.0
中学２年生 564 19.5 18.1 6.6 7.1 4.8 3.7 1.8
中央値の2分の1未満 57 29.8 26.3 19.3 10.5 5.3 8.8 1.8
中央値の2分の1以上中央値未満 220 21.8 21.4 20.9 10.5 5.9 3.2 2.3
中央値以上 303 19.8 17.2 25.4 10.6 6.6 1.7 3.0
ひとり親世帯 60 16.7 15.0 25.0 6.7 1.7 3.3 0.0
ふたり親等の世帯 541 21.8 20.1 22.9 10.7 6.8 3.0 2.8

合計 ⑧２足以
上のサイ
ズのあっ
た靴

⑨清潔で
サイズの
あった複
数の服

⑩ちょっと
した自分
のほしいも
のを買え
るおこづか
い全体 1,238 3.3 4.2 16.2

小学５年生 599 3.5 3.3 17.2
中学２年生 564 3.4 4.8 14.5
中央値の2分の1未満 57 7.0 7.0 14.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 4.1 2.7 17.7
中央値以上 303 2.0 3.0 10.6
ひとり親世帯 60 8.3 3.3 11.7
ふたり親等の世帯 541 3.0 3.3 13.9

毎日

11.4%

週に５、６回

12.5%

週に３、４回

28.9%

週に１、２回

37.9%

ほとんどしない

9.2%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉 毎日

3.4%

週に５、６回

3.4%

週に３、４回

16.5%

週に１、２回

59.0%

ほとんどしない

17.6%

無回答

0.2%
ｎ=564

〈中学2年生〉
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【学年別の回答結果】 

①子ども部屋 

 

 

 

 

 

②インターネットにつながるパソコン・タブレット端末（学校配布以外） 

 

 

 

 

 

 

③スマホ 

 

 

 

 

 

 

④学習机 

 

 

 

 

 

ある

63.8%

ない（ほしい）

24.7%

ない（必要ない)

11.5%

無回答

0.0%
ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

75.0%

ない（ほしい）

19.5%

ない（必要ない)

5.1%

無回答

0.4% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

58.8%
ない（ほしい）

23.0%

ない（必要ない)

18.0%

無回答

0.2%
ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

69.3%

ない（ほしい）

18.1%

ない（必要ない)

12.4%

無回答

0.2% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

53.6%
ない（ほしい）

37.6%

ない（必要ない)

8.5%

無回答

0.3%
ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

90.8%

ない（ほしい）

6.6%

ない（必要ない)

2.3%

無回答

0.4% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

68.3%

ない（ほしい）

15.9%

ない（必要ない)

15.5%

無回答

0.3%
ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

83.2%

ない（ほしい）

7.1%

ない（必要ない)

9.2%

無回答

0.5% ｎ=564

〈中学2年生〉



 

11 

⑤自転車 

 

 

 

 

 

 

⑥ゲーム機 

 

 

 

 

 

 

⑦スポーツ用品（グ口一ブやサッカーボールなど） 

 

 

 

 

 

 

⑧２足以上のサイズのあった靴 

 

 

 

 

 

ある

88.6%

ない（ほしい）

6.7%

ない（必要ない)

4.7%

無回答

0.0% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

86.2%

ない（ほしい）

4.8%

ない（必要ない)

8.9%

無回答

0.2% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

91.7%

ない（ほしい）

4.0%

ない（必要ない)

4.2%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

87.2%

ない（ほしい）

3.7%

ない（必要ない)

8.9%

無回答

0.2% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

75.0%

ない（ほしい）

3.0%

ない（必要ない)

22.0%

無回答

0.0% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

76.8%

ない（ほしい）

1.8%

ない（必要ない)

21.3%

無回答

0.2% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

88.8%

ない（ほしい）

3.5%

ない（必要ない)

7.7%

無回答

0.0% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

92.6%

ない（ほしい）

3.4%

ない（必要ない)

3.7%

無回答

0.4% ｎ=564

〈中学2年生〉
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⑨清潔でサイズのあった複数（だいたい５種類程度）の服 

 

 

 

 

 

 

 

⑩ちょっとした自分のほしいもの（おやつや本など）を買えるおこづかい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある

93.0%

ない（ほしい）

3.3%

ない（必要ない)

3.5%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

92.6%

ない（ほしい）

4.8%

ない（必要ない)

2.3%

無回答

0.4% ｎ=564

〈中学2年生〉

ある

75.3%

ない（ほしい）

17.2%

ない（必要ない)

7.3%

無回答

0.2% ｎ=599

〈小学５年生〉

ある

78.9%

ない（ほしい）

14.5%

ない（必要ない)

6.4%

無回答

0.2% ｎ=564

〈中学2年生〉
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（4）家族のお世話について 

問６ あなたが中心となって、お世話をしている家族の人はいますか？ 

※「お世話」とは、本来おとながするような家事や家族の面倒を見ることです。 

 「いる」は 22.5％ 

 小学５年生、中央値の 2分の 1以上中央値未満で「いる」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６-１ 問６で「１．いる」と回答した人だけお答えください。あなたがお世話をしている人は、だれで

すか。（※ペットは除く）【あてはまるものすべてを選択】 

 「きょうだい」が 59.5％と最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いる

22.5%

いない

76.7%

無回答

0.8%
ｎ=1,238

30.1

44.4

14.3

21.5

59.5

11.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん

お母さん

おじいさん

おばあさん

きょうだい

その他

無回答

ｎ=279

合計 いる いない 無回答

全体 1,238 22.5 76.7 0.8
小学５年生 599 30.9 68.1 1.0
中学２年生 564 13.7 86.0 0.4
中央値の2分の1未満 57 12.3 87.7 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 26.4 73.6 0.0
中央値以上 303 19.8 80.2 0.0
ひとり親世帯 60 16.7 83.3 0.0
ふたり親等の世帯 541 22.2 77.6 0.2
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問６-２ あなたが行っているお世話の内容をおしえてください。【あてはまるものすべてを選択】 

 「家事（食事の準備、掃除、洗濯など）」「きょうだいのせわ」がともに約５割 

 学年で大きな差はないものの、小学５年生で「通訳（会話、手話など）」、中学２年生で「見守り」

の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 家事（食
事の準
備、掃除、
洗濯など）

きょうだい
のせわ

外出の付
き添い（買
い物、散
歩など）

病院の付
き添い

話し相手 通訳（会
話、手話
など）

入浴やト
イレの手
助け

全体 279 50.2 49.5 37.3 9.0 40.5 7.9 14.7
小学５年生 185 49.2 52.4 37.3 10.3 40.5 9.2 13.0
中学２年生 77 50.6 46.8 36.4 6.5 42.9 3.9 18.2
中央値の2分の1未満 7 57.1 71.4 14.3 0.0 57.1 14.3 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 58 37.9 51.7 37.9 15.5 41.4 3.4 13.8
中央値以上 60 45.0 43.3 35.0 3.3 41.7 10.0 11.7
ひとり親世帯 10 40.0 50.0 50.0 10.0 60.0 10.0 20.0
ふたり親等の世帯 120 43.3 50.0 35.0 8.3 41.7 6.7 10.8

合計 見守り その他 無回答

全体 279 32.6 9.0 0.7
小学５年生 185 30.3 10.8 0.0
中学２年生 77 36.4 3.9 1.3
中央値の2分の1未満 7 14.3 0.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 58 32.8 10.3 0.0
中央値以上 60 35.0 6.7 0.0
ひとり親世帯 10 50.0 0.0 0.0
ふたり親等の世帯 120 32.5 8.3 0.0

50.2

49.5

40.5

37.3

32.6

14.7

10.4

9.0

7.9

9.0

0.7

0% 20% 40% 60%

家事（食事の準備、掃除、洗濯など）

きょうだいのせわ

話し相手

外出の付き添い（買い物、散歩など）

見守り

入浴やトイレの手助け

お金の管理

病院の付き添い

通訳（会話、手話など）

その他

無回答

ｎ=279
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問６-３ お世話をしている頻度を教えてください。 

 「ほぼ毎日」が４割台前半 

 小学５年生で「ほぼ毎日」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日

43.7%

週に３～４日

29.0%

週に１～２日

15.1%

１ヶ月に数日

7.5%

その他

3.2%

無回答

1.4% ｎ=279

合計 ほぼ毎日 週に３～４
日

週に１～２
日

１ヶ月に
数日

その他 無回答

全体 279 43.7 29.0 15.1 7.5 3.2 1.4
小学５年生 185 47.0 28.6 13.5 6.5 3.8 0.5
中学２年生 77 33.8 31.2 20.8 10.4 1.3 2.6
中央値の2分の1未満 7 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 58 43.1 25.9 15.5 10.3 3.4 1.7
中央値以上 60 33.3 30.0 20.0 11.7 3.3 1.7
ひとり親世帯 10 40.0 40.0 10.0 10.0 0.0 0.0
ふたり親等の世帯 120 40.0 25.8 18.3 10.8 3.3 1.7
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（5）勉強や進路について 

問７ あなたは学校の授業がわからないことがありますか？ 

 「いつもわかる」+「だいたいわかる」は５割台後半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「わからないときがある」+「わから

ないことが多い」+「ほとんどわからない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 「いつもわ
かる」+
「だいたい
わかる」

「わからな
いときが
ある」+
「わからな
いことが
多い」+
「ほとんど
わからな
い」

無回答

全体 1,238 58.3 41.4 0.3
小学５年生 599 63.2 36.6 0.2
中学２年生 564 54.3 45.6 0.2
中央値の2分の1未満 57 47.4 52.7 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 62.3 37.7 0.0
中央値以上 303 67.6 32.3 0.0
ひとり親世帯 60 51.7 48.3 0.0
ふたり親等の世帯 541 65.0 34.9 0.0

いつもわかる

16.5%

だいたいわかる

41.8%

わからない

ときがある

30.0%

わからないことが

多い

8.5%

ほとんどわからない

2.9%

無回答

0.3%
ｎ=1,238
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問８ 勉強がわからないときに教えてもらったり、相談できる人は誰ですか？【あてはまるものすべ

てを選択】 

 「友達」が７割台半ば、「親」が６割台後半で上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「親」の割合が低い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 親 親以外の
家族（きょ
うだいや
祖父母）

学校の先
生

塾や習い
事の先生

それ以外
の大人の
人

友達 インター
ネット・
SNS上の
知り合い

全体 1,238 67.4 29.0 46.1 24.5 3.9 74.4 5.3
小学５年生 599 78.0 28.5 44.9 17.4 3.5 63.9 2.0
中学２年生 564 57.1 27.8 46.6 31.9 3.5 84.8 8.2
中央値の2分の1未満 57 66.7 17.5 52.6 12.3 7.0 77.2 10.5
中央値の2分の1以上中央値未満 220 70.9 25.0 43.6 21.4 3.6 70.5 4.1
中央値以上 303 73.9 36.0 47.2 28.4 2.3 73.9 4.3
ひとり親世帯 60 65.0 25.0 41.7 20.0 1.7 70.0 13.3
ふたり親等の世帯 541 73.2 30.3 47.0 24.2 3.3 73.2 3.7

合計 その他 教えても
らったり相
談できる
人はいな

無回答

全体 1,238 1.7 2.1 0.3
小学５年生 599 1.8 2.0 0.2
中学２年生 564 1.6 2.0 0.4
中央値の2分の1未満 57 0.0 1.8 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 1.4 1.4 0.0
中央値以上 303 3.0 1.0 0.3
ひとり親世帯 60 0.0 1.7 0.0
ふたり親等の世帯 541 2.4 1.1 0.2

74.4

67.4

46.1

29.0

24.5

5.3

3.9

1.7

2.1

0.3

0% 50% 100%

友達

親

学校の先生

親以外の家族（きょうだいや祖父母）

塾や習い事の先生

インターネット・SNS上の知り合い

それ以外の大人の人

その他

教えてもらったり相談できる人はいない

無回答

ｎ=1,238
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問９ あなたは学校の授業以外に学習塾（通信教材や家庭教師の利用も含む）を利用したり、習い事

などをしたりしていますか？ 

 「利用している」は６割台前半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「利用していない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している

62.0%

利用していない

37.6%

無回答

0.4%

ｎ=1,238 合計 利用して
いる

利用して
いない

無回答

全体 1,238 62.0 37.6 0.4
小学５年生 599 64.1 35.4 0.5
中学２年生 564 59.8 40.1 0.2
中央値の2分の1未満 57 52.6 47.4 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 58.6 40.9 0.5
中央値以上 303 72.6 27.1 0.3
ひとり親世帯 60 56.7 43.3 0.0
ふたり親等の世帯 541 66.0 33.6 0.4
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問９-１ 問９で「２.利用していない」と回答した人はお答えください。あなたが塾や習い事を利用し

ていない理由を教えてください。【あてはまるものすべてを選択】 

 「行きたくない、必要ないと思っているから」「遊んだり、自分の好きなことをする時間が大切

だから」が４割を超え上位 

 小学５年生で「家族と一緒に過ごす時間が大切だから」、中学２年生で「お金がかかるから」の

割合がやや高く、サンプル数が少ないものの、等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり

親世帯で「行きたくない、必要ないと思っているから」「お金がかかるから」の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.7

40.8

26.4

20.8

20.4

4.7

4.7

10.9

13.9

0.9

0% 20% 40% 60%

行きたくない、必要ないと思っているから

遊んだり、自分の好きなことをする時間が大切だから

お金がかかるから

学校での活動を頑張っているから

家族と一緒に過ごす時間が大切だから

一緒に行く友達がいないから

連れて行ってくれる人がいないから

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=466

合計 行きたくな
い、必要
ないと
思ってい
るから

学校での
活動を頑
張ってい
るから

家族と一
緒に過ご
す時間が
大切だか
ら

遊んだり、
自分の好
きなことを
する時間
が大切だ
から

一緒に行
く友達が
いないか
ら

お金がか
かるから

連れて
行ってくれ
る人がい
ないから

全体 466 42.7 20.8 20.4 40.8 4.7 26.4 4.7
小学５年生 212 38.7 21.7 25.0 41.5 5.7 17.0 6.6
中学２年生 226 46.5 20.8 15.0 40.3 3.5 33.2 2.2
中央値の2分の1未満 27 59.3 7.4 3.7 40.7 3.7 37.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 90 37.8 17.8 23.3 47.8 5.6 26.7 4.4
中央値以上 82 46.3 30.5 13.4 35.4 4.9 20.7 3.7
ひとり親世帯 26 57.7 7.7 15.4 34.6 3.8 30.8 7.7
ふたり親等の世帯 182 41.8 23.1 17.6 42.3 4.9 24.2 2.7

合計 その他 特に理由
はない

無回答

全体 466 10.9 13.9 0.9
小学５年生 212 14.2 12.7 1.9
中学２年生 226 8.8 16.4 0.0
中央値の2分の1未満 27 3.7 18.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 90 13.3 17.8 0.0
中央値以上 82 12.2 11.0 1.2
ひとり親世帯 26 11.5 15.4 0.0
ふたり親等の世帯 182 12.6 15.4 0.5
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問１０ あなたは将来どの段階まで進学したいですか？ 

 「大学や大学院まで」が約４割 

 等価世帯収入の水準が高い世帯のこどもやふたり親世帯で「大学や大学院まで」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あなたには将来の夢がありますか？ 

 「ない」は２割台半ば 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「ない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 ある ない 無回答

全体 1,238 73.7 26.0 0.2
小学５年生 599 84.3 15.5 0.2
中学２年生 564 63.1 36.7 0.2
中央値の2分の1未満 57 68.4 31.6 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 71.8 28.2 0.0
中央値以上 303 73.3 26.4 0.3
ひとり親世帯 60 65.0 35.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 73.6 26.2 0.2

ある

73.7%

ない

26.0%

無回答

0.2%
ｎ=1,238

中学校まで

0.7%

高校まで

17.0%

短期大学や専門学校

まで

13.2%

大学や大学院

まで

39.4%

まだ分からない、

考えたことがない

28.8%

その他

0.6%

無回答

0.2% ｎ=1,238

合計 中学校ま
で

高校まで 短期大学
や専門学
校まで

大学や大
学院まで

まだ分か
らない、考
えたこと
がない

その他 無回答

全体 1,238 0.7 17.0 13.2 39.4 28.8 0.6 0.2
小学５年生 599 1.3 20.5 12.9 31.7 32.9 0.7 0.0
中学２年生 564 0.2 13.5 13.1 48.4 23.9 0.7 0.2
中央値の2分の1未満 57 1.8 15.8 14.0 38.6 28.1 1.8 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 0.0 17.7 11.8 35.9 33.6 0.9 0.0
中央値以上 303 0.0 13.9 11.6 49.8 24.1 0.7 0.0
ひとり親世帯 60 1.7 18.3 15.0 31.7 31.7 1.7 0.0
ふたり親等の世帯 541 0.0 15.5 11.5 43.8 28.5 0.7 0.0
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問１１-１ 問１１で｢２．ない｣と答えた人はお答えください。夢がない理由は何ですか？ 

 サンプル数が少ないものの、等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「自分の

能力では難しいと思ったから」の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.7

22.7

9.6

6.5

0.6

5.9

0.0

0% 20% 40% 60%

何も思い浮かばないから

夢がない理由はわからない

自分の能力では難しいと思ったから

現状に満足しているから

夢を叶えるにはお金がかかるから

その他

無回答

ｎ=322

合計 現状に満
足してい
るから

自分の能
力では難
しいと思っ
たから

夢を叶え
るにはお
金がかか
るから

何も思い
浮かばな
いから

夢がない
理由はわ
からない

その他 無回答

全体 322 6.5 9.6 0.6 54.7 22.7 5.9 0.0
小学５年生 93 10.8 6.5 1.1 49.5 19.4 12.9 0.0
中学２年生 207 4.8 10.6 0.5 55.6 25.6 2.9 0.0
中央値の2分の1未満 18 5.6 22.2 0.0 44.4 16.7 11.1 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 62 6.5 6.5 0.0 59.7 24.2 3.2 0.0
中央値以上 80 2.5 7.5 0.0 58.8 23.8 7.5 0.0
ひとり親世帯 21 0.0 14.3 0.0 57.1 23.8 4.8 0.0
ふたり親等の世帯 142 4.9 7.7 0.0 57.0 23.2 7.0 0.0
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（6）自分の居場所について 

問１２ あなたは、学校に行く月曜日から金曜日の放課後（学校が終わってから夕方６時くらいま

で）、どこですごしますか。１週間のうち、そこですごすおおよその日数を教えてください。 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「②祖父母の家」「④学校（部活）・放

課後子どもクラブ」の『３日以上』の割合が高い 

【『週３日以上』の回答割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別の回答結果】 

①自分の家 

 

 

 

 

 

 

②祖父母の家 

 

 

 

 

 

  

合計 ①自分の
家

②祖父母
の家

③友達の
家

④学校
（部活）・
放課後子
どもクラブ

⑤塾や習
い事、ス
ポーツクラ
ブ

⑥公園な
ど屋外の
施設

⑦図書館 ⑧お店 ⑨その他

全体 1,238 73.2 8.8 4.7 36.6 26.4 10.9 1.5 6.1 2.0
小学５年生 599 76.0 12.0 7.2 11.3 32.9 17.7 2.0 8.2 2.3
中学２年生 564 68.9 4.6 2.0 63.6 20.0 4.1 0.9 3.9 2.0
中央値の2分の1未満 57 77.2 15.8 7.1 38.6 17.5 5.3 1.8 10.5 3.6
中央値の2分の1以上中央値未満 220 71.8 7.7 2.8 35.4 23.6 13.2 1.0 8.2 1.9
中央値以上 303 71.3 8.0 4.6 34.3 29.1 6.6 1.3 2.7 1.6
ひとり親世帯 60 73.3 23.3 5.0 43.4 18.3 6.7 1.7 5.0 1.7
ふたり親等の世帯 541 72.4 6.8 3.9 33.8 26.8 9.3 1.1 5.4 2.0

週５日(毎日）

49.1%

週に３～４日

26.9%

週に１～２日

16.7%

そこで過ごす

ことはない

6.5%

無回答

0.8% ｎ=599

〈小学５年生〉

週５日(毎日）

50.5%

週に３～４日

18.4%

週に１～２日

25.2%

そこで過ごす

ことはない

5.1%

無回答

0.7%
ｎ=564

〈中学2年生〉

週５日(毎日）

7.8%

週に３～４日

4.2%

週に１～２日

18.0%

そこで過ごす

ことはない

68.6%

無回答

1.3%
ｎ=599

〈小学５年生〉 週５日(毎日）

3.0%

週に３～４日

1.6%
週に１～２日

10.3%

そこで過ごす

ことはない

82.1%

無回答

3.0%

ｎ=564
〈中学2年生〉
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③友達の家 

 

 

 

 

 

 

④学校（部活）・放課後子どもクラブ 

 

 

 

 

 

 

⑤塾や習い事、スポーツクラブ 

 

 

 

 

 

 

 

⑥公園など屋外の施設 

 

 

 

 

  

週５日(毎日）

1.2%

週に３～４日

6.0%

週に１～２日

29.9%

そこで過ごす

ことはない

61.3%

無回答

1.7%

ｎ=599

〈小学５年生〉 週５日(毎日）

0.4%

週に３～４日

1.6%

週に１～２日

19.7%

そこで過ごす

ことはない

76.1%

無回答

2.3%

ｎ=564
〈中学2年生〉

週５日(毎日）

6.3%

週に３～４日

5.0%
週に１～２日

10.2%

そこで過ごす

ことはない

77.0%

無回答

1.5%

ｎ=599

〈小学５年生〉

週５日(毎日）

25.5%

週に３～４日

38.1%

週に１～２日

4.3%

そこで過ごす

ことはない

31.0%

無回答

1.1%

ｎ=564
〈中学2年生〉

週５日(毎日）

8.2%

週に３～４日

24.7%

週に１～２日

33.6%

そこで過ごす

ことはない

32.4%

無回答

1.2%

ｎ=599

〈小学５年生〉

週５日(毎日）

6.7%
週に３～４日

13.3%

週に１～２日

28.5%

そこで過ごす

ことはない

50.5%

無回答

0.9%

ｎ=564
〈中学2年生〉

週５日(毎日）

3.8%

週に３～４日

13.9%

週に１～２日

29.0%

そこで過ごす

ことはない

51.9%

無回答

1.3%

ｎ=599

〈小学５年生〉 週５日(毎日）

0.7%

週に３～４日

3.4%

週に１～２日

21.3%

そこで過ごす

ことはない

72.3%

無回答

2.3%

ｎ=564
〈中学2年生〉
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⑦図書館 

 

 

 

 

 

 

 

⑧お店 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週５日(毎日）

0.8% 週に３～４日

1.2%

週に１～２日

9.3%

そこで過ごす

ことはない

87.5%

無回答

1.2%

ｎ=599

〈小学５年生〉 週５日(毎日）

0.2%

週に３～４日

0.7%

週に１～２日

1.4%

そこで過ごす

ことはない

95.7%

無回答

2.0%

ｎ=564
〈中学2年生〉

週５日(毎日）

1.5% 週に３～４日

6.7%

週に１～２日

28.0%

そこで過ごす

ことはない

62.9%

無回答

0.8%

ｎ=599
〈小学５年生〉 週５日(毎日）

1.1%
週に３～４日

2.8%

週に１～２日

20.0%

そこで過ごす

ことはない

74.3%

無回答

1.8%

ｎ=564
〈中学2年生〉
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問１３ あなたには、心がおちつく、安心していられる場所（ここにいたいと感じる場所）はあります

か？【あてはまるものすべてを選択】 

 「家族と一緒にくつろぐ部屋」「自分の部屋」が６割前後と高いものの、「インターネット空間」

も２割台後半で上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で、居場所が少ない割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別 居場所の数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.8

58.7

31.1

27.5

25.5

24.0

23.7

18.9

15.1

14.9

14.0

13.2

5.9

3.0

2.2

1.5

0.8

3.2

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

家族と一緒にくつろぐ部屋

自分の部屋

おじいさん、おばあさんの家

インターネット空間（SNS、Youtubeやオンラインゲームなど）

友達の家

学校（教室）

塾や習い事、スポーツクラブ

公園や自然の中で遊べる場所

部活

図書館

カフェ等のお店

学校（教室以外の保健室や図書室など）

無料で勉強を見てくれる場所や、食事や軽食を無料か安く食べることができる場所

放課後子どもクラブ

商業施設のフリースペース

公民館等の地域施設

悩みごとの相談にのったり、サポートしてくれる場所（電話やオンラインを含む）

その他

心がおちつく、安心していられる場所はない

無回答

ｎ=1,238

合計 0～1か所 2～3か所 4～5か所 6か所以
上

無回答

全体 1,238 21.1 37.4 23.3 17.7 0.6
小学５年生 599 22.5 35.9 23.9 17.2 0.5
中学２年生 564 20.2 38.7 22.5 18.3 0.4
中央値の2分の1未満 57 29.8 33.3 17.5 19.3 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 21.8 37.7 22.7 17.3 0.5
中央値以上 303 17.2 38.0 24.1 20.1 0.7
ひとり親世帯 60 26.7 35.0 18.3 20.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 19.4 37.5 23.7 18.9 0.6
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問１４ 問１３であなたが選んだ「心がおちつく、安心していられる場所」で、やってみたいことや、も

っとこうだったらいいのにと思うことはありますか。また、「心がおちつく、安心していられる場所は

ない」と回答した人も、どのような場所であれば「この場所にいたい」と感じられると思いますか。

【あてはまるものすべてを選択】 

 「自分が好きなことや、興味があることをしたい」が６割台後半で最も多く、「話したい時に、

自分の話を聞いてほしい」「こまっていることやなやみごとを話した時に、味方になってほしい」

が続く 

 中学２年生で「自分が好きなことや、興味があることをしたい」「あまり大人の方からかまわな

いでほしい」「通いやすくなってほしい」、小学５年生で「大人に、子どもがどうしたいかを聞い

てほしい」、ひとり親世帯で「あまり大人の方からかまわないでほしい」のなど割合が比較的高

い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.6

32.6

26.2

25.2

19.1

15.2

14.0

12.2

1.4

13.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

自分が好きなことや、興味があることをしたい(本・漫画やゲーム、プログラムなど)

話したい時に、自分の話を聞いてほしい

こまっていることやなやみごとを話した時に、味方になってほしい

自分が知らないことや新しいことに取り組んでみたい

あまり大人の方からかまわないでほしい

通いやすくなってほしい(お金がかからない、長く開いている、近所にある)

大人に、子ども(自分たち)が取り組んでみたいことを応援してほしい

大人に、子ども(自分たち)がどうしたいかを聞いてほしい

その他

特にない

無回答

ｎ=1,238

合計 自分が好
きなこと
や、興味
があること
をしたい

自分が知
らないこと
や新しい
ことに取り
組んでみ
たい

あまり大
人の方か
らかまわ
ないでほ
しい

話したい
時に、自
分の話を
聞いてほ
しい

こまってい
ることやな
やみごと
を話した
時に、味
方になっ
てほしい

大人に、
子どもが
どうしたい
かを聞い
てほしい

大人に、
子どもが
取り組ん
でみたい
ことを応援
してほしい

全体 1,238 68.6 25.2 19.1 32.6 26.2 12.2 14.0
小学５年生 599 64.3 25.5 13.5 30.6 24.4 14.2 14.4
中学２年生 564 73.9 26.2 25.7 34.6 27.8 9.9 13.3
中央値の2分の1未満 57 71.9 33.3 17.5 24.6 26.3 14.0 14.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 69.1 23.6 18.2 30.0 19.5 10.9 9.1
中央値以上 303 71.9 27.4 18.8 33.3 29.0 11.2 18.2
ひとり親世帯 60 75.0 31.7 26.7 23.3 23.3 10.0 5.0
ふたり親等の世帯 541 70.4 26.4 17.7 32.0 25.1 11.5 15.2

合計 通いやす
くなってほ
しい

その他 特にない 無回答

全体 1,238 15.2 1.4 13.5 3.4
小学５年生 599 10.2 2.2 13.9 3.8
中学２年生 564 20.9 0.7 11.7 2.7
中央値の2分の1未満 57 14.0 0.0 15.8 5.3
中央値の2分の1以上中央値未満 220 16.8 0.5 12.7 2.7
中央値以上 303 14.9 0.0 12.5 2.6
ひとり親世帯 60 15.0 0.0 13.3 1.7
ふたり親等の世帯 541 15.2 0.2 12.6 3.1
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（7）インターネットの使用状況について 

問１５ あなたは自分で自由に使えるインターネットに接続できる機器（スマホ、タブレット端末、パソ

コン、ゲーム機等）を持っていますか？ 

 「持っている」が約９割 

 中学２年生で所持率が高い 

 その他の属性による顕著な差はみられない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５-１ 問１５で「持っている」と回答した方はお答えください。ＳＮＳを利用していますか？ 

 中学２年生で「利用している」が８割台半ばと高い 

 ひとり親世帯で「利用している」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持っている

91.2%

持っていない

8.5%

無回答

0.3%
ｎ=1,238

合計 持ってい
る

持ってい
ない

無回答

全体 1,238 91.2 8.5 0.3
小学５年生 599 87.8 12.0 0.2
中学２年生 564 95.2 4.4 0.4
中央値の2分の1未満 57 94.7 5.3 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 92.7 7.3 0.0
中央値以上 303 92.1 7.6 0.3
ひとり親世帯 60 93.3 6.7 0.0
ふたり親等の世帯 541 92.6 7.2 0.2

合計 利用して
いる

利用して
いない

無回答

全体 1,129 65.6 34.4 0.0
小学５年生 526 46.0 54.0 0.0
中学２年生 537 84.7 15.3 0.0
中央値の2分の1未満 54 63.0 37.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 204 63.2 36.8 0.0
中央値以上 279 63.1 36.9 0.0
ひとり親世帯 56 76.8 23.2 0.0
ふたり親等の世帯 501 61.1 38.9 0.0

利用している

65.6%

利用していない

34.4%

無回答

0.0%
ｎ=1,238
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問１５-２ 問１５-１で「１．利用している」と回答した人はお答えください。どのようなＳＮＳを利用して

いますか？ 【あてはまるものすべてを選択】 

 全体的に中学２年生で利用率が高く、小学５年生では「オンラインゲーム」の割合が高い 

 サンプル数は少ないものの、等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「オンラ

インゲーム」「TikTok」などの割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.0

83.3

64.0

49.8

42.2

25.0

6.3

6.1

3.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE

YouTube

オンラインゲーム

TikTok

Instagram

X（旧Twitter）

Threads

Facebook

その他

無回答

ｎ=741

合計 LINE X（旧
Twitter）

Facebook Threads YouTube Instagram TikTok

全体 741 86.0 25.0 6.1 6.3 83.3 42.2 49.8
小学５年生 242 63.2 8.3 2.9 1.2 73.6 15.3 39.7
中学２年生 455 97.1 32.3 7.3 8.4 88.1 55.4 53.2
中央値の2分の1未満 34 88.2 11.8 2.9 2.9 73.5 26.5 47.1
中央値の2分の1以上中央値未満 129 81.4 27.9 7.0 4.7 87.6 36.4 44.2
中央値以上 176 79.5 21.0 6.3 6.3 83.0 38.1 42.6
ひとり親世帯 43 81.4 25.6 4.7 7.0 90.7 27.9 51.2
ふたり親等の世帯 306 81.7 21.9 6.2 4.9 83.0 37.6 43.5

合計 オンライン
ゲーム

その他 無回答

全体 741 64.0 3.8 0.1
小学５年生 242 67.8 6.2 0.4
中学２年生 455 60.2 2.9 0.0
中央値の2分の1未満 34 73.5 5.9 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 129 66.7 4.7 0.0
中央値以上 176 61.9 1.7 0.0
ひとり親世帯 43 74.4 4.7 0.0
ふたり親等の世帯 306 64.1 2.9 0.0
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問１５-３ 問１５-１で「１．利用している」と回答した人はお答えください。1 日のうちどれくらいの時

間を利用していますか？ 

 「それ以上（３時間以上）」が約３割 

 ひとり親世帯で「それ以上（３時間以上）」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 １時間未
満

１時間～２
時間未満

２時間～３
時間未満

それ以上 無回答

全体 741 7.8 26.2 34.0 31.4 0.5
小学５年生 242 10.3 28.9 26.4 33.1 1.2
中学２年生 455 6.4 25.1 39.1 29.2 0.2
中央値の2分の1未満 34 8.8 26.5 32.4 32.4 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 129 5.4 26.4 34.1 33.3 0.8
中央値以上 176 6.3 30.1 31.8 31.8 0.0
ひとり親世帯 43 2.3 16.3 37.2 41.9 2.3
ふたり親等の世帯 306 7.2 29.7 32.7 30.4 0.0

１時間未満

7.8%

１時間～２時間

未満

26.2%

２時間～３時間

未満

34.0%

それ以上

31.4%

無回答

0.5%
ｎ=741
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問１５-４ 問１５で「１．持っている」と回答した方はお答えください。SNS やインターネットを利用し

て次のようなトラブルが起きたことはありますか？【あてはまるものすべてを選択】 

 「SNSが気になって勉強などが手につかない」が 8.7％ 

 中学２年生、ひとり親世帯で 「SNSが気になって勉強などが手につかない」などの割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 悪口を言
われた

既読無視
された

仲間はず
れにされ
た

SNSが気
になって
勉強など
が手につ
かない

騙されそ
うになった

ゲームに
たくさんの
お金を
使ってし
まった

自分の個
人情報を
ばらされ
た

全体 1,129 5.1 3.6 2.2 8.7 2.2 1.9 0.6
小学５年生 526 4.9 1.1 1.9 3.2 1.7 1.1 0.2
中学２年生 537 5.4 5.2 2.6 14.0 2.4 2.4 1.1
中央値の2分の1未満 54 7.4 3.7 3.7 7.4 3.7 0.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 204 3.4 2.0 1.0 3.4 0.5 2.5 0.0
中央値以上 279 5.0 4.3 2.2 10.0 2.5 0.4 0.7
ひとり親世帯 56 5.4 5.4 1.8 12.5 7.1 1.8 0.0
ふたり親等の世帯 501 4.4 3.0 1.8 6.4 1.2 1.0 0.4

合計 その他 特にない 無回答
全体 1,129 1.6 74.4 8.7
小学５年生 526 2.3 76.6 11.2
中学２年生 537 0.9 73.6 5.6
中央値の2分の1未満 54 0.0 74.1 9.3
中央値の2分の1以上中央値未満 204 1.0 81.9 7.4
中央値以上 279 1.1 75.6 7.9
ひとり親世帯 56 3.6 71.4 7.1
ふたり親等の世帯 501 0.8 78.6 8.2

8.7

5.1

3.6

2.2

2.2

1.9

0.6

1.6

74.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80%

SNSが気になって勉強などが手につかない

悪口を言われた

既読無視された

仲間はずれにされた（グループに入れてもらえなかった）

騙されそうになった

ゲームにたくさんのお金を使ってしまった（たくさん課金してしまった）

自分の個人情報をばらされた

その他

特にない

無回答

ｎ=1,129
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（8）日常生活やあなたの今の気持ちについて 

問１６ あなたは、今の生活に対し、どのくらい満足していますか？※「0」～「10」までの評価 

 「8～10」点が６割を超える 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で 「8～10」点の割合がやや低い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ あなたは、自分で「自分のことが好きだ」と思いますか。 

 「そう思う」+「どちらかといえばそう思う」は約６割 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「どちらかといえば、そう思わない」

+「そう思わない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 「0～2」 「3～4」 「5」 「6～7」 「8～10」 無回答

全体 1,238 3.5 5.7 7.9 20.6 62.0 0.2
小学５年生 599 4.4 3.3 5.8 17.3 69.0 0.0
中学２年生 564 2.1 7.7 9.9 24.1 55.9 0.4
中央値の2分の1未満 57 8.8 5.3 8.8 22.8 54.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 2.7 5.0 5.5 20.9 65.9 0.0
中央値以上 303 3.1 5.3 8.9 16.8 65.7 0.3
ひとり親世帯 60 3.4 6.7 8.3 21.7 60.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 3.3 4.8 7.2 18.9 65.6 0.2

そう思う

22.9%

どちらかといえば、

そう思う

38.6%

どちらかといえば、

そう思わない

22.4%

そう思わない

15.3%

無回答

0.8%

ｎ=1,238
合計 「そう思

う」+「どち
らかとい
えばそう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 1,238 61.5 37.7 0.8
小学５年生 599 63.8 35.7 0.5
中学２年生 564 60.6 38.3 1.1
中央値の2分の1未満 57 49.1 50.9 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 62.7 36.4 0.9
中央値以上 303 63.1 36.0 1.0
ひとり親世帯 60 50.0 50.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 62.7 36.4 0.9

「0～2」

3.5%
「3～4」

5.7%

「5」

7.9%

「6～7」

20.6%「8～10」

62.0%

無回答

0.2%

ｎ=1,238
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問１８ あなたは、今住んでいる地域が好きですか。 

 「好きである」+「どちらかといえば好きである」は約９割 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「どちらかといえば好きではない」+

「好きではない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８-１ 問１８の回答を選んだ理由をご記入ください。 

【「好きである」または「どちらかといえば好きである」を選択した人の回答】 

 869 件の回答があり、内容別に分類すると「住みやすい、居心地がいい、愛着・馴染みがある」

「好きだから、楽しいから、なんとなく」「友達がいる」などが上位 

 

分類 件数 

住みやすい、居心地がいい、愛着・馴染みがある 136 

好きだから、楽しいから、なんとなく 134 

友達がいる 119 

静か、落ち着く、平和、安全 112 

人が優しい、親切 105 

自然が豊か、田舎がいい 71 

遊ぶ場所・公園がある 39 

店やショッピングモールが近くにあり便利 34 

田舎過ぎずほどよく都会、都心に近い 26 

駅や学校が近い 26 

家族・親族がいる 10 

その他 57 

合計 869 

 

 

  

好きである

55.9%どちらかといえば

好きである

33.2%

どちらかといえば

好きではない

7.4%

好きではない

3.2% 無回答

0.3%
ｎ=1,238

合計 「好きであ
る」+「どち
らかとい
えば好き
である」

「どちらか
といえば
好きでは
ない」+
「好きでは
ない」

無回答

全体 1,238 89.1 10.6 0.3
小学５年生 599 93.9 6.0 0.0
中学２年生 564 85.1 14.4 0.5
中央値の2分の1未満 57 80.7 19.3 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 89.1 10.5 0.5
中央値以上 303 94.1 5.6 0.3
ひとり親世帯 60 80.0 20.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 92.0 7.6 0.4
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【「どちらかといえば好きではない」または「好きではない」を選択した人の回答】 

 110 件の回答があり、内容別に分類すると「遊ぶところがない、楽しくない」「何もない」「なん

となく、好きではないから」「人間関係、友達がいない・少ない」などが上位 

 

分類 件数 

遊ぶところがない、楽しくない 21 

何もない 13 

なんとなく、好きではないから 13 

人間関係、友達がいない・少ない 11 

田舎だから 10 

店やショッピングモールがない・少ない 9 

不便 9 

虫が多い 7 

前に住んでいた地域がよかった 5 

ゴミのポイ捨てや生活環境、治安が良くない 4 

その他 8 

合計 110 
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問１９ あなたは今悩んでいることはありますか？【あてはまるものすべてを選択】 

 「勉強や成績のこと」が約３割、「将来や進路のこと」が２割台半ばで上位 

 中学２年生で「勉強や成績のこと」「将来や進路のこと」などの割合が高い 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「勉強や成績のこと」「生活や趣味に

かかるお金のこと」「家族のこと」などの割合が比較的高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.4

25.0

18.7

12.5

11.6

9.0

7.5

2.5

45.6

1.1

0% 20% 40% 60%

勉強や成績のこと

将来や進路のこと

友達との関係

生活や趣味にかかるお金のこと

自分の体や気持ちのこと

学校のこと

家族のこと

その他

今悩んでいることはない

無回答

ｎ=1,238

合計 家族のこ
と

学校のこ
と

友達との
関係

勉強や成
績のこと

将来や進
路のこと

生活や趣
味にかか
るお金の
こと

自分の体
や気持ち
のこと

全体 1,238 7.5 9.0 18.7 29.4 25.0 12.5 11.6
小学５年生 599 7.3 6.0 18.0 16.0 14.9 7.3 12.2
中学２年生 564 7.4 11.5 19.5 42.6 35.5 17.6 11.3
中央値の2分の1未満 57 10.5 7.0 19.3 28.1 22.8 14.0 12.3
中央値の2分の1以上中央値未満 220 5.9 9.1 17.7 25.5 21.4 13.2 9.5
中央値以上 303 6.6 7.3 19.1 26.7 23.4 9.6 13.5
ひとり親世帯 60 6.7 3.3 13.3 30.0 23.3 16.7 10.0
ふたり親等の世帯 541 6.7 8.3 19.0 25.1 22.9 10.7 12.4

合計 その他 今悩んで
いることは
ない

無回答

全体 1,238 2.5 45.6 1.1
小学５年生 599 2.8 54.6 0.5
中学２年生 564 2.3 36.5 1.6
中央値の2分の1未満 57 3.5 43.9 1.8
中央値の2分の1以上中央値未満 220 1.8 50.5 1.4
中央値以上 303 2.3 45.9 1.3
ひとり親世帯 60 1.7 48.3 1.7
ふたり親等の世帯 541 2.4 47.7 1.3
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問２０ あなたは悩んだり困ったりしたときに誰に相談できますか？【あてはまるものすべてを選

択】 

 「親（保護者）」が約７割、「友達（一緒の学校）」が６割台前半で上位、「相談できる人はいない」

は 6.0％ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯で相談先・相手の数が「1」つの割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別 相談先・相手の数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ あなたは悩み事を実際に誰かに相談したことはありますか？ 

 「ある」が７割台前半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「ある」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 相談でき
る人はい
ない

1 2 3 4 5以上 無回答

全体 1,238 6.0 25.6 24.8 17.6 10.9 14.1 1.1
小学５年生 599 6.7 29.4 23.7 15.5 8.2 15.7 0.8
中学２年生 564 5.3 22.5 26.8 19.1 13.3 11.9 1.1
中央値の2分の1未満 57 7.0 36.8 31.6 7.0 10.5 7.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 5.5 27.3 22.7 19.5 10.9 13.2 0.9
中央値以上 303 6.3 24.4 25.1 18.2 12.5 13.2 0.3
ひとり親世帯 60 3.3 33.3 28.3 20.0 10.0 3.3 1.7
ふたり親等の世帯 541 6.1 25.9 24.8 17.0 11.8 14.0 0.4

71.1

63.2

26.6

24.2

23.5

17.9

14.7

6.5

4.1

1.3

6.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

親（保護者）

友達（一緒の学校）

担任の先生

友達（学校以外の友達）

きょうだい

祖父母

担任以外の先生

インターネット上の知り合い

スクールカウンセラーや教育相談員など

その他

相談できる人はいない

無回答

ｎ=1,238

ある

73.6%

ない

25.4%

無回答

1.1%

ｎ=1,238
合計 ある ない 無回答

全体 1,238 73.6 25.4 1.1
小学５年生 599 72.3 26.7 1.0
中学２年生 564 76.4 22.7 0.9
中央値の2分の1未満 57 84.2 15.8 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 72.7 26.4 0.9
中央値以上 303 74.9 24.1 1.0
ひとり親世帯 60 80.0 18.3 1.7
ふたり親等の世帯 541 74.9 24.4 0.7
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問２１-１ 問２１で「２．ない」と回答した方はお答えください。悩み事を相談していない理由は何です

か？【あてはまるものすべてを選択】 

 「相談するほどのことじゃないから」が５割台後半 

 中学２年生で「人に知られたくないから」「相談しても解決しないと思うから」などの割合が高

い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3

21.3

20.4

17.8

16.2

10.5

9.9

15.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

相談するほどのことじゃないから

人に知られたくないから

うまく伝えられないから

相談相手を困らせてしまうかもしれないから

相談しても解決しないと思うから

悩みを打ち明けるのが恥ずかしいから

誰に相談していいのか分からないから

その他

無回答

ｎ=314

合計 相談する
ほどのこと
じゃない
から

悩みを打
ち明ける
のが恥ず
かしいか
ら

うまく伝え
られない
から

誰に相談
していい
のか分か
らないか
ら

人に知ら
れたくな
いから

相談して
も解決し
ないと思う
から

相談相手
を困らせ
てしまうか
もしれな
いから

全体 314 58.3 10.5 20.4 9.9 21.3 16.2 17.8
小学５年生 160 58.1 9.4 18.8 10.0 18.1 11.9 15.6
中学２年生 128 60.9 11.7 23.4 9.4 25.8 21.9 19.5
中央値の2分の1未満 9 77.8 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 58 60.3 5.2 15.5 1.7 10.3 8.6 8.6
中央値以上 73 56.2 11.0 20.5 11.0 26.0 19.2 23.3
ひとり親世帯 11 54.5 9.1 18.2 9.1 27.3 27.3 18.2
ふたり親等の世帯 132 59.1 8.3 17.4 6.8 17.4 12.9 15.9

合計 その他 無回答
全体 314 15.0 2.5
小学５年生 160 15.0 3.8
中学２年生 128 12.5 1.6
中央値の2分の1未満 9 22.2 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 58 17.2 5.2
中央値以上 73 13.7 2.7
ひとり親世帯 11 18.2 0.0
ふたり親等の世帯 132 15.9 3.8
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問２２ あなたは悩み事や困ったことがあるときに、どのような方法で話を聞いてほしいですか？ 

 「直接会って、１対１で話したい」が４割台半ば、「同じ悩みを持つ人同士で話したい」も約３

割 

 等価世帯収入の水準が低い世帯のこどもやひとり親世帯で「直接会って、１対１で話したい」の

割合がやや高く、中学２年生では「SNS（LINE、X等）」がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.0

28.0

10.3

6.4

3.3

3.6

2.4

0% 20% 40% 60%

直接会って、１対１で話したい

同じ悩みを持つ人同士で話したい

SNS（LINE、X等）

メール

電話

その他

無回答

ｎ=1,238

合計 直接会っ
て、１対１
で話した
い

同じ悩み
を持つ人
同士で話
したい

電話 メール SNS
（LINE、X
等）

その他 無回答

全体 1,238 46.0 28.0 3.3 6.4 10.3 3.6 2.4
小学５年生 599 49.9 31.4 2.8 5.7 3.3 4.3 2.5
中学２年生 564 42.7 25.4 3.7 6.4 17.0 2.7 2.1
中央値の2分の1未満 57 57.9 26.3 0.0 3.5 8.8 3.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 220 45.9 29.5 3.6 6.8 11.4 1.4 1.4
中央値以上 303 50.5 29.4 3.3 7.6 4.6 3.3 1.3
ひとり親世帯 60 63.3 21.7 1.7 6.7 6.7 0.0 0.0
ふたり親等の世帯 541 48.1 29.9 3.3 6.7 7.4 3.3 1.3
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問２３ 最後に、あなたが周りのおとなの人に対して言いたいことがあれば、自由に書いてくださ

い。（困っていること、学校の先生に言いたいこと、取手市（市役所）にしてほしいことなど） 

 1,238人中 185人から 192件の意見があり、内容別に分類すると「学校関連」「大人や親に対して」

「取手市にあったらいいもの」などが上位 

 

分類 件数 

学校関連 53 

大人や親に対して 34 

取手市にあったらいいもの 27 

市への要望 26 

部活やスポーツ関連 8 

自分がしたいこと 8 

友人関係 5 

その他 31 

合計 192 

 

 

【主な回答（抜粋）】 

学校関連 

 夏休みを長くしてください。 

 月曜日も休みにしてください。 

 秋休みを作る。 

 学校の６時間授業を減らしてください。 

 学校の体育館にエアコンをつけてほしいです。 

 学校に新しい楽器を買ってほしいです。 

 エアコンの効きを良くしてほしい。 

 理不尽を言わないでほしい。自分ができてから生徒に言ってほしい。 

 学校の先生で、何かあって誰にも言わず落ち込んでる時などにいつも気がついてくれる先生が数人居ます。

とてもありがたいし、嬉しいです。 

 もう少し分かりやすく、楽しく授業を進めてほしい。授業を妨害する生徒をしっかり注意してほしい。 

 

大人や親に対して 

 色々なことに質問攻めしないでほしい。 

 親にスマホを買ってほしい。 

 たまには子供のことも聞いてもらいたい。 

 悩みにたいして、共感してくれたらうれしいです。 

 おとなのひと、いつも守ってくれてありがとうございます。 

 言っていることが理不尽。じゃあ自分はやっているの？子供の気持ちも考えて。 
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 子供のやりたいことを阻害しないで。 

 話をよく聞いてほしい。 

 周りでサポートしてほしい。 

 もう少し気持ちを理解してほしい。 

 もっと自分たち子どもの声を聞いてあげてください。 

 

取手市にあったらいいもの 

 イオンモール早くできてほしい。 

 みんなでサッカーをできる所がもう少し欲しいです。 

 遊ぶところを作ってください。公園のブランコを復活させてください。 

 お店は十分だと思うので子供が遊ぶ場所を作ってほしいです。 

 取手イオンを早く作ってほしい。 

 遊ぶ場所を増やしてほしい。 

 

市への要望 

 藤代図書館の新しい本を増やして欲しい。なるべく自然は残して欲しい。 

 はやく再開発をして取手市よくしてほしいこと。 

 もっと緑を増やして欲しい。 

 灯りを増やしてほしい。 

 『出来たら』もう一度、市長会ってみたいです。(どんな仕事をこなしているのか見てみたいから) 4年の時に

消防署長でお会いしたから。 

 取手市役所の人たちは、お母さんや家族、ほかの人のために、その人たちの悩みを聞いてあげてほしい。 

 意見を簡単に言える場所が増えればよいと思う。 

 

部活やスポーツ関連 

 スポーツクラブをもっと増やして欲しいです。 

 公園にバスケットゴールをできれば作って欲しいです。 

 暑い中でも部活で休憩がとても少ないので部活動の先生方に声をかけてほしい。 

 学校の体育館が暑すぎて、スポーツの練習が夏になるとできなくなってしまうことがある。冷房を付けてほし

い。 

 

自分がしたいこと 

 スマホを使えるようにしてほしい。 

 自分の思う事が言えない。 

 取手市に落ちているごみを全部拾いたい。 

 

友人関係 

 最近仲がいい友達と喧嘩が多い。 

 友達の関係に困っている。 
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その他 

 いつも楽しいです。 

 このアンケートみたいなアンケートを適度にやってほしいと思います。 

 いつもありがとうございます。 

 私はこの生活が満足しています。ありがとうございます。 
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3 小学５年生・中学２年生の保護者調査の結果 

 

（1）回答者の属性や世帯の状況 

①こどもの学年                  ②回答者の続柄（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

③住まいの形態（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計に用いた属性】 

○こどもの「学年」「等価世帯収入の水準※1」「世帯（ひとり親か否か）」、また、「K6」のスコア※2 で

クロス集計を行っており、傾向に特徴のあるものを中心に掲載しています。 

 

※１ 等価世帯収入の水準について【P3 参照】 

※２ 「K6」のスコアについて 

K6 は、うつ病・不安障害などの精神疾患をスクリーニングすることを目的として開発され、調査で心

理的ストレスを含む何らかの精神的な問題の程度を表す指標として利用されています。 

採点方法は、ひとつの質問ごとに 0 点（5.まったくない）から 4 点（1.いつも）を振り、0 点から 24

点で合計を計算します。点数が高くなるほど抑うつ状態が強いことを示し、13 点以上は「重症精神障害相

当」とされます。 

＜質問＞ 

a．神経過敏に感じた   b．絶望的だと感じた 

c．そわそわ、落ち着かなく感じた d．気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

e．何をするのも面倒だと感じた  f．自分は価値のない人間だと感じた 

  

小学５年生

54.1%

中学２年生

44.7%

無回答

1.2% ｎ=667

母親

90.1%

父親

9.3%

祖父母

0.3%

その他

0.1%
無回答

0.1%

ｎ=667

合計 持ち家
（自分また
は配偶者
所有）

持ち家
（自分又
は配偶者
以外の家
族の所
有）

賃貸住宅
（民間ア
パート）

社宅 市営住宅 その他 無回答

全体 667 80.1 8.7 9.4 0.7 0.4 0.4 0.1
小学５年生 361 80.3 8.3 9.7 0.3 0.6 0.6 0.3
中学２年生 298 79.9 9.4 8.7 1.3 0.3 0.3 0.0
中央値の2分の1未満 71 49.3 22.5 22.5 1.4 2.8 1.4 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 76.9 10.9 10.9 0.8 0.0 0.4 0.0
中央値以上 333 89.8 3.9 5.1 0.6 0.3 0.3 0.0
ひとり親世帯 69 40.6 30.4 26.1 0.0 1.4 1.4 0.0
ふたり親等の世帯 596 84.7 6.2 7.6 0.8 0.3 0.3 0.0
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④居住地区（問 3）              ⑤同居家族（問 4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥兄弟姉妹の人数（問 4）           ⑦（単身赴任など）別居家族の有無（問 4-1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧18 歳以下のこどもの人数（問 5）      ⑨生計を共にする同居家族人数（問 6） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

24.9%

２人

50.7%

３人以上

23.5%

無回答

0.9%

ｎ=667

取手第一中学校

区域

20.7%

取手第二中学校

区域

22.3%
戸頭・永山中学校

区域

22.6%

藤代・藤代南中学校

区域

33.7%

無回答

0.6%

ｎ=667

88.0

91.3

80.2

8.2

11.4

2.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父

祖母

その他

無回答

ｎ=667

１人

59.8%

２人

25.6%

３人以上

13.8%

無回答

0.7%

ｎ=535 いる

7.2%

いない

92.2%

無回答

0.6%

ｎ=667

２人

2.1%

３人

20.1%

４人

45.9%

５人

22.6%

６人以上

8.8%

無回答

0.4%
ｎ=667



 

43 

問７ 経済的な制約や、生活環境、仕事の状況などの制約がない場合、あなたの理想とするこどもの

数は何人ですか。 

 「３人」「２人」が約４割 

 等価世帯収入の水準が低い世帯で「４人以上」、ひとり親世帯で「２人」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたが理想とするこどもの人数は、実現可能だと思いますか。 

 「実現することは難しいと思う」が４割台前半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯で「実現することは難しいと思う」の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

3.6%

２人

39.3%

３人

40.8%

４人以上

15.9%

無回答

0.4%

ｎ=667

実現可能だと

思う（既に実

現している）

57.0%

実現することは

難しいと思う

42.7%

無回答

0.3%

ｎ=667 合計 実現可能
だと思う
（既に実
現してい

実現する
ことは難し
いと思う

無回答

全体 667 57.0 42.7 0.3
小学５年生 361 53.5 46.0 0.6
中学２年生 298 60.7 39.3 0.0
中央値の2分の1未満 71 54.9 45.1 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 56.3 43.7 0.0
中央値以上 333 59.5 40.5 0.0
ひとり親世帯 69 59.4 40.6 0.0
ふたり親等の世帯 596 56.9 43.0 0.2

合計 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
全体 667 3.6 39.3 40.8 15.9 0.4
小学５年生 361 3.0 37.1 42.9 16.3 0.6
中学２年生 298 4.4 41.3 38.6 15.4 0.3
中央値の2分の1未満 71 8.5 38.0 29.6 23.9 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 2.1 36.6 41.2 19.3 0.8
中央値以上 333 3.6 42.9 42.6 10.8 0.0
ひとり親世帯 69 7.2 53.6 24.6 14.5 0.0
ふたり親等の世帯 596 3.2 37.8 42.8 15.9 0.3
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問８-１ 問８で｢２．実現することは難しいと思う｣と回答した方に伺います。実現することが難しいと

思う理由は何ですか。【あてはまるものすべてを選択】 

 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が７割台半ばで最上位、「仕事が忙しく、育児との

両立が困難なため」や「周囲のサポートが見込めないため」も上位 

 小学５年生の保護者で「仕事が忙しく、育児との両立が困難なため」、中学２年生の保護者で「年

齢的に難しいと考えたため」などの割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.4
55.8

34.7
20.0
18.9
18.6
15.1
13.0
11.6

7.4
3.5
3.2
7.0

0.4
0.0

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから
年齢的に難しいと考えたため

仕事が忙しく、育児との両立が困難なため
周囲のサポートが見込めないため

体調面で不安があるため
結婚や妊娠、子育てに対して温かい社会ではないと思うから

希望していたが授からなかったため
配偶者やパートナーが育児に協力的ではないため

こどもが将来どう育つか不安になるなど、精神的負担が大きいから
配偶者やパートナーの理想とするこどもの数と差があるため

子育てより自分の時間を大切にしたいから
育児休業取得でキャリアに影響が出るから

その他
特に理由はない

無回答

ｎ=285

合計 子育てや
教育にお
金がかか
りすぎる
から

仕事が忙
しく、育児
との両立
が困難な
ため

体調面で
不安があ
るため

希望して
いたが授
からな
かったた
め

周囲のサ
ポートが
見込めな
いため

年齢的に
難しいと
考えたた
め

配偶者や
パート
ナーの理
想とするこ
どもの数と
差がある
ため

配偶者や
パート
ナーが育
児に協力
的ではな
いため

全体 285 75.4 34.7 18.9 15.1 20.0 55.8 7.4 13.0
小学５年生 166 75.9 39.2 21.1 12.7 19.3 53.0 7.8 10.2
中学２年生 117 75.2 29.1 16.2 17.9 21.4 59.0 6.0 17.1
中央値の2分の1未満 32 78.1 34.4 18.8 6.3 15.6 62.5 3.1 9.4
中央値の2分の1以上中央値未満 104 79.8 32.7 22.1 19.2 21.2 47.1 6.7 13.5
中央値以上 135 69.6 35.6 16.3 14.8 19.3 59.3 8.9 13.3
ひとり親世帯 28 64.3 39.3 14.3 7.1 10.7 50.0 7.1 7.1
ふたり親等の世帯 256 76.6 34.0 19.1 16.0 20.7 56.6 7.4 13.7

合計 子育てよ
り自分の
時間を大
切にした
いから

こどもが
将来どう
育つか不
安になる
など、精
神的負担
が大きい
から

結婚や妊
娠、子育
てに対し
て温かい
社会では
ないと思う
から

育児休業
取得で
キャリアに
影響が出
るから

その他 特に理由
はない

無回答

全体 285 3.5 11.6 18.6 3.2 7.0 0.4 0.0
小学５年生 166 4.8 13.9 18.1 4.2 7.8 0.0 0.0
中学２年生 117 1.7 7.7 19.7 1.7 6.0 0.9 0.0
中央値の2分の1未満 32 0.0 18.8 25.0 6.3 9.4 0.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 104 2.9 10.6 21.2 1.0 10.6 0.0 0.0
中央値以上 135 5.2 10.4 16.3 4.4 4.4 0.7 0.0
ひとり親世帯 28 3.6 17.9 28.6 7.1 21.4 3.6 0.0
ふたり親等の世帯 256 3.5 10.9 17.6 2.7 5.5 0.0 0.0
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問９ どのような支援があれば、理想のこどもの人数を実現しやすくなると思いますか。【あてはま

るものすべてを選択】 

 「教育費の負担軽減」が約８割で最上位、次いで「保育所や幼稚園などの費用軽減」が５割台前

半、「労働時間の短縮」「出産に対する一時金の支給」も４割を超えて高い 

 小学５年生の保護者で「労働時間の短縮」「各種保育サービスの充実」「育児休業制度の普及・啓

発」「不妊治療に対する支援」などの割合が高い 

 等価世帯収入の水準が低い世帯で「出産に対する一時金の支給」「母子保健のサービスの充実」「妊

産婦・小児医療サービスの充実」など、ひとり親世帯で「母子保健のサービスの充実」の割合が

高い 

 K6のスコアが高い人で「労働時間の短縮」「教育費の負担軽減」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.3
53.7

42.1
40.9
38.8
36.6
34.9

29.1
22.0

15.4
11.5
10.8
8.8

3.4
0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育費の負担軽減
保育所や幼稚園などの費用軽減

労働時間の短縮
出産に対する一時金の支給

妊産婦・小児医療サービスの充実
各種保育サービスの充実

育児休業制度の普及・啓発
母子保健のサービスの充実

不妊治療に対する支援
結婚に対する支援

単身赴任や海外赴任などの転勤に対する企業の配慮
育児相談の充実

その他
特になし
無回答

ｎ=667

合計 結婚に対
する支援

労働時間
の短縮

母子保健
のサービ
スの充実

妊産婦・
小児医療
サービス
の充実

不妊治療
に対する
支援

育児相談
の充実

育児休業
制度の普
及・啓発

単身赴任
や海外赴
任などの
転勤に対
する企業
の配慮

全体 667 15.4 42.1 29.1 38.8 22.0 10.8 34.9 11.5
小学５年生 361 16.9 44.9 27.7 39.6 25.8 11.9 37.7 11.1
中学２年生 298 14.1 39.6 30.2 36.9 17.4 9.4 31.5 12.4
中央値の2分の1未満 71 16.9 36.6 43.7 46.5 18.3 11.3 32.4 11.3
中央値の2分の1以上中央値未満 238 16.0 39.1 32.4 44.1 23.1 12.6 35.7 8.4
中央値以上 333 15.6 45.6 24.6 34.2 21.6 9.9 35.7 14.4
ひとり親世帯 69 17.4 40.6 44.9 37.7 8.7 4.3 30.4 8.7
ふたり親等の世帯 596 15.3 42.3 27.3 39.1 23.7 11.6 35.6 11.9
0～4点 337 17.2 38.9 27.9 40.1 20.8 8.6 33.2 9.8
5～9点 190 14.7 46.8 33.2 40.0 23.7 12.6 39.5 14.2
10～12点 53 17.0 45.3 30.2 37.7 34.0 11.3 35.8 15.1
13点以上 54 7.4 55.6 27.8 31.5 11.1 18.5 33.3 14.8

合計 各種保育
サービス
の充実

保育所や
幼稚園な
どの費用
軽減

教育費の
負担軽減

出産に対
する一時
金の支給

その他 特になし 無回答

全体 667 36.6 53.7 81.3 40.9 8.8 3.4 0.1
小学５年生 361 39.3 55.4 81.2 42.9 10.2 3.0 0.3
中学２年生 298 32.9 51.3 80.9 38.6 7.4 4.0 0.0
中央値の2分の1未満 71 38.0 53.5 81.7 52.1 4.2 2.8 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 39.5 60.1 85.3 49.6 11.8 3.4 0.0
中央値以上 333 34.8 51.1 79.6 34.5 8.1 3.3 0.0
ひとり親世帯 69 34.8 42.0 76.8 36.2 5.8 5.8 0.0
ふたり親等の世帯 596 36.9 55.2 81.9 41.6 9.2 3.2 0.0
0～4点 337 36.2 54.0 78.9 39.8 7.4 3.3 0.0
5～9点 190 38.4 56.3 81.6 43.2 8.9 5.8 0.0
10～12点 53 41.5 45.3 84.9 35.8 13.2 1.9 0.0
13点以上 54 29.6 61.1 92.6 44.4 11.1 0.0 0.0
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問１０ 回答されている方がお子様の母親もしくは父親の場合お答えください。あなたの現在の年齢

（令和６年４月１日現在）をお答えください。あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合

は、その方の年齢（令和６年４月 1日現在）もお答えください。 

 回答者（あなた）の年齢は 40代が６割台半ばに対し、配偶者（パートナー）は 40代が５割台半

ばと 50歳以上が２割台前半 

 回答者の年齢は、等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で比較的若い 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「配偶者（パートナー）はいない」割合が高い 

 

       【あなたの年齢】                       【配偶者（パートナー）の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの年齢】 

 

 

 

 

 

 

【配偶者（パートナー）の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.2

3.8

14.6

39.2

27.3

14.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

無回答

ｎ=663

0.0

0.0

0.0

2.4

11.0

27.3

26.8

22.3

8.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50歳以上

配偶者（パートナー）はいない

無回答

ｎ=663

合計 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 無回答
全体 663 0.2 3.8 14.6 39.2 27.3 14.6 0.3
小学５年生 358 0.3 6.4 17.0 43.0 25.4 7.3 0.6
中学２年生 297 0.0 0.3 11.4 35.0 30.0 23.2 0.0
中央値の2分の1未満 71 1.4 7.0 15.5 40.8 28.2 7.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 237 0.0 3.8 20.3 40.1 22.8 13.1 0.0
中央値以上 331 0.0 3.0 10.9 37.8 30.5 17.8 0.0
ひとり親世帯 68 1.5 2.9 19.1 44.1 20.6 11.8 0.0
ふたり親等の世帯 594 0.0 3.9 14.1 38.7 27.9 15.0 0.3

合計 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50歳以上 配偶者
（パート
ナー）はい
ない

無回答

全体 663 2.4 11.0 27.3 26.8 22.3 8.9 1.2
小学５年生 358 3.6 14.5 29.9 26.8 15.1 8.4 1.7
中学２年生 297 0.7 6.4 24.6 26.9 31.3 9.4 0.7
中央値の2分の1未満 71 4.2 4.2 14.1 11.3 19.7 42.3 4.2
中央値の2分の1以上中央値未満 237 4.2 12.2 30.4 22.8 21.5 8.4 0.4
中央値以上 331 0.6 11.8 27.8 33.8 23.6 2.1 0.3
ひとり親世帯 68 1.5 4.4 0.0 1.5 2.9 85.3 4.4
ふたり親等の世帯 594 2.5 11.8 30.5 29.8 24.4 0.2 0.8
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問１１ 回答されている方がお子様の母親もしくは父親の場合お答えください。あなたの最終学歴

（最後に卒業した学校）をお答えください。あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合

は、その方についてもお答えください。 

 回答者（あなた）の学歴は「大学・大学院」が３割台前半に対し、配偶者（パートナー）は「大

学・大学院」が４割台後半と高い 

 回答者・配偶者ともに、等価世帯収入の水準が高い世帯で「大学・大学院」の割合が高い 

 

         【あなたの学歴】                  【配偶者（パートナー）の学歴】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの学歴】 

 

 

 

 

 

 

 

【配偶者（パートナー）の学歴】 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4

21.9

22.2

18.9

0.6

33.5

0.2

0.5

0% 20% 40% 60%

中学校

高校（高等学校）

専門学校

短大（短期大学）

高専（５年制高等専門学校)

大学・大学院

その他

無回答

ｎ=663

2.8

25.2

20.0

1.7

1.5

48.0

0.0

0.8

0% 20% 40% 60%

中学校

高校（高等学校）

専門学校

短大（短期大学）

高専（５年制高等専門学校)

大学・大学院

その他

無回答

ｎ=604

合計 中学校 高校（高
等学校）

専門学校 短大（短
期大学）

高専（５年
制高等専
門学校)

大学・大
学院

その他 無回答

全体 663 2.4 21.9 22.2 18.9 0.6 33.5 0.2 0.5
小学５年生 358 0.8 22.6 21.5 18.7 0.8 34.6 0.3 0.6
中学２年生 297 3.7 20.9 23.2 19.2 0.3 32.3 0.0 0.3
中央値の2分の1未満 71 2.8 28.2 32.4 12.7 0.0 21.1 0.0 2.8
中央値の2分の1以上中央値未満 237 4.6 25.7 23.2 19.0 0.4 27.0 0.0 0.0
中央値以上 331 0.9 16.6 19.3 20.2 0.9 41.7 0.3 0.0
ひとり親世帯 68 4.4 27.9 22.1 14.7 0.0 29.4 0.0 1.5
ふたり親等の世帯 594 2.2 21.0 22.2 19.4 0.7 34.0 0.2 0.3

合計 中学校 高校（高
等学校）

専門学校 短大（短
期大学）

高専（５年
制高等専
門学校)

大学・大
学院

その他 無回答

全体 604 2.8 25.2 20.0 1.7 1.5 48.0 0.0 0.8
小学５年生 328 2.7 22.6 18.3 2.1 1.8 51.5 0.0 0.9
中学２年生 269 3.0 27.5 22.3 1.1 1.1 44.2 0.0 0.7
中央値の2分の1未満 41 9.8 26.8 22.0 4.9 2.4 26.8 0.0 7.3
中央値の2分の1以上中央値未満 217 4.1 31.8 23.0 2.3 1.4 36.9 0.0 0.5
中央値以上 324 0.9 21.0 16.7 0.9 1.5 59.0 0.0 0.0
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問１２ 回答されている方がお子様の母親もしくは父親の場合お答えください。あなたの就業状況に

ついてお答えください。あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方の就業状

況もお答えください。 

 回答者（あなた）の就業状況は「パート・アルバイト」が４割台前半に対し、配偶者（パートナ

ー）は「正社員・正規職員」が約８割と高い 

 回答者の就業状況は、ひとり親世帯で「正社員・正規職員」、等価世帯収入の水準が低い世帯で

「パート・アルバイト」の割合が高い 

 配偶者の就業状況は、等価世帯収入の水準が高い世帯で「正社員・正規職員」の割合が高い 

 

            【あなたの就業状況】               【配偶者（パートナー）の就業状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの就業状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【配偶者（パートナー）の就業状況】 

 

 

 

 

 

 

32.9

6.3

41.5

3.5

0.6

10.9

2.7

0.9

0.6

0.2

0% 50% 100%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣社員・臨時職員

パート・アルバイト

自営業・自由業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

働いていない（仕事を探している）

働いていない（仕事を探していない）

その他

無回答

ｎ=663

80.8

2.8

3.0

9.3

0.5

1.5

0.7

0.0

0.8

0.7

0% 50% 100%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣社員・臨時職員

パート・アルバイト

自営業・自由業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

働いていない（仕事を探している）

働いていない（仕事を探していない）

その他

無回答

ｎ=604

合計 正社員・
正規職員

嘱託・契
約社員・
派遣社
員・臨時
職員

パート・ア
ルバイト

自営業・
自由業

家族従業
者・内職

専業主
婦・主夫

働いてい
ない（仕
事を探し
ている）

働いてい
ない（仕
事を探し
ていない）

その他 無回答

全体 663 32.9 6.3 41.5 3.5 0.6 10.9 2.7 0.9 0.6 0.2
小学５年生 358 35.5 5.9 38.5 3.4 1.1 11.7 2.8 0.3 0.6 0.3
中学２年生 297 30.3 5.7 45.1 3.7 0.0 10.1 2.7 1.7 0.7 0.0
中央値の2分の1未満 71 16.9 9.9 46.5 8.5 1.4 12.7 4.2 0.0 0.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 237 28.3 5.5 48.9 3.0 0.8 9.3 3.0 1.3 0.0 0.0
中央値以上 331 39.9 6.3 35.0 3.0 0.3 11.5 2.1 0.6 1.2 0.0
ひとり親世帯 68 50.0 11.8 27.9 4.4 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0
ふたり親等の世帯 594 30.8 5.7 43.1 3.4 0.7 12.1 2.4 1.0 0.7 0.2

合計 正社員・
正規職員

嘱託・契
約社員・
派遣社
員・臨時
職員

パート・ア
ルバイト

自営業・
自由業

家族従業
者・内職

専業主
婦・主夫

働いてい
ない（仕
事を探し
ている）

働いてい
ない（仕
事を探し
ていない）

その他 無回答

全体 604 80.8 2.8 3.0 9.3 0.5 1.5 0.7 0.0 0.8 0.7
小学５年生 328 80.8 2.7 2.4 9.8 0.6 1.5 0.3 0.0 0.9 0.9
中学２年生 269 80.3 3.0 3.7 8.9 0.4 1.5 1.1 0.0 0.7 0.4
中央値の2分の1未満 41 51.2 9.8 2.4 24.4 4.9 0.0 0.0 0.0 2.4 4.9
中央値の2分の1以上中央値未満 217 76.0 3.2 5.5 10.6 0.5 1.8 0.9 0.0 0.9 0.5
中央値以上 324 87.7 1.9 1.2 6.5 0.0 1.5 0.6 0.0 0.6 0.0
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問１３ 回答されている方がお子様の母親もしくは父親の場合お答えください。あなたの健康状態に

ついてお答えください。あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は、その方の健康状

態もお答えください。 

 本人、配偶者（パートナー）とも「健康だと思う」+「おおむね健康だと思う」は９割前後 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯、K6のスコアが高い人ほど「健康だと思う」の割

合が低い 

 

【あなたの健康状態】             【配偶者（パートナー）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの健康状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【配偶者（パートナー）】 

 

 

 

 

 

 

 

  

健康だと思う

40.3%

おおむね健康

だと思う

49.6%

あまり健康で

はないと思う

7.7%

健康ではない

と思う

2.3%

無回答

0.2%

ｎ=667

合計 健康だと
思う

おおむね
健康だと
思う

あまり健
康ではな
いと思う

健康では
ないと思う

無回答

全体 663 40.3 49.6 7.7 2.3 0.2
小学５年生 358 41.1 51.4 5.3 2.2 0.0
中学２年生 297 39.1 47.8 10.4 2.4 0.3
中央値の2分の1未満 71 28.2 56.3 12.7 1.4 1.4
中央値の2分の1以上中央値未満 237 42.6 46.8 7.2 3.4 0.0
中央値以上 331 42.0 48.9 7.3 1.8 0.0
ひとり親世帯 68 26.5 57.4 11.8 2.9 1.5
ふたり親等の世帯 594 41.9 48.7 7.2 2.2 0.0
0～4点 335 51.9 41.8 4.8 1.5 0.0
5～9点 190 35.3 57.9 5.3 1.6 0.0
10～12点 53 11.3 75.5 9.4 1.9 1.9
13点以上 53 13.2 47.2 30.2 9.4 0.0

合計 健康だと
思う

おおむね
健康だと
思う

あまり健
康ではな
いと思う

健康では
ないと思う

無回答

全体 604 40.6 52.2 5.6 1.2 0.5
小学５年生 328 43.0 49.7 5.8 0.9 0.6
中学２年生 269 37.5 55.0 5.6 1.5 0.4
中央値の2分の1未満 41 34.1 53.7 4.9 2.4 4.9
中央値の2分の1以上中央値未満 217 40.1 51.6 6.5 1.4 0.5
中央値以上 324 42.3 51.2 5.6 0.9 0.0
ひとり親世帯 10 10.0 50.0 10.0 0.0 30.0
ふたり親等の世帯 593 41.1 52.1 5.6 1.2 0.0
0～4点 310 49.0 46.1 3.9 0.6 0.3
5～9点 176 36.9 57.4 4.0 0.6 1.1
10～12点 47 17.0 68.1 12.8 2.1 0.0
13点以上 43 20.9 58.1 16.3 4.7 0.0

健康だと思う

40.6%

おおむね健康

だと思う

52.2%

あまり健康で

はないと思う

5.6%

健康ではない

と思う

1.2%

無回答

0.5%

ｎ=604
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問１４ あなたは、成人するまでに以下のような体験をしたことがありますか。【あてはまるものすべ

てを選択】 

 「両親の離婚」が 12.0％、「親から暴力を振るわれた」が 5.4％ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯、K6 のスコアが高い人ほど「両親の離婚」など、

何らかの逆境体験を経験している割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.0

5.4

4.6

1.9

1.5

0.4

76.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親の離婚

親から暴力を振るわれた

父親が亡くなった

母親が亡くなった

育児放棄（ネグレクト）を受けた

親が生活保護を受けた

いずれも経験したことはない

無回答

ｎ=667

合計 両親の離
婚

母親が亡
くなった

父親が亡
くなった

親が生活
保護を受
けた

親から暴
力を振る
われた

育児放棄
（ネグレク
ト）を受け
た

いずれも
経験した
ことはな
い

無回答

全体 667 12.0 1.9 4.6 0.4 5.4 1.5 76.8 2.4
小学５年生 361 12.5 2.2 5.0 0.3 5.3 2.2 75.1 1.9
中学２年生 298 10.7 1.7 4.0 0.7 5.4 0.3 79.2 3.0
中央値の2分の1未満 71 16.9 1.4 9.9 0.0 8.5 2.8 70.4 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 13.0 1.3 4.2 1.3 5.0 2.5 76.9 2.5
中央値以上 333 9.9 2.7 3.6 0.0 4.8 0.6 79.0 2.4
ひとり親世帯 69 26.1 2.9 8.7 0.0 8.7 2.9 60.9 0.0
ふたり親等の世帯 596 10.4 1.8 4.0 0.5 4.9 1.3 78.9 2.5
0～4点 337 9.2 2.4 3.9 0.0 4.2 0.6 80.4 2.1
5～9点 190 13.7 1.6 7.4 1.1 7.4 1.6 73.7 1.6
10～12点 53 15.1 0.0 0.0 0.0 5.7 1.9 77.4 1.9
13点以上 54 27.8 3.7 7.4 1.9 9.3 5.6 61.1 0.0
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問１５ 次の①～⑥について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。 

①神経過敏に感じた 

②絶望的だと感じた 

③そわそわ、落ち着かなく感じた 

④気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

⑤何をするのも面倒だと感じた 

⑥自分は価値のない人間だと感じた 

 K6スコアについて、「重症精神障害相当」が疑われる「13点以上」は 8.1％ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「13点以上」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0～4点

50.5%

5～9点

28.5%

10～12点

7.9%

13点以上

8.1%

無回答

4.9%

ｎ=667

合計 0～4点 5～9点 10～12点 13点以上 無回答
全体 667 50.5 28.5 7.9 8.1 4.9
小学５年生 361 49.3 31.9 7.8 6.9 4.2
中学２年生 298 51.7 24.8 8.4 9.4 5.7
中央値の2分の1未満 71 43.7 26.8 7.0 12.7 9.9
中央値の2分の1以上中央値未満 238 47.5 30.7 8.0 9.2 4.6
中央値以上 333 55.9 26.7 7.5 6.9 3.0
ひとり親世帯 69 40.6 27.5 10.1 15.9 5.8
ふたり親等の世帯 596 51.8 28.5 7.7 7.2 4.7
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問１６ あなたは、お子さんのことについて悩んでいることはありますか。【あてはまるものすべてを

選択】 

 「進学や受験、就職など、将来のこと」が５割台前半、「教育費」が４割台半ばと高く、勉強習

慣や生活習慣が身についていないことやしつけに関する悩みも上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「教育費」、勉強習慣や生活習慣が身について

いないことなどの割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位８項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.7
45.9

38.5
27.4

24.4
13.0
12.4
11.2
10.5
9.7
9.6
8.1

3.6
2.8
2.4

13.9
0.4

0% 20% 40% 60%

進学や受験、就職など、将来のこと
教育費

勉強の習慣が身についていない
生活習慣（あいさつや食生活、整理整頓など）が身についていない

しつけや教育に自信がもてない
こどもが反抗的

こどもとの接し方
こどもの身体の発育や発達状況

家族が子育てにあまり協力的ではない、または意見が合わない
こどもが良い友人関係を築けていない

こどもが何事に対しても消極的
こどもと接する時間が持てない

こどもの非行や問題行動
こどもが学校に通えていない

その他
特にない
無回答

ｎ=667

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 進学や受

験、就職
など、将
来のこと

教育費 勉強の習
慣が身に
ついてい
ない

生活習慣
が身につ
いていな
い

しつけや
教育に自
信がもて
ない

こどもが
反抗的

こどもとの
接し方

こどもの
身体の発
育や発達
状況

全体 667 53.7 45.9 38.5 27.4 24.4 13.0 12.4 11.2
小学５年生 361 49.9 44.6 37.1 30.2 28.0 13.6 15.5 13.6
中学２年生 298 58.7 47.7 40.6 24.2 20.1 12.4 9.1 8.7
中央値の2分の1未満 71 54.9 57.7 49.3 33.8 23.9 14.1 15.5 9.9
中央値の2分の1以上中央値未満 238 50.4 55.0 38.7 29.0 29.4 14.3 13.0 10.9
中央値以上 333 55.9 36.6 36.6 24.9 20.1 12.0 10.8 11.4
ひとり親世帯 69 53.6 56.5 46.4 34.8 30.4 13.0 18.8 14.5
ふたり親等の世帯 596 53.7 44.6 37.8 26.7 23.8 13.1 11.7 10.9
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（2）こどもの教育について 

問１７ 次の①から⑦について、お子さんとの関りで家庭内で心がけていることはありますか？ 

 「大変心がけている」の割合は「②毎日、朝ごはんを食べさせる」が７割台半ばに対し、「③本

や新聞を読むようにすすめる」「⑤一緒に勉強する」では１割前後 

 等価世帯収入の水準が高い世帯ほど「大変心がけている」の割合が高く、ひとり親世帯では「②

毎日、朝ごはんを食べさせる」「⑦こどものちょっとした変化に気づく」で「大変心がけている」

の割合が低い 

【「大変心がけている」の回答割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①規則正しい生活習慣を身につけさせる  ②毎日、朝ごはんを食べさせる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③本や新聞を読むようにすすめる  ④将来や進路についての話をする 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変心がけて

いる

25.0%

まあまあ心がけて

いる

69.6%

あまり心がけて

いない

4.5%

まったく心がけて

いない

0.3%
無回答

0.6%

ｎ=667

大変心がけて

いる

75.3%

まあまあ心がけて

いる

21.1%

あまり心がけて

いない

2.2%

まったく心がけて

いない

0.4%
無回答

0.9%

ｎ=667

大変心がけて

いる

7.5%

まあまあ心がけて

いる

39.9%
あまり心がけて

いない

43.2%

まったく心がけて

いない

8.8%

無回答

0.6% ｎ=667

大変心がけて

いる

17.5%

まあまあ心がけて

いる

61.5%

あまり心がけて

いない

18.3%

まったく心がけて

いない

1.9%

無回答

0.7%

ｎ=667

合計 ①規則正
しい生活
習慣を身
につけさ
せる

②毎日、
朝ごはん
を食べさ
せる

③本や新
聞を読む
ようにす
すめる

④将来や
進路につ
いての話
をする

⑤一緒に
勉強する

⑥こども
がなんで
も話せる
雰囲気を
つくる

⑦こども
のちょっと
した変化
に気づく

全体 667 25.0 75.3 7.5 17.5 10.2 34.8 39.1
小学５年生 361 25.8 77.6 9.4 17.5 11.9 36.8 40.2
中学２年生 298 24.5 72.1 5.0 17.4 7.7 32.6 37.6
中央値の2分の1未満 71 16.9 69.0 8.5 12.7 12.7 31.0 31.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 27.7 78.2 9.7 13.9 8.8 34.5 39.9
中央値以上 333 25.2 74.8 6.0 21.6 10.8 36.3 41.4
ひとり親世帯 69 23.2 68.1 11.6 14.5 11.6 33.3 31.9
ふたり親等の世帯 596 25.2 76.2 7.0 18.0 10.1 34.9 40.1
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⑤一緒に勉強する    ⑥こどもがなんでも話せる雰囲気をつくる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦こどものちょっとした変化に気づく 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変心がけて

いる

10.2%

まあまあ心がけて

いる

40.9%

あまり心がけて

いない

37.3%

まったく心がけて

いない

10.6%

無回答

0.9%

ｎ=667

大変心がけて

いる

34.8%

まあまあ心がけて

いる

58.5%

あまり心がけて

いない

5.4%

まったく心がけて

いない

0.4%

無回答

0.9%

ｎ=667

大変心がけて

いる

39.1%

まあまあ心がけて

いる

55.5%

あまり心がけて

いない

4.5%

まったく心がけて

いない

0.1%

無回答

0.7%

ｎ=667



 

55 

問１８ お子さんは現在習い事や塾等に通っていますか？【あてはまるものすべてを選択】 

 「野球・サッカー・スイミング等のスポーツ活動」が４割台前半、「学習塾・進学塾」が３割台

前半で上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「習い事等はしていない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 学習塾・
進学塾

通信教育 英会話 部活動 野球・サッ
カー・スイ
ミング等
のスポー
ツ活動

音楽・美
術等の習
い事

その他 習い事等
はしてい
ない

無回答

全体 667 33.6 13.3 11.4 27.6 42.0 17.5 8.2 13.8 0.7
小学５年生 361 29.6 16.6 15.8 6.1 56.8 20.2 10.2 14.4 0.6
中学２年生 298 38.6 9.4 6.0 53.7 24.2 13.8 5.7 12.8 1.0
中央値の2分の1未満 71 19.7 7.0 7.0 26.8 42.3 9.9 5.6 22.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 29.0 14.3 9.7 28.6 38.7 15.1 8.8 16.8 0.4
中央値以上 333 40.2 14.1 13.8 27.0 44.1 20.4 8.7 10.2 0.6
ひとり親世帯 69 27.5 13.0 7.2 21.7 39.1 7.2 15.9 23.2 1.4
ふたり親等の世帯 596 34.4 13.4 11.9 28.4 42.3 18.8 7.4 12.8 0.5

42.0

33.6

27.6

17.5

13.3

11.4

8.2

13.8

0.7

0% 20% 40% 60%

野球・サッカー・スイミング等のスポーツ活動

学習塾・進学塾

部活動

音楽・美術等の習い事

通信教育

英会話

その他

習い事等はしていない

無回答

ｎ=667
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問１８-１ 問１８で、「８．習い事等はしていない」を選んだ方にうかがいます。習い事や塾等に通って

いない理由を教えてください。【あてはまるものすべてを選択】 

 「こどもがやりたがらないから」が６割台前半、「金銭的な余裕がないから」が４割台半ばで上

位 

 サンプル数は少ないものの、等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「金銭的な余裕が

ないから」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.0

44.6

16.3

9.8

6.5

4.3

8.7

5.4

0.0

0% 50% 100%

こどもがやりたがらないから

金銭的な余裕がないから

送迎が難しいから

何をやらせたらよいか分からないから

家庭で教えているから

自由に遊ばせたいから

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=92

合計 こどもが
やりたが
らないか
ら

自由に遊
ばせたい
から

何をやら
せたらよ
いか分か
らないか
ら

家庭で教
えている
から

送迎が難
しいから

金銭的な
余裕がな
いから

その他 特に理由
はない

無回答

全体 92 63.0 4.3 9.8 6.5 16.3 44.6 8.7 5.4 0.0
小学５年生 52 61.5 7.7 17.3 7.7 15.4 44.2 11.5 3.8 0.0
中学２年生 38 63.2 0.0 0.0 5.3 15.8 44.7 5.3 7.9 0.0
中央値の2分の1未満 16 56.3 6.3 12.5 6.3 18.8 62.5 12.5 6.3 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 40 60.0 5.0 12.5 10.0 20.0 57.5 5.0 5.0 0.0
中央値以上 34 70.6 2.9 5.9 2.9 8.8 20.6 11.8 5.9 0.0
ひとり親世帯 16 68.8 12.5 6.3 6.3 37.5 68.8 6.3 0.0 0.0
ふたり親等の世帯 76 61.8 2.6 10.5 6.6 11.8 39.5 9.2 6.6 0.0
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問１９ お子さんを将来、現実的に見て、どの段階まで進学させたいですか？ 

 「大学や大学院まで」が６割台半ば 

 等価世帯収入の水準が高い世帯やふたり親世帯で「大学や大学院まで」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９-１ 問１９の回答について、その理由をお答えください。【あてはまるものすべてを選択】 

 「こどもの将来を考えて」が７割台前半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「家庭の経済的な状況を考えて」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

6.0

16.6

66.4

6.1

4.2

0.6

0% 50% 100%

中学校まで

高校まで

短期大学や専門学校まで

大学や大学院まで

まだ分からない、考えたことがない

その他

無回答

ｎ=667

合計 中学校ま
で

高校まで 短期大学
や専門学
校まで

大学や大
学院まで

まだ分か
らない、考
えたこと
がない

その他 無回答

全体 667 0.0 6.0 16.6 66.4 6.1 4.2 0.6
小学５年生 361 0.0 4.2 14.7 70.4 6.6 3.6 0.6
中学２年生 298 0.0 8.1 18.8 61.7 5.7 5.0 0.7
中央値の2分の1未満 71 0.0 14.1 21.1 47.9 14.1 2.8 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 0.0 6.7 19.3 61.8 7.1 4.6 0.4
中央値以上 333 0.0 3.9 14.1 74.5 3.3 3.9 0.3
ひとり親世帯 69 0.0 10.1 23.2 59.4 4.3 1.4 1.4
ふたり親等の世帯 596 0.0 5.5 15.9 67.4 6.4 4.4 0.3

73.9

27.3

17.5

12.0

10.5

1.6

4.9

2.7

0.9

0% 50% 100%

こどもの将来を考えて

こどもが希望しているから

こどもの学力を考えて

自分たちがそうだったから

家庭の経済的な状況を考えて

周り（親戚や友人等）がそうするから

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=667

合計 こどもが
希望して
いるから

こどもの
将来を考
えて

こどもの
学力を考
えて

家庭の経
済的な状
況を考え
て

周り（親戚
や友人
等）がそう
するから

自分たち
がそう
だったか
ら

その他 特に理由
はない

無回答

全体 667 27.3 73.9 17.5 10.5 1.6 12.0 4.9 2.7 0.9
小学５年生 361 22.4 78.7 14.7 7.2 0.8 12.2 6.1 3.3 0.6
中学２年生 298 32.9 68.1 20.8 14.8 2.7 12.1 3.7 2.0 1.3
中央値の2分の1未満 71 21.1 71.8 12.7 23.9 2.8 11.3 8.5 4.2 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 24.4 70.6 13.9 12.6 1.3 8.8 5.5 3.4 0.8
中央値以上 333 31.2 77.8 21.0 6.3 0.6 13.5 3.6 1.8 0.6
ひとり親世帯 69 21.7 75.4 18.8 20.3 1.4 8.7 8.7 1.4 1.4
ふたり親等の世帯 596 28.0 74.0 17.4 9.4 1.7 12.2 4.5 2.9 0.7
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問２０ お子さんの教育にかかる費用で、負担が大きいと感じているものはありますか。【あてはま

るものすべてを選択】 

 「習い事や塾の費用」が６割台半ば、「修学旅行費」「授業料」が３割を超えて上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「修学旅行費」「学用品」「授業料」などの割合

が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 授業料 学用品等 学校給食
費

修学旅行
費

部活・クラ
ブの活動
費

習い事や
塾の費用

その他 金銭的な
負担が大
きいと感じ
ることはな
い

無回答

全体 667 32.1 29.8 24.3 35.7 20.4 64.6 2.5 9.4 1.3
小学５年生 361 33.0 32.4 26.6 29.1 16.6 70.4 2.5 8.0 1.1
中学２年生 298 31.9 27.2 21.8 43.6 25.2 57.4 2.7 11.4 1.7
中央値の2分の1未満 71 43.7 46.5 28.2 52.1 31.0 63.4 1.4 5.6 1.4
中央値の2分の1以上中央値未満 238 38.2 40.3 31.5 46.6 25.6 67.6 2.9 4.2 1.3
中央値以上 333 26.1 18.9 18.9 25.8 13.8 64.0 2.4 14.4 0.6
ひとり親世帯 69 39.1 44.9 27.5 40.6 27.5 65.2 2.9 7.2 1.4
ふたり親等の世帯 596 31.4 28.2 24.0 35.2 19.5 64.8 2.5 9.7 1.2

64.6

35.7

32.1

29.8

24.3

20.4

2.5

9.4

1.3

0% 50% 100%

習い事や塾の費用

修学旅行費

授業料

学用品等

学校給食費

部活・クラブの活動費

その他

金銭的な負担が大きいと感じることはない

無回答

ｎ=667
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問２１ お子さんに希望する進学に関して、心配なことをお答えください。【あてはまるものすべてを

選択】 

 「学力」が約６割、塾や受験・授業料等の金銭的負担への心配も５割を超える 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で金銭的、経済的な不安の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.4

52.9

51.1

47.7

18.7

18.1

1.5

6.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

学力

塾や予備校への金銭的不安

受験料・授業料に対する金銭的不安

進学先の選択

奨学金に関する知識や返済への不安

家庭での学習環境

その他

心配なことはない

無回答

ｎ=667

合計 学力 受験料・
授業料に
対する金
銭的不安

塾や予備
校への金
銭的不安

奨学金に
関する知
識や返済
への不安

進学先の
選択

家庭での
学習環境

その他 心配なこ
とはない

無回答

全体 667 60.4 51.1 52.9 18.7 47.7 18.1 1.5 6.9 1.0
小学５年生 361 59.3 53.7 56.5 19.7 46.0 19.9 1.9 6.6 0.6
中学２年生 298 62.8 47.7 49.0 17.4 50.3 16.4 1.0 6.7 1.3
中央値の2分の1未満 71 64.8 73.2 54.9 38.0 43.7 23.9 1.4 2.8 1.4
中央値の2分の1以上中央値未満 238 61.3 61.8 60.5 23.5 47.9 18.1 1.3 5.0 1.7
中央値以上 333 59.2 38.1 46.5 10.8 48.6 16.5 1.8 9.6 0.3
ひとり親世帯 69 66.7 63.8 56.5 37.7 34.8 20.3 2.9 2.9 1.4
ふたり親等の世帯 596 59.9 49.7 52.5 16.6 49.2 18.0 1.3 7.4 0.8
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（3）生活状況・経済状況について 

問２２ あなたは次のようなことにどの程度参加していますか？ 

 「よく参加している」の割合は「授業参観や運動会などの学校行事」が７割台半ば「④部活動や

習い事の試合や発表会など」が５割台前半に対し、「②PTA活動や保護者会、学校のボランティア

活動」が２割台前半、「③お祭りやイベント、清掃活動などの地域行事」では約１割 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「よく参加している」の割合が低い 

【「よく参加している」の回答割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①授業参観や運動会などの学校行事        ②PTA活動や保護者会、学校のボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

③お祭りやイベント、清掃活動などの地域行事  ④部活動や習い事の試合や発表会など 

 

 

 

 

 

  

よく参加して

いる

75.3%

ときどき参加して

いる

19.0%

あまり参加して

いない

4.3%

まったく参加して

いない

1.0%
無回答

0.3%

ｎ=667

よく参加している

22.2%

ときどき参加して

いる

43.3%

あまり参加して

いない

27.6%

まったく参加して

いない

6.4%

無回答

0.4%

ｎ=667

よく参加している

11.7%

ときどき参加して

いる

43.5%

あまり参加して

いない

31.2%

まったく参加して

いない

13.0%

無回答

0.6%

ｎ=667

よく参加している

52.0%
ときどき参加して

いる

28.6%

あまり参加して

いない

9.3%

まったく参加して

いない

9.1%

無回答

0.9%

ｎ=667

合計 ①授業参
観や運動
会などの
学校行事

②PTA活
動や保護
者会、学
校のボラ
ンティア活
動

③お祭り
やイベン
ト、清掃活
動などの
地域行事

④部活動
や習い事
の試合や
発表会な
ど

全体 667 75.3 22.2 11.7 52.0
小学５年生 361 88.1 26.3 12.7 55.4
中学２年生 298 59.7 16.8 10.1 47.7
中央値の2分の1未満 71 66.2 15.5 7.0 46.5
中央値の2分の1以上中央値未満 238 76.5 24.4 14.3 49.6
中央値以上 333 76.3 22.2 10.8 54.1
ひとり親世帯 69 68.1 18.8 8.7 42.0
ふたり親等の世帯 596 76.2 22.7 12.1 53.2
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問２３ あなたの世帯の、１か月のおおよその食費（外食を除いた家庭内で消費される食費）はいくら

ですか。ここ１年の平均的な金額でお答えください。 

 「５万円～７万円」が約３割 

 中学２年生保護者で７万円以上の割合がやや高く、等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世

帯で５万円以下の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 １万円未
満

１万円～３
万円

３万円～５
万円

５万円～７
万円

７万円～
10万円

10万円以
上

わからな
い

無回答

全体 667 0.7 4.9 25.5 29.8 22.8 9.0 6.7 0.4
小学５年生 361 0.0 6.1 26.3 31.3 21.6 7.2 6.9 0.6
中学２年生 298 1.7 3.0 24.8 27.9 24.5 11.4 6.4 0.3
中央値の2分の1未満 71 4.2 14.1 45.1 19.7 8.5 1.4 7.0 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 0.4 4.6 26.5 33.6 21.0 9.2 4.6 0.0
中央値以上 333 0.3 3.3 20.7 30.3 27.9 10.8 6.6 0.0
ひとり親世帯 69 2.9 17.4 42.0 21.7 8.7 2.9 2.9 1.4
ふたり親等の世帯 596 0.5 3.5 23.7 30.9 24.5 9.7 7.0 0.2

１万円未満

0.7% １万円～

３万円

4.9%

３万円～

５万円

25.5%

５万円～

７万円

29.8%

７万円～

10万円

22.8%

10万円以上

9.0%

わからない

6.7%

無回答

0.4%
ｎ=667
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問２４ あなたの世帯の、１か月の外食にかけるおおよその金額はいくらですか。ここ１年の平均的な

金額でお答えください。 

 「１万円～３万円」が約５割 

 中学２年生保護者、等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で「１万円未満」の割合が高

い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１万円未満

29.4%

１万円～

３万円

50.5%

３万円～

５万円

11.8%

５万円～

７万円

1.8%

７万円～

10万円

1.3%

10万円以上

0.4%

わからない

4.0%
無回答

0.6%

ｎ=667

合計 １万円未
満

１万円～３
万円

３万円～５
万円

５万円～７
万円

７万円～
10万円

10万円以
上

わからな
い

無回答

全体 667 29.4 50.5 11.8 1.8 1.3 0.4 4.0 0.6
小学５年生 361 24.7 51.2 13.6 2.2 1.9 0.8 4.4 1.1
中学２年生 298 33.9 50.7 10.1 1.3 0.7 0.0 3.4 0.0
中央値の2分の1未満 71 45.1 40.8 5.6 0.0 0.0 0.0 8.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 37.8 48.3 10.1 1.3 0.4 0.4 1.7 0.0
中央値以上 333 20.4 55.9 14.7 2.4 2.4 0.6 3.3 0.3
ひとり親世帯 69 50.7 40.6 7.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4
ふたり親等の世帯 596 27.0 51.8 12.4 2.0 1.5 0.5 4.4 0.3
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問２５ 昨年１年間の世帯収入（税込）はいくらですか？ 

 「700～800 万円未満」の割合が最も高く、次いで「1,000 万円以上」「600～700万円未満」が続

く 

 ひとり親世帯や K6のスコアが高い人ほど世帯収入が低い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

1.0

1.3

1.6

2.4

2.2

3.6

4.2

5.2

6.7

11.4

12.4

13.3

9.6

7.6

12.7

3.6

0% 5% 10% 15%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1,000万円以上

無回答

ｎ=667

合計 50万円未
満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

350～400
万円未満

400～450
万円未満

全体 667 0.7 1.0 1.3 1.6 2.4 2.2 3.6 4.2 5.2
小学５年生 361 0.8 0.8 1.7 1.4 1.9 2.2 3.6 5.0 5.3
中学２年生 298 0.7 1.3 0.7 2.0 3.0 2.3 3.0 3.4 5.0
ひとり親世帯 69 4.3 4.3 8.7 13.0 14.5 5.8 5.8 7.2 8.7
ふたり親等の世帯 596 0.3 0.7 0.5 0.3 1.0 1.8 3.4 3.9 4.9
0～4点 337 0.6 0.3 1.2 1.5 2.7 1.8 3.9 3.0 5.3
5～9点 190 1.1 0.5 1.6 1.6 2.6 1.6 4.2 5.3 4.7
10～12点 53 0.0 1.9 0.0 1.9 1.9 3.8 1.9 3.8 3.8
13点以上 54 1.9 5.6 0.0 1.9 1.9 3.7 3.7 5.6 9.3

合計 450～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

800～900
万円未満

900～
1000万円
未満

1,000万円
以上

無回答

全体 667 6.7 11.4 12.4 13.3 9.6 7.6 12.7 3.6
小学５年生 361 6.6 11.4 13.6 11.9 8.3 7.5 13.9 4.2
中学２年生 298 7.0 11.1 11.1 15.4 11.4 7.7 11.7 3.0
ひとり親世帯 69 5.8 4.3 2.9 7.2 0.0 1.4 2.9 2.9
ふたり親等の世帯 596 6.9 12.2 13.6 14.1 10.7 8.4 13.9 3.4
0～4点 337 5.9 10.4 11.6 13.4 11.3 8.6 16.6 2.1
5～9点 190 7.4 11.6 13.7 15.3 8.4 6.8 9.5 4.2
10～12点 53 7.5 13.2 17.0 15.1 11.3 1.9 7.5 7.5
13点以上 54 7.4 16.7 13.0 9.3 5.6 7.4 7.4 0.0
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問２６ あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

 「苦しい」が約３割、「大変苦しい」を合わせると暮らしの状況が苦しいと感じている人の割合

は３割台後半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯、K6 のスコアが高い人ほど「苦しい」「大変苦し

い」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変ゆとりが

ある

0.7%

ゆとりが

ある

8.5%

普通

53.1%

苦しい

29.1%

大変苦しい

8.1%

無回答

0.4%
ｎ=667

合計 大変ゆと
りがある

ゆとりがあ
る

普通 苦しい 大変苦し
い

無回答

全体 667 0.7 8.5 53.1 29.1 8.1 0.4
小学５年生 361 1.4 9.1 52.6 29.1 7.2 0.6
中学２年生 298 0.0 7.7 53.4 29.9 8.7 0.3
中央値の2分の1未満 71 0.0 2.8 32.4 40.8 22.5 1.4
中央値の2分の1以上中央値未満 238 0.8 3.4 43.7 40.3 11.8 0.0
中央値以上 333 0.9 14.1 63.7 18.3 3.0 0.0
ひとり親世帯 69 2.9 4.3 34.8 39.1 17.4 1.4
ふたり親等の世帯 596 0.5 9.1 55.2 28.0 7.0 0.2
0～4点 337 1.2 11.0 58.8 23.1 5.6 0.3
5～9点 190 0.5 7.4 53.2 32.6 5.8 0.5
10～12点 53 0.0 1.9 50.9 35.8 11.3 0.0
13点以上 54 0.0 0.0 27.8 40.7 31.5 0.0
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問２７ あなたの世帯では、主に経済的な理由により、直近１年間で次のような経験をされたことが

ありますか？【あてはまるものすべてを選択】 

 「外食や旅行などを控えた」が５割台前半、「こどもが望む学習塾や習い事をさせてあげられな

かった」「医療機関の受診を控えた」が１割強 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯で、何かしらの経験があると回答した人の割合が

高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 家族が必
要とする
食材を買
えなかっ
た

冠婚葬祭
の付き合
いを控え
た

医療機関
の受診を
控えた

税金や公
共料金な
どの支払
いが遅れ
た

生活に必
要な衣服
や靴など
を買えな
かった（高
価な衣服
や宝飾品
を除く）

こどもが
望む学習
塾や習い
事をさせ
てあげら
れなかっ
た

こどもが
望む部活
動をさせ
てあげら
れなかっ
た

こどもにこ
づかいを
渡せな
かった

全体 667 5.8 4.5 10.9 9.3 7.6 13.6 1.2 7.2
小学５年生 361 5.3 3.9 9.1 8.9 6.4 12.7 0.8 6.1
中学２年生 298 6.7 5.4 12.8 9.7 9.4 14.4 1.7 8.7
中央値の2分の1未満 71 14.1 4.2 14.1 22.5 21.1 32.4 4.2 26.8
中央値の2分の1以上中央値未満 238 6.3 5.9 15.5 13.9 9.2 17.2 1.3 8.4
中央値以上 333 3.3 3.6 6.6 3.6 3.3 7.8 0.6 2.4
ひとり親世帯 69 11.6 7.2 8.7 15.9 18.8 24.6 1.4 26.1
ふたり親等の世帯 596 5.2 4.2 11.2 8.6 6.4 12.4 1.2 5.0

合計 外食や旅
行などを
控えた

あてはま
るものは
ない

無回答

全体 667 52.6 37.8 2.8
小学５年生 361 52.6 38.5 2.5
中学２年生 298 52.7 36.6 3.4
中央値の2分の1未満 71 64.8 16.9 2.8
中央値の2分の1以上中央値未満 238 65.1 25.2 1.3
中央値以上 333 41.1 52.3 2.7
ひとり親世帯 69 62.3 27.5 1.4
ふたり親等の世帯 596 51.7 39.1 2.7

52.6

13.6

10.9

9.3

7.6

7.2

5.8

4.5

1.2

37.8

2.8

0% 20% 40% 60%

外食や旅行などを控えた

こどもが望む学習塾や習い事をさせてあげられなかった

医療機関の受診を控えた

税金や公共料金などの支払いが遅れた

生活に必要な衣服や靴などを買えなかった（高価な衣服や宝飾品を除く）

こどもにこづかいを渡せなかった

家族が必要とする食材を買えなかった

冠婚葬祭の付き合いを控えた

こどもが望む部活動をさせてあげられなかった

あてはまるものはない

無回答

ｎ=667
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問２８ あなたの世帯は、「ひとり親世帯」に該当しますか。 

 「該当する（離婚）」が 8.5％ 

 等価世帯収入の水準が低い世帯や K6のスコアが高い人ほど「該当する（離婚）」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８-１ 問２８で「２．該当する（離婚）」を選んだ方にうかがいます。離婚相手と子どもの養育費の

取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っていますか。 

 「取り決めをしているが、受け取っていない」が１割台半ば、「取り決めをしておらず、受け取

っていない」は３割台前半 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

取り決めをしており、

受け取っている

49.1%

特に取り決めはしていないが、

受け取っている

1.8%

取り決めをしているが、

受け取っていない

15.8%

取り決めをしておらず、

受け取っていない

33.3%

無回答

0.0%
ｎ=57

該当しない

89.4%

該当する

（離婚）

8.5%

該当する

（未婚）

0.6%

該当する

（死別）

0.7%

該当する

（別居）

0.4%
無回答

0.3%

ｎ=667

合計 該当しな
い

該当する
（離婚）

該当する
（未婚）

該当する
（死別）

該当する
（別居）

無回答

全体 667 89.4 8.5 0.6 0.7 0.4 0.3
小学５年生 361 90.0 8.0 0.3 0.8 0.6 0.3
中学２年生 298 88.9 8.7 1.0 0.7 0.3 0.3
中央値の2分の1未満 71 50.7 42.3 1.4 1.4 4.2 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 90.3 8.0 0.8 0.8 0.0 0.0
中央値以上 333 97.3 1.8 0.3 0.6 0.0 0.0
0～4点 337 91.7 7.1 0.3 0.6 0.3 0.0
5～9点 190 89.5 7.4 1.1 1.1 0.5 0.5
10～12点 53 86.8 11.3 1.9 0.0 0.0 0.0
13点以上 54 79.6 16.7 0.0 1.9 1.9 0.0
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問２８-２ 問２８-１で、｢３．取り決めをしているが、受け取っていない｣「４．取り決めをしておらず、

受け取っていない｣を選んだ方にうかがいます。あなたがお子さんの養育費を受け取っていない理

由をお答えください。【あてはまるものすべてを選択】 

 「相手に支払いの意思がないから」が４割台前半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９ あなたは、今の生活に対し、どのくらい満足していますか？ 

 「6～7」「8～10」点の比較的満足度の高い人が約６割に対し、「0～2」「3～4」の満足度の低い人

は２割台前半 

 等価世帯収入の水準が低い世帯やひとり親世帯、K6のスコアが高い人ほど生活の満足度が低い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「0～2」

7.2%

「3～4」

15.6%

「5」

16.2%

「6～7」

29.2%

「8～10」

31.5%

無回答

0.3%
ｎ=667

合計 「0～2」 「3～4」 「5」 「6～7」 「8～10」 無回答

全体 667 7.2 15.6 16.2 29.2 31.5 0.3
小学５年生 361 6.6 16.1 15.0 28.8 33.0 0.6
中学２年生 298 8.1 15.1 17.8 29.9 29.2 0.0
中央値の2分の1未満 71 18.3 28.2 19.7 19.7 14.1 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 8.8 21.8 19.3 27.7 22.3 0.0
中央値以上 333 3.9 8.7 13.2 31.8 42.3 0.0
ひとり親世帯 69 18.8 27.5 13.0 21.7 18.8 0.0
ふたり親等の世帯 596 5.9 14.3 16.6 30.2 32.9 0.2
0～4点 337 3.6 12.2 15.1 28.8 40.4 0.0
5～9点 190 6.8 17.4 17.4 33.7 24.7 0.0
10～12点 53 9.4 28.3 18.9 28.3 15.1 0.0
13点以上 54 27.8 24.1 20.4 20.4 7.4 0.0

42.9

32.1

32.1

7.1

3.6

3.6

17.9

0.0

0% 20% 40% 60%

相手に支払いの意思がないから

相手と関わりたくないから

相手に支払いの能力がないから

自分の収入等で経済的に頼る必要がないから

どのような手続きで決めるか分からないから

現在交渉中または交渉準備中のため

その他

無回答

ｎ=28
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問３０ あなたは、今住んでいる地域が好きですか。 

 「好きである」+「どちらかといえば好きである」の割合は８割台半ば（※児童生徒は 89.1％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３０-１ 問３０の回答を選んだ理由をご記入ください。 

【「好きである」または「どちらかといえば好きである」を選択した人の回答】 

 428 件の回答があり、内容別に分類すると「住みやすい、居心地がいい、愛着・馴染みがある」

「生活環境が良い、便利」「田舎過ぎずほどよく都会、都心に近い」などが上位 

 

分類 件数 

住みやすい、居心地がいい、愛着・馴染みがある 84 

生活環境が良い、便利 68 

田舎過ぎずほどよく都会、都心に近い 52 

人が優しい、親切、地域のつながりがある 39 

好きだから、不満がないから、なんとなく 36 

静か、落ち着く、治安が良い 29 

子育て環境が良い 28 

自然が豊か 24 

駅や学校・職場が近い 21 

友人がいる 19 

親・親族がいる 5 

その他 23 

合計 428 

 

 

  

合計 「好きであ
る」+「どち
らかとい
えば好き
である」

「どちらか
といえば
好きでは
ない」+
「好きでは
ない」

無回答

全体 667 84.7 15.0 0.3
小学５年生 361 85.3 14.4 0.3
中学２年生 298 83.9 15.8 0.3
中央値の2分の1未満 71 84.5 15.5 0.0
中央値の2分の1以上中央値未満 238 82.4 17.7 0.0
中央値以上 333 87.4 12.6 0.0
ひとり親世帯 69 87.0 13.0 0.0
ふたり親等の世帯 596 84.5 15.3 0.2

好きである

22.3%

どちらかといえば

好きである

62.4%

どちらかといえば

好きではない

12.6%

好きではない

2.4%
無回答

0.3%
ｎ=667
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【「どちらかといえば好きではない」または「好きではない」を選択した人の回答】 

 80 件の回答があり、内容別に分類すると「子育て環境が良くない、支援が十分でない」「交通の

便が悪い、車がないと不便」「生活環境が悪い、商業環境に不満」などが上位 

 

分類 件数 

子育て環境が良くない、支援が十分でない 20 

交通の便が悪い、車がないと不便 17 

生活環境が悪い、商業環境に不満 14 

近所付き合い、人づきあいが面倒 6 

行政への不満 5 

地域のつながりが希薄 4 

教育・学校への不満 4 

その他 10 

合計 80 
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（4）市のこども・若者支援や子育て支援策等について 

問３１ あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。【あてはま

るものすべてを選択】 

 「こどもの就学・進学にかかる費用の援助」が６割台前半、「学校の授業以外での無料または低

額の学習支援の場の充実」「地域でこどもが安心して遊んだり、交流できる居場所や施設の充実」

が４割台半ばから後半で上位 

 小学５年生保護者で「地域でこどもが安心して遊んだり、交流できる居場所や施設の充実」「親

がいない時間にこどもが安心して過ごせる場の充実」の割合が高く、等価世帯収入の水準が低い

世帯やひとり親世帯で「学校の授業以外での無料または低額の学習支援の場の充実」などが高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位８項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 こどもの

就学・進
学にかか
る費用の
援助

学校の授
業以外で
の無料ま
たは低額
の学習支
援の場の
充実

地域でこ
どもが安
心して遊
んだり、交
流できる
居場所や
施設の充
実

就学に必
要な制
服・文具
等の学用
品、部活
動への支
援

親がいな
い時間に
こどもが
安心して
過ごせる
場の充実

地域でこ
どもがス
ポーツや
文化的な
活動機会
を得られ
ること

市が企業
等に対し
て、柔軟
な働き方
の導入を
働きかけ
ること

就職・転
職のため
の支援が
受けられ
ること

全体 667 63.3 48.7 44.5 38.1 36.7 33.7 22.9 17.1
小学５年生 361 63.4 50.7 52.1 38.2 44.0 34.9 23.0 17.5
中学２年生 298 63.1 46.0 35.6 37.9 28.2 32.9 23.5 17.1
中央値の2分の1未満 71 70.4 66.2 39.4 50.7 32.4 31.0 15.5 18.3
中央値の2分の1以上中央値未満 238 68.9 55.9 45.0 47.1 38.2 28.6 22.3 20.2
中央値以上 333 57.1 39.6 46.2 28.2 36.6 39.6 24.9 14.4
ひとり親世帯 69 63.8 56.5 31.9 43.5 36.2 21.7 14.5 17.4
ふたり親等の世帯 596 63.4 48.0 46.0 37.6 36.9 35.2 24.0 17.1

63.3

48.7

44.5

38.1

36.7

33.7

22.9

17.1

16.2

15.9

14.8

11.1

10.9

10.6

9.0

6.6

3.0

3.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80%

こどもの就学・進学にかかる費用の援助

学校の授業以外での無料または低額の学習支援の場の充実

地域でこどもが安心して遊んだり、交流できる居場所や施設の充実

就学に必要な制服・文具等の学用品、部活動への支援

親がいない時間にこどもが安心して過ごせる場の充実

地域でこどもがスポーツや文化的な活動機会を得られること

市が企業等に対して、柔軟な働き方の導入を働きかけること

就職・転職のための支援が受けられること

こどもや生活のことなどの悩み事を安心して相談できる窓口の充実

病気のこどもを対象にした保育（病児保育）の実施

資格取得期間中の生活費に関する補助

こども食堂など食事の提供を受けることができる場の充実

離婚のことや養育費のことなどについて専門的な支援が受けられること

住宅を探したり、住宅費を軽減する支援が受けられること

同じような悩みをもった人同士が知り合い、交流できること

一時的に必要となる資金を借りられること

公営住宅の優先入居の充実

その他

無回答

ｎ=667
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問３２ お子さんのことや生活、仕事のことなど、悩み事や困っていることがあるときに必要な支援

を受けられるようにするために、重要だと思うことはどのようなことですか。【あてはまるものすべ

てを選択】 

 「携帯電話・スマートフォンで見られる、福祉制度や支援策等に関する情報サイト等を充実させ

る」が５割半、「行政等のホームページやＳＮＳで福祉制度や支援策等に関する情報をわかりや

すく掲載する」「相談内容によって、どこの相談窓口に行けばいいのかわかるような情報提供を

行う」が３割台後半で上位 

 等価世帯収入の水準が低い世帯で「相談内容によって、どこの相談窓口に行けばいいのかわかる

ような情報提供を行う」の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位８項目のクロス結果】 
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13.9

12.1

8.5

6.7

2.4

6.0

0% 20% 40% 60%

携帯電話・スマートフォンで見られる、福祉制度や支援策等に関する情報サイト等を充実させる

行政等のホームページやＳＮＳで福祉制度や支援策等に関する情報をわかりやすく掲載する

相談内容によって、どこの相談窓口に行けばいいのかわかるような情報提供を行う

休日や夜間でも対応している相談窓口やオンラインの相談窓口等を増やす

保育所(園)、幼稚園、学校等を通じて定期的に福祉制度や支援策等に関する情報提供を行う

保育所(園)、幼稚園、学校等で具体的な助言等が受けられるようにする

スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーによる相談体制を充実させる

広報誌やパンフレットで福祉制度や支援策等に関する情報を充実させる

医療機関を通じて定期的に福祉制度や支援策等に関する情報提供を行う

相談窓口等の数を増やす

子育て世帯に対する訪問事業を充実させる

その他

無回答

ｎ=667

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 携帯電

話・スマー
トフォンで
見られる、
福祉制度
や支援策
等に関す
る情報サ
イト等を充
実させる

行政等の
ホーム
ページや
ＳＮＳで福
祉制度や
支援策等
に関する
情報をわ
かりやすく
掲載する

相談内容
によって、
どこの相
談窓口に
行けばい
いのかわ
かるよう
な情報提
供を行う

休日や夜
間でも対
応してい
る相談窓
口やオン
ラインの
相談窓口
等を増や
す

保育所
(園)、幼稚
園、学校
等を通じ
て定期的
に福祉制
度や支援
策等に関
する情報
提供を行
う

保育所
(園)、幼稚
園、学校
等で具体
的な助言
等が受け
られるよう
にする

スクール
カウンセ
ラーやス
クール
ソーシャ
ルワー
カーによ
る相談体
制を充実
させる

広報誌や
パンフレッ
トで福祉
制度や支
援策等に
関する情
報を充実
させる

全体 667 55.0 38.1 37.0 24.4 24.3 15.4 14.8 13.9
小学５年生 361 56.2 39.9 35.7 24.4 28.8 19.1 16.9 15.5
中学２年生 298 54.0 36.6 38.9 24.5 18.8 10.7 12.4 12.4
中央値の2分の1未満 71 52.1 26.8 43.7 26.8 21.1 12.7 12.7 9.9
中央値の2分の1以上中央値未満 238 58.0 39.9 35.7 23.1 25.6 19.3 14.3 17.6
中央値以上 333 54.7 40.5 36.6 24.9 24.0 14.1 16.2 12.6
ひとり親世帯 69 53.6 31.9 37.7 20.3 11.6 4.3 11.6 11.6
ふたり親等の世帯 596 55.2 38.8 37.1 25.0 25.8 16.8 15.3 14.3
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問３３ 最後に、子どもの養育・教育環境の充実、子育てや家庭への支援等、こどもから若者、子育て

世代に対する施策について、ご意見やご要望があれば、自由にご記入ください。 

 667人中 231人から 257件の意見があり、内容別に分類すると「子育て・教育に係る経済的支援」

「学校教育・設備の充実」「取手市の子育て環境への要望等」などが上位 

 

分類 件数 

子育て・教育に係る経済的支援 93 

学校教育・設備の充実 31 

市の子育て環境への要望等 30 

放課後や休日、長期休暇中の対応 16 

こどもの居場所・遊び場の整備・充実 15 

多子世帯への支援 11 

無料・低額の学習支援 8 

仕事と子育ての両立支援 8 

ひとり親世帯への支援 6 

不登校支援 5 

教育・保育人材、教員等の待遇改善、働き方改革 4 

安全な環境の整備 4 

アンケートについて 4 

発達の不安のあるこどもや障がい児への支援 3 

結婚・出産への支援 3 

保護者支援 2 

その他 14 

合計 257 

 

 

【主な回答（抜粋）】 

子育て・教育に係る経済的支援 

 子供の医療費無料、児童手当の年齢引き上げ。 

 高校を卒業してもお金は掛かるので、大学までの補助金などあると助かる。 

 給食費を無料にして欲しい。医療費を無料にして欲しい。 

 収入の制限の枠をもう少し緩め、学費の補助、支援制度を拡充してほしいです。 

 収入によって受けられる支援に差があるのはやめてほしい。頑張って働く意欲が削がれる。少子化の理由の

一つになっている。 

 子育て世帯への生活費の支援（光熱費の援助などがありがたいです。取手市は水道代が高すぎると思いま

す。他の地域と比較してしまうと、一生住み続けるのが難しいとさえ感じます） 学用品（指定ジャージや上履

き）の補助、給食費の補助などもあるとありがたいです。いずれ通う塾や予備校などの出費に備え支出を抑

えたいです。 
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 非課税世帯への支援ばかりでは不公平に感じる。 

 高校の無償化。 

 子供にはお金をかけるべきだと思います。そのため、給食費や教育費などを見直して欲しいです。少子化の

今だからこそ、これから生まれてくる子供達はもちろん、今の子供達からお金をかけて大切に育てていって

ほしいです。 

 子育て支援に関する支援（高校や大学の授業料無償化など）は第何子など関係なく、また、所得制限を設け

ず平等に受けられるようにしていただきたいです。 

 マル福の負担金減らすとか給食費無料とか分かりやすい政策を期待します。 

 金銭的な心配が大きいので、何かしら子育て世帯への金銭的支援をお願いしたいです。 

 

学校教育・設備の充実 

 質の高い教師が公立小中学校に赴任してくれる事を望みます。 

 学校の体育館に扇風機だけではなく冷房などをつけてあげてほしい。夏休み期間など、ミニバスやバレーな

どが体育館を使用していますが、熱中症アラートが出ていても体育館で激しい運動をしているので、子供た

ちに何かある前に市でしっかり使用禁止にするべきだと思います。 

 公立学校の文化、スポーツ支援をもっと充実してください。予算を確保し、人員を増やし、子どもたちが体験

できる機会を増やして欲しいです。 

 都市部か地方かで学力などに差が出ないことを願います。 

 取手市は、教育水準が低いと感じます。つくば市や都内や千葉県・埼玉県の方と話すと、教育の内容が遅れ

ていると感じます。公立の学校では、今までの伝統を大事にしたいという話を聞くこともありますが、未来を

見据えた教育に変えていって下さい。教育水準が上がれば、取手市で子育てをしたいという家庭も増えると

思います。 

 中学受験を目指す方や塾に行く方は情報を得ていると思いますが、中学や高校への進学や選択肢について、

小学生 4、5 年頃から学校を通して知る＆見学などする機会があれば、本人が自分の将来や必要な勉強に

ついてイメージしやすくなるのではと感じています。 

 

取手市の子育て環境への要望等 

 取手市は自然豊かで子供が生活するのにとてもいい環境の街です。物価高の今でもお野菜などは安く買え

ます。ただ、買い物をするのに車が必要です。バスは待っていても来ません。ある一定の年齢になると生活

するのに必要なものが揃えられないし、子どもやお年寄りは移動手段がないのが欠点です。 

 子育てで大変なのは赤ちゃんの時だけでしょうか？？子どもはその年代ごとに大変な事が変わってきます 

子どもは地域の宝と言いながら子どもに優しくないです。 

 各家庭だけなく地域で子供を育てていく、という意識がもっとあると良いと思いました。 

 近くに塾がない。子供が自力(徒歩、自転車等)で行ける塾がほしい。バスの本数が少ない。 

 今の支援内容だと子供が欲しいとかは思えない。他の地域の支援内容が羨ましい。 

 質の良い医療機関が少なすぎる。収入関係なく、子育てに関する助成金は平等にすべき。 

 子供が庭で遊んでいても近所から苦情連絡が区長さんを通して来たり、子供が公園で遊んでいてもボール

は禁止等ちょっと支援というか、根本的にズレてしまっている人が多いので教育をしてほしい。 
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放課後や休日、長期休暇中の対応 

 子どもたちが放課後安心して遊べる児童館がほしいです。 

 子供達が放課後、安全に遊んだり交流出来る施設や公園の充実をお願いしたいです。 

 放課後や、休みの日に子どもが過ごせる場所が近くにほしい。守谷の児童館が羨ましい。 

 放課後子どもクラブの土曜全日対応や昼食弁当注文の導入など、ここ数年は保護者の要望を取り入れて下

さり、大変ありがたいです。 

 夏休みなど、子供たちで宿題をするときに集まれる場所がなく、公民館など、子供だけでは部屋を使えない

ので、親が仕事を休んで付き添わなければならない。子供だけで使える施設があると助かる。また、塾は、高

額なので、気軽には通えない子もいる。ボランティアの方や低額で教えてくれるような場所があるとうれし

い。 

 

こどもの居場所・遊び場の整備・充実 

 取手市は未就学児への積極的な支援をしていますが、小学生以上の子育て支援がないに等しいと感じます。

守谷等近隣市のように児童センターなど、安心していられる場所がありません。学童保育しかり NPO 法人

に移行しても子どもたちが安心して楽しめる場所がほしい。 

 パパママが小さい子を連れてどこか遊ばせる場所を増やす。支援センターは平日しかやっていないし、ウェ

ルネスプラザは混んでいそうなので、例えば土休日に公民館や学校の空きスペースなどでリトミックのクラス

をやるとか、遊び場として解放するなど。 

 子供が遊べる児童館のような場所が高井小学校校区にあると良いと思います。取手駅前しかないので遠す

ぎる。 

 こどもが増えているゆめみ野に、守谷市の様な児童館があるといいと思います。幼児～高校生くらいまでが

無料で安全に遊んだり勉強ができる場所がほしいです。 

 児童センターのようなものがほしい。守谷市のように中学生くらいまでが遊べ、また勉強もできるような場所

があると、働く親としては安心できる。 

 

多子世帯への支援 

 ひとり親への支援はたくさんあるが、多子家庭への支援が少ないと感じます。 子供が保育園の未満児のと

きは多子家庭への保育料の返還制度があったが、今は多子家庭への支援が何もないです。 給食費の減額

などあれば助かります。 

 単純に子供が多い世帯ほどお金に関して悩みが多いので、お金の支援を期待しています。 

 多子家庭に対する援助の充実がなければ子どもは減る一方だと思います。 

 多子世帯のため、夫婦が共にフルタイムで働く事が難しいです。経済的に厳しく、1 つ大きな出費があると簡

単に生活に困窮してしまう状況です。現在の支援がなければ既に困窮していたと思います。非常に助けられ

ていますが、常に不安を抱えた状態のため、更なる充実を図って頂けると幸いです。よろしくお願いします。 

 所得制限のせいで給付金も手当てももらえず生活は大変苦しいです。子供の人数が多く生活が苦しい中、

所得制限ギリギリなのに高額収入の世帯と同じに扱われるのは許せません。 

 

無料・低額の学習支援 

 以前テレビで学校が終わった後公民館などで子供達が無料で受けられる学習塾のようなのをやっている地
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域があると取り上げられていました。無料とは言わなくても格安で学習を教えていただける環境があると子

供たちの学力も上がるのではと思います。 

 すべての子供が将来幸せになれるよう、教育格差が広がらないよう、塾などの支援があればいいのになと思

います。または、学校の放課後、希望者は校内で自主学習できるようにするとか、補講をうけられるとか、そ

ういったことができればいいとおもう。 学校に少し早く着いても教室で自習をしたり読書ができたり、コロナ

禍前は普通だったと思うのですがもとに戻ってほしい。 

 子どもが大きくなるにつれ、学習内容が難しく親は対応できません。授業についていけなかったり、塾に行く

ことが経済的に難しい子どもに対応してもらえるような支援をしてもらえるととてもありがたいです。 

 塾は高額なので低所得者には放課後高校生などのボランティアの方達が居て勉強を教えてもらえる場所が

あると助かります。 

 

仕事と子育ての両立支援 

 過疎地に住んでいるため、通学や習い事の送迎が大変です。そのため仕事と両立が大変です。近隣の市の

様に、スクールバスや小学生の自転車通学も検討していただきたいです。 

 何より 1 番悩まされているのは金銭面。共働きはしないときつい。それに、子供との時間をとれないのもつら

い。 

 子供が幼稚園や保育所、小学校低学年などの時期に、フルタイムではなく、短時間で働ける場所が増えると

いいと思う。そうすることで親子で向き合う時間や親の心や身体の負担も減るのではないか。短時間勤務で

きる職場が少なすぎると感じる。 

 現在、共働きで時短勤務ですが、３年生までしかとれず、時短が終わると子どもより早く家をでるしかなく、1

番最後に家をでるのが子どもになってしまいます。 不安な気持ちのまま仕事に行くべきか、もっと朝遅い他

の仕事に転職すべきかすごく迷います。時短勤務が伸びれば今のまま働けるのですが、もう少し子育て世代

が安心して働けるような環境をぜひ作っていただきたいです！ 

 

ひとり親世帯への支援 

 出産や未就学児の子育て費用にスポットがあたるが、学校に上がってからの方が出費がかさんでいることに

も、目を向けてほしい。ひとり親家庭だが、基準を少し超えたため児童扶養手当の対象から外れた。だが、収

入が物価高に追い付かない。そういう家庭もあることを知ってほしい。 

 ひとり親は学費給食費無料。 

 収入に関係なくひとり親への学費や免税等支援が欲しいです。 

 ひとり親の場合、子どもとその親の医療費を無料にしてほしい。 

 

不登校支援 

 不登校の子と親に的確な支援が必要だと思う。 子供達がめいっぱい遊べる場所が欲しい。 

 支援センターに通っている子や不登校になった子の支援はもっと充実させてほしい。他の学校に転校など、

選択肢も増やしてほしい。金銭面で支援も必要だと思います。 

 子供が学校に行けなくなった時、レールからはずれた時、個人個人にあった相談に乗ってくれる場所、子供

の居場所があったら嬉しいです。子供は学校に行くのが当たり前という考えは今は難しくなってきている気

がします。 

 不登校児と学校の関わり方、親との関わり方を相談できる窓口が欲しい。 
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教育・保育人材等の待遇改善、働き方改革 

 子どもに関わる職業への処遇改善。 

 学校の先生の働き方改革の推進をお願いしたいです。 

 守谷市のように学校教育の充実を希望。そのために、教員の確保や働こうと思う賃金の確保をして欲しい。 

 

安全な環境の整備 

 子どもの養育・教育環境という点に係るかわかりませんが、各道路状況の改善が図られると助かる。 大型

幹線道路以外の市道で"抜け道"化されている道路が多い（中にはそれが常態化されている）。子一人で歩

く、または自転車で通行させるのに不安がいつもある。 

 安心・安全に子供達が遊べる公園・広場などの設置拡充希望。 

 安全に遊べる場所（公園）や、農業体験、自由に使える市民の森や里山があるといいと思う。 

 

アンケートについて 

 アンケート結果をしっかり反映してください。 取手市はアンケートや、教育委員会や、その他も返信は来ない

し、結果が反映されてる実感がないので。 

 一度にこんなに質問するよりもこまめに少しずつ質問して改善してほしかったです。 

 子どもたちの親である大人からの「こうしてほしい」といった意見の集約の他にも、例えば市内の小中学校に

通学していた現在の大学生や高校生から「こどもの頃こういう社会や街だったらよかったのに」といった若者

目線での意見の中にも、より良い施策にするためのヒントがあるような気がします。 

 

発達の不安のあるこどもや障がい児への支援 

 発達障害グレーから軽度の子が療育を受けられる場がない(就学前で終了)。生涯支援希望。 

 次男がダウン症です。障害のある子供を持つ母親が働くには、様々な市のサポートが必要で受けた側から

すると大変ありがたかったのですが、そもそもそういった障害のある子供を安心して預けられるような専門

の保育園のような施設がないと、児童は保育園をたらい回しにされたり、障害のある子供を持つ親達は(特

に母親)預かり先がなく働く事も出来ず、社会から取り残され、金銭的にも弱い立場にならざるえない状況

です。健常のお子さんと同じように保育園へ預けられる施設の拡充を望みます。 

 学習障害(グレーゾーン)の子に対する支援の充実。今は相談先も少なく、学校も対応出来ない。学習障害

の子が通える施設(塾や支援センター)が少ない。 

 

結婚・出産への支援 

 結婚や出産をする際に手厚い援助があれば、若い人に希望を持たせる事ができるのかなと思います。 

 不妊治療について分かりやすく啓発して欲しい。 

 新婚世帯に対して経済的な支援。 

 

保護者支援 

 発達障害や精神障害のある親御さんの場合、ご本人の家庭や立場を客観視することが難しく、困っている

状況であっても適切な支援やサポートを受けられない場合が少なくない。困窮する手前の状態でサポートや
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サービスに繋げられるよう工夫してもらいたいと思う。 

 家事のサポート制度をつくってほしい。 

 

その他 

 父母会役員、PTA役員の負担軽減、強制的な役員選出の見直し。 

 自分に合う高校への進学に関する支援や豊かな将来を築き上げるための設計支援。将来に対して何を

やりたいか曖昧なので。 

 子どもは国の宝という考えが社会全体に拡がって、出産し子を育てるということが心配なく行える社会に

なってほしいです。 

 補助金はいらないので、税金を減らして欲しい。 
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4 15 歳～39 歳のこども・若者調査の結果 

 

（1）回答者の属性や世帯の状況 

①年齢（問 1）                 ②性別（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③居住地区（問 3）               ④就学等の状況（問 4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤学歴（現在・最終）（問５）          ⑥同居家族（問 6） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15～18歳

10.5%

19～24歳

14.9%

25～29歳

19.2%

30～34歳

21.4%

35～39歳

30.7%

無回答

3.4% ｎ=323

男

38.7%

女

60.1%

その他（どちらともいえない・

わからない・答えたくない）

1.2%

無回答

0.0% ｎ=323

現在在学して

いる

21.1%

すでに卒業し

ている

77.7%

中退した

0.9%

休学中である

0.0%無回答

0.3%
ｎ=323

取手第一中学校

区域

19.2%

取手第二中学校

区域

26.3%戸頭・永山中学校

区域

30.0%

藤代・藤代南中学校

区域

24.5%

無回答

0.0%
ｎ=323

3.4

23.5

17.0

4.0

0.6

50.5

0.6

0.3

0% 20% 40% 60%

中学校

高校（高等学校）

専門学校

短大

高専（５年制高等専門学校）

大学・大学院

その他

無回答

ｎ=323

37.2

42.1

23.5

7.1

44.9

34.7

2.2

0.9

8.7

2.8

0.0

0% 20% 40% 60%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父・祖母

配偶者・パートナー

あなたのお子さん

交際相手

友人・ルームメイト

一人で暮らしている

その他

無回答

ｎ=323
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⑦世帯構成（問 6）              ⑧生計を立てている人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（○は１つ） 

 「苦しい」が２割台前半、「大変苦しい」を合わせると暮らしの状況が苦しいと感じている人の

割合は３割台前半（※小５・中 2の保護者は 37.2％） 

 20代後半から 30代前半や居場所・相談先の数が少ない人で「苦しい」「大変苦しい」の割合が高

い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計に用いた属性】 

○「性別」「年齢」と「居場所の数（問11を加工）」「相談先・相手の数（問28を加工）」「（学校や職場以

外で何か）活動しているかどうか（問 14 を加工）」でクロス集計を行っており、傾向に特徴のある

ものを中心に掲載しています。  

ひとり暮らし

8.7%

二世代世帯

（親と子※回

答者が子）

30.0%

二世代世帯

（親と子※回

答者が親）

31.9%

夫婦のみ世帯

11.5%

三世代世帯

8.4%

ひとり親世帯

5.6%

交際相手

と同居

2.2%

友人・ルーム

メイトと同居

0.9%

その他の

世帯

0.9% 無回答

0.0%

ｎ=323

大変ゆとりが

ある

4.3%

ゆとりがある

14.6%

ふつう

48.6%

苦しい

22.6%

大変苦しい

9.9%

無回答

0.0% ｎ=323

合計 大変ゆと
りがある

ゆとりがあ
る

ふつう 苦しい 大変苦し
い

無回答

全体 323 4.3 14.6 48.6 22.6 9.9 0.0
男 125 4.8 14.4 46.4 23.2 11.2 0.0
女 194 4.1 13.9 50.5 22.7 8.8 0.0
15～18歳 34 8.8 32.4 41.2 11.8 5.9 0.0
19～24歳 48 8.3 14.6 56.3 18.8 2.1 0.0
25～29歳 62 4.8 9.7 46.8 24.2 14.5 0.0
30～34歳 69 1.4 10.1 44.9 31.9 11.6 0.0
35～39歳 99 3.0 13.1 50.5 22.2 11.1 0.0
1以下 146 3.4 12.3 47.3 22.6 14.4 0.0
2 106 5.7 14.2 51.9 22.6 5.7 0.0
3以上 71 4.2 19.7 46.5 22.5 7.0 0.0
0 45 11.1 6.7 33.3 31.1 17.8 0.0
1 95 3.2 16.8 41.1 31.6 7.4 0.0
2 89 4.5 18.0 51.7 14.6 11.2 0.0
3以上 94 2.1 12.8 60.6 17.0 7.4 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

32.8

7.4

22.3

12.7

23.2

0.3

0.0

0.3

0.9

0.0

0% 20% 40%

父親

母親

あなた自身

あなたの配偶者・パートナー

共働きで配偶者・パートナーと折半

兄弟姉妹

他の家族や親戚

生活保護を受けている

その他

無回答

ｎ=323
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（2）日常生活について 

問９ あなたが、普段一緒に遊んだり連絡したりすることが多い友だちはどのような人ですか。（○

はいくつでも） 

 「学校で知り合った友だち」が約７割、「職場や仕事関係の友だち」が約３割、「自分の趣味（好

きなこと）を通じての友だち」が１割台半ばで上位 

 年齢が上がるほど「学校で知り合った友だち」の割合が低く、「職場や仕事関係の友だち」が高

くなる傾向 

 居場所や相談先の数が多い人ほど「学校で知り合った友だち」の割合が高く、学校・職場以外の

活動をしている人で「自分の趣味（好きなこと）を通じての友だち」や「インターネットやＳＮ

Ｓで知り合った友だち」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.0

31.9

16.1

9.9

7.1

6.5

5.9

4.0

8.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

学校で知り合った友だち

職場や仕事関係の友だち

自分の趣味（好きなこと）を通じての友だち

インターネットやＳＮＳ（Ｘ（旧Twitter）、Instagram、TikTokなど）で知り合った友だち

アルバイト先で知り合った友だち

となり近所の友だち

地域サークルや団体活動の友だち

その他

普段一緒に遊んだり連絡する友だちはいない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 学校で知

り合った
友だち

職場や仕
事関係の
友だち

自分の趣
味（好きな
こと）を通
じての友
だち

インター
ネットやＳ
ＮＳで知り
合った友
だち

アルバイト
先で知り
合った友
だち

普段一緒
に遊んだ
り連絡す
る友だち
はいない

全体 323 69.0 31.9 16.1 9.9 7.1 8.4
男 125 67.2 33.6 18.4 8.8 7.2 8.0
女 194 70.6 30.4 14.9 10.8 7.2 8.2
15～18歳 34 97.1 0.0 20.6 14.7 5.9 0.0
19～24歳 48 87.5 8.3 25.0 14.6 16.7 0.0
25～29歳 62 77.4 38.7 6.5 6.5 6.5 6.5
30～34歳 69 66.7 42.0 18.8 11.6 8.7 11.6
35～39歳 99 44.4 43.4 13.1 7.1 3.0 15.2
1以下 146 60.3 32.2 10.3 6.8 6.8 13.0
2 106 69.8 34.0 17.9 8.5 4.7 4.7
3以上 71 85.9 28.2 25.4 18.3 11.3 4.2
0 45 57.8 20.0 15.6 8.9 6.7 24.4
1 95 65.3 26.3 17.9 11.6 8.4 9.5
2 89 60.7 30.3 11.2 6.7 3.4 5.6
3以上 94 86.2 44.7 19.1 11.7 9.6 2.1
活動している 102 65.7 32.4 36.3 18.6 4.9 4.9
活動していない 210 71.0 31.4 6.7 6.2 7.6 10.0

学校・職場
以外の活動

居場所
の数

相談先・
相手の数
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問 10 あなたは、学校や仕事、家事などの他に、自由な時間をどのように過ごすことが多いです

か。（○はいくつでも） 

 「スマートフォンやパソコン等を利用する」が約７割、「家族と話したり出かけたりする」が約

６割、「友だちと話したり出かけたりする」「買い物に行く」が４割を超えて上位 

 男性は「ゲームをする」の割合が高いのに対し、女性は「スマートフォンやパソコン等を利用す

る」「家族と話したり出かけたりする」など全体的に高い 

 年齢が低い層ほど「スマートフォンやパソコン等を利用する」「友だちと話したり出かけたりす

る」「音楽やラジオをきく」などの割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.6

59.4

45.5

43.7

35.3

34.4

33.7

31.9

25.1

20.4

16.7

16.4

11.8

10.8

1.5

2.5

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

スマートフォンやパソコン等を利用する（インターネットやＳＮＳ、YouTubeなど）

家族と話したり出かけたりする

友だちと話したり出かけたりする

買い物に行く

ゲームをする

テレビを見る

音楽やラジオをきく

何もしないでのんびり過ごす、寝る

マンガや雑誌を読む

本を読む

スポーツやトレーニングをする

家事や家の仕事の手伝いをする

習い事や資格などを取るための勉強をする

アルバイトをする

ボランティア活動に参加する

その他

自由な時間はない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 スマート

フォンや
パソコン
等を利用
する（イン
ターネット
やＳＮＳ、
YouTube
など）

家族と話
したり出
かけたり
する

友だちと
話したり
出かけた
りする

買い物に
行く

ゲームを
する

テレビを
見る

音楽やラ
ジオをきく

何もしな
いでのん
びり過ご
す、寝る

全体 323 70.6 59.4 45.5 43.7 35.3 34.4 33.7 31.9
男 125 64.0 52.8 37.6 31.2 44.0 22.4 31.2 24.8
女 194 74.7 63.9 51.0 51.5 29.4 42.8 35.1 36.6
15～18歳 34 85.3 58.8 67.6 26.5 61.8 41.2 64.7 50.0
19～24歳 48 83.3 43.8 54.2 33.3 47.9 33.3 45.8 37.5
25～29歳 62 67.7 54.8 53.2 48.4 37.1 33.9 25.8 38.7
30～34歳 69 63.8 66.7 44.9 49.3 29.0 36.2 29.0 29.0
35～39歳 99 64.6 64.6 30.3 48.5 24.2 33.3 27.3 23.2
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問 11 あなたには、心がおちつく、安心していられる場所（ここに居たいと感じる場所）はあります

か。（○はいくつでも） 

 「自分の部屋」「家族と一緒にくつろぐ部屋」が６割前後で高いものの、「カフェ等のお店」「公

園や自然の中で遊べる場所」「インターネット空間」も一定の割合を占める 

 男性は「自分の部屋」、女性は「家族と一緒にくつろぐ部屋」の割合が高く、年齢が低い層ほど

「自分の部屋」「インターネット空間」、年齢が上がるにつれ「家族と一緒にくつろぐ部屋」が高

くなる傾向 

 男性や年齢が高い層ほど、居場所の数が少ない割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位８項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別 居場所の数】 

 

 

 

 

 

  

60.1
56.7

17.3
10.5
10.2
7.4
7.4

3.4
3.4
3.1
1.9
1.9
1.9
1.5
1.2
1.2
0.6
3.1
1.5
0.0

0% 20% 40% 60% 80%

自分の部屋
家族と一緒にくつろぐ部屋

カフェ等のお店
公園や自然の中で遊べる場所

インターネット空間（ＳＮＳ、YouTube、オンラインゲームなど）
祖父母の家

図書館
友達の家

部活・サークル活動
職場・バイト先

学校の教室以外の場所（教室以外の保健室や図書室など）
商業施設のフリースペース

無料で勉強を見てくれる場所や、食事や軽食を無料か安く食べることができる場所
塾や習い事、スポーツクラブ

学校（教室）
公民館等の地域施設

悩みごとの相談にのったり、サポートしてくれる場所（電話やオンラインを含む）
その他

心がおちつく、安心していられる場所はない
無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 自分の部

屋
家族と一
緒にくつろ
ぐ部屋

カフェ等の
お店

公園や自
然の中で
遊べる場
所

インター
ネット空間

祖父母の
家

図書館 友達の家

全体 323 60.1 56.7 17.3 10.5 10.2 7.4 7.4 3.4
男 125 67.2 48.0 10.4 14.4 10.4 3.2 4.8 4.0
女 194 55.7 62.4 22.2 7.7 9.8 10.3 9.3 3.1
15～18歳 34 85.3 50.0 17.6 5.9 26.5 8.8 5.9 8.8
19～24歳 48 77.1 43.8 12.5 10.4 12.5 10.4 6.3 2.1
25～29歳 62 69.4 45.2 17.7 9.7 14.5 4.8 9.7 3.2
30～34歳 69 56.5 59.4 24.6 5.8 8.7 7.2 5.8 0.0
35～39歳 99 39.4 68.7 16.2 16.2 2.0 7.1 9.1 4.0

合計 1以下 2 3以上 無回答

全体 323 45.2 32.8 22.0 0.0
男 125 52.0 28.0 20.0 0.0
女 194 40.2 36.6 23.2 0.0
15～18歳 34 38.2 20.6 41.2 0.0
19～24歳 48 33.3 43.8 22.9 0.0
25～29歳 62 48.4 29.0 22.6 0.0
30～34歳 69 46.4 34.8 18.8 0.0
35～39歳 99 50.5 32.3 17.2 0.0
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1

0

0

0

2

1

4

4

11

4

1

4

9

2

0

0人 5人 10人 15人

不登校（小学校・中学校・高校）

高校になじめなかった

大学になじめなかった

受験に失敗した（高校・大学）

就職活動がうまくいかなかった

職場になじめなかった

人間関係がうまくいかなかった

病気

妊娠・出産したこと

退職したこと

介護・看護を担うことになったこと

新型コロナウイルス感染症が流行したこと

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=33

問 12 あなたは普段、どのくらい外出しますか。（○は１つ） 

問 12-1 現在の外出頻度になったのは、あなたが何歳の頃ですか。（数字で具体的に） 

問 12-2 現在の状態になってどのくらい経ちますか。（○は１つ） 

問 12-3 現在の状態になったきっかけは、何ですか（○はいくつでも） 

 外出が少ないこども・若者（※四角枠内の選択肢を回答）は約 1割 

 うち、その状態が“６か月以上”続いているのは 27人 

 きっかけに人間関係の問題や就職の失敗などをあげたひきこもり状態にある可能性のある人も

少数ながら存在 

＜問 12＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問 12-1＞                  ＜問 12-2＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問 12-3＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」の内容：在宅ワーク、企業、ハラスメント等 

  

70.0

13.0

2.5

4.0

5.6

4.0

0.6

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人付き合いのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

ｎ=323

６か月未満

6人

６か月以上～

１年未満

4人

１年以上～

３年未満

6人

３年以上～

５年未満

5人

５年以上～

７年未満

6人

７年以上～

10年未満

3人

10年以上

3人

無回答

0人

ｎ=33
18歳以下

1人

19～24歳

6人

25～29歳

7人

30～34歳

9人

35～39歳

7人

無回答

3人

ｎ=33
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問 13 最近６か月間に、家族以外の人と会話しましたか。（○は１つ） 

 「よく会話した」が７割台半ば 

 男性や年齢が低い層で「よく会話した」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたが、学校や職場以外で活動しているものはありますか。（○はいくつでも） 

 「スポーツ活動」「インターネット上のコミュニティ」が１割強で上位 

 男性で「スポーツ活動」「ボランティア活動」の割合が高く、女性で「インターネット上のコミ

ュニティ」がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0

10.5

5.3

2.2

1.9

65.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツ活動（地域のスポーツクラブやスポーツジムなど）

インターネット上のコミュニティ（ＳＮＳ上のグループなど）

文化芸術活動（料理や美術、音楽などのサークルなど）

ボランティア活動

その他

活動しているものはない

無回答

ｎ=323

合計 スポーツ
活動（地
域のス
ポーツクラ
ブやス
ポーツジ
ムなど）

文化芸術
活動（料
理や美
術、音楽
などの
サークル
など）

ボランティ
ア活動

インター
ネット上の
コミュニ
ティ（ＳＮＳ
上のグ
ループな
ど）

その他 活動して
いるもの
はない

無回答

全体 323 13.0 5.3 2.2 10.5 1.9 65.0 3.4
男 125 18.4 6.4 4.8 8.8 3.2 56.8 4.0
女 194 9.3 4.6 0.5 11.3 1.0 70.6 3.1
15～18歳 34 17.6 14.7 2.9 5.9 2.9 55.9 2.9
19～24歳 48 10.4 8.3 4.2 10.4 0.0 62.5 6.3
25～29歳 62 14.5 3.2 0.0 6.5 0.0 71.0 4.8
30～34歳 69 7.2 2.9 4.3 15.9 0.0 71.0 1.4
35～39歳 99 14.1 3.0 1.0 10.1 4.0 64.6 3.0

よく会話した

74.9%

ときどき会話

した

21.1%

ほとんど会話

しなかった

2.8%

まったく会話

しなかった

0.6%
無回答

0.6%

ｎ=323

合計 よく会話し
た

ときどき会
話した

ほとんど
会話しな
かった

まったく会
話しな
かった

無回答

全体 323 74.9 21.1 2.8 0.6 0.6
男 125 84.8 12.8 2.4 0.0 0.0
女 194 69.6 25.3 3.1 1.0 1.0
15～18歳 34 91.2 8.8 0.0 0.0 0.0
19～24歳 48 81.3 14.6 2.1 0.0 2.1
25～29歳 62 74.2 22.6 3.2 0.0 0.0
30～34歳 69 68.1 26.1 4.3 1.4 0.0
35～39歳 99 70.7 24.2 3.0 1.0 1.0
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（3）これまでの経験や社会との関わりについて 

問 15 あなたが学校の授業及び行事以外で体験したことのある活動はありますか。（学校のクラブ

活動も含む）また、その中で今の自分の行動や考え方にプラスになったと感じる活動はありますか。

（それぞれ○はいくつでも） 

 プラスになったと感じる活動について、「自然体験」が４割台前半、「集団での共同生活」が３割

台半ば、「スポーツに関する活動」「文化芸術に関する活動」が２割台半ばで上位 

 プラスになったと感じる活動は、男性は「スポーツに関する活動」、女性は「文化芸術に関する

活動」、年齢が上がるほど「自然体験」の割合が高く、居場所や相談先の数が少ない人ほど「特

にない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 自然体験 集団での

共同生活
スポーツ
に関する
活動

文化芸術
に関する
活動

職業体験 特にない

全体 323 43.7 34.1 26.3 25.1 17.6 19.8
男 125 43.2 32.8 40.0 18.4 17.6 18.4
女 194 44.3 35.1 17.5 29.4 17.0 20.6
15～18歳 34 23.5 38.2 14.7 20.6 14.7 17.6
19～24歳 48 31.3 29.2 29.2 27.1 18.8 25.0
25～29歳 62 40.3 30.6 24.2 22.6 25.8 25.8
30～34歳 69 43.5 34.8 27.5 23.2 18.8 15.9
35～39歳 99 56.6 37.4 30.3 29.3 13.1 17.2
1以下 146 39.0 26.0 25.3 19.9 13.0 26.7
2 106 41.5 34.9 26.4 26.4 18.9 19.8
3以上 71 56.3 49.3 28.2 33.8 25.4 5.6
0 45 33.3 26.7 20.0 11.1 6.7 42.2
1 95 37.9 25.3 21.1 23.2 11.6 24.2
2 89 42.7 32.6 30.3 32.6 21.3 11.2
3以上 94 55.3 47.9 30.9 26.6 25.5 12.8

居場所
の数

相談先・
相手の数

54.5

48.6

36.2

35.0

28.5

18.3

16.1

16.1

17.6

17.0

16.1

12.4

9.0

0.3

14.9

0.3

43.7

34.1

26.3

25.1

17.6

13.0

12.4

11.1

10.2

9.3

9.0

5.6

3.7

0.0

19.8

0.6

0% 20% 40% 60%

自然体験

集団での共同生活

スポーツに関する活動

文化芸術に関する活動

職業体験

異なる年齢・世代・地域との交流

国際交流に関する活動

科学技術に関する活動

ＮＰＯ・ボランティア活動

組織や団体への参加

講演会やセミナーに参加する

地域の大人との交流

勤労生産に関する活動

その他

特にない

無回答

体験したことがある活動

プラスになったと感じる活動

ｎ=323
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問 16 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありました

か。または、現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。最もあてはまるも

のを選んでください。（○は１つ） 

 「今までに経験があった（または、現在ある）」「どちらかといえば、あった（ある）」ともに２

割台半ばで約半数が経験ありと回答 

 男性よりも女性で何らかの困難な経験があった（ある）割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今までに経験があった

（または、現在ある）

24.5%

どちらかといえば、

あった（ある）

25.7%

どちらかといえば、

なかった（ない）

24.5%

なかった（ない）

20.1%

わからない、

答えられない

5.0%

無回答

0.3% ｎ=323

合計 今までに
経験が
あった（ま
たは、現
在ある）

どちらかと
いえば、
あった（あ
る）

どちらかと
いえば、
なかった
（ない）

なかった
（ない）

わからな
い、答えら
れない

無回答

全体 323 24.5 25.7 24.5 20.1 5.0 0.3
男 125 20.8 23.2 27.2 24.0 4.8 0.0
女 194 26.3 27.8 22.7 17.5 5.2 0.5
15～18歳 34 23.5 26.5 17.6 26.5 5.9 0.0
19～24歳 48 22.9 25.0 29.2 20.8 2.1 0.0
25～29歳 62 25.8 25.8 19.4 24.2 4.8 0.0
30～34歳 69 26.1 27.5 26.1 13.0 5.8 1.4
35～39歳 99 24.2 25.3 25.3 20.2 5.1 0.0
1以下 146 22.6 23.3 24.0 23.3 6.8 0.0
2 106 26.4 27.4 25.5 16.0 3.8 0.9
3以上 71 25.4 28.2 23.9 19.7 2.8 0.0
0 45 26.7 28.9 17.8 17.8 8.9 0.0
1 95 26.3 25.3 30.5 16.8 1.1 0.0
2 89 18.0 24.7 18.0 29.2 10.1 0.0
3以上 94 27.7 25.5 27.7 16.0 2.1 1.1

居場所
の数

相談先・
相手の数
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【問 16-1～4は、問 16で「１」または「２」に○とお答えの方にうかがいます】 

そうした問題を経験した、または現在経験している主な原因は何ですか。（○はいくつでも） 

 

問 16-1 ＜自分自身について＞ 

 「人づきあいが苦手」が４割台半ば、「何事も否定的に考えてしまう」が約３割、「悩みや不安な

どが相談できない」が２割台半ばで上位 

 女性で「人づきあいが苦手」、男性で「悩みや不安などが相談できない」の割合が比較的高い 

 サンプル数は少ないものの、相談先の数が少ない人で「人づきあいが苦手」「悩みや不安などが

相談できない」の割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.3

31.5

25.9

20.4

10.5

8.6

8.0

11.1

6.2

5.6

1.2

0% 20% 40% 60%

人づきあいが苦手

何事も否定的に考えてしまう

悩みや不安などが相談できない

精神的な病気

勉強が苦手

妊娠

身体的な病気・ケガ

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=162

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 人づきあ

いが苦手
何事も否
定的に考
えてしまう

悩みや不
安などが
相談でき
ない

精神的な
病気

勉強が苦
手

全体 162 46.3 31.5 25.9 20.4 10.5
男 55 40.0 29.1 29.1 16.4 9.1
女 105 49.5 32.4 22.9 21.9 11.4
15～18歳 17 47.1 29.4 17.6 5.9 23.5
19～24歳 23 60.9 30.4 17.4 17.4 13.0
25～29歳 32 34.4 40.6 31.3 21.9 6.3
30～34歳 37 54.1 35.1 43.2 29.7 13.5
35～39歳 49 42.9 24.5 18.4 16.3 6.1
1以下 67 38.8 29.9 28.4 20.9 13.4
2 57 52.6 31.6 26.3 19.3 5.3
3以上 38 50.0 34.2 21.1 21.1 13.2
0 25 56.0 32.0 44.0 24.0 16.0
1 49 53.1 36.7 32.7 24.5 10.2
2 38 34.2 28.9 23.7 18.4 7.9
3以上 50 44.0 28.0 12.0 16.0 10.0
活動している 60 45.0 30.0 30.0 21.7 10.0
活動していない 102 47.1 32.4 23.5 19.6 10.8

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動
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問 16-2 ＜家族・家庭について＞ 

 「特にない」を除くと、「親（保護者）の過干渉」「家庭が貧しい」「家族内の不和や離別（離婚）」

が上位 

 男性で「家庭が貧しい」、女性で「看護・介護・家族のお世話（自分が担い手）」の割合が高い 

 居場所の数が少ない人で「家庭内での孤立（家族間のコミュニケーションが希薄）」、サンプル数

は少ないものの、相談先の数が少ない人で「親（保護者）の過干渉」などの割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.5

12.3

11.1

9.3

8.6

8.6

7.4

5.6

5.6

3.7

0.6

48.8

3.7

3.7

0% 20% 40% 60%

親（保護者）の過干渉

家庭が貧しい

家族内の不和や離別（離婚）

看護・介護・家族のお世話（自分が担い手）

家庭内での孤立（家族間のコミュニケーションが希薄)

親（保護者）の過度な期待

親（保護者）への反発

親（保護者）の放任

親（保護者）の厳しいしつけ

親（保護者）の虐待

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=162

１位 ２位 ３位 ４位
合計 親（保護

者）の過
干渉

家庭が貧
しい

家族内の
不和や離
別（離婚）

看護・介
護・家族
のお世話
（自分が
担い手）

家庭内で
の孤立
（家族間
のコミュニ
ケーション
が希薄)

親（保護
者）の過
度な期待

全体 162 18.5 12.3 11.1 9.3 8.6 8.6
男 55 18.2 16.4 10.9 3.6 10.9 10.9
女 105 19.0 10.5 11.4 12.4 7.6 7.6
15～18歳 17 0.0 17.6 5.9 0.0 5.9 5.9
19～24歳 23 17.4 8.7 8.7 8.7 8.7 13.0
25～29歳 32 15.6 15.6 9.4 9.4 0.0 3.1
30～34歳 37 27.0 16.2 10.8 8.1 8.1 13.5
35～39歳 49 20.4 8.2 14.3 14.3 16.3 8.2
1以下 67 17.9 17.9 14.9 9.0 13.4 10.4
2 57 19.3 12.3 10.5 14.0 5.3 7.0
3以上 38 18.4 2.6 5.3 2.6 5.3 7.9
0 25 28.0 20.0 8.0 12.0 12.0 20.0
1 49 22.4 14.3 12.2 8.2 14.3 12.2
2 38 18.4 13.2 10.5 13.2 5.3 2.6
3以上 50 10.0 6.0 12.0 6.0 4.0 4.0
活動している 60 20.0 8.3 6.7 6.7 10.0 10.0
活動していない 102 17.6 14.7 13.7 10.8 7.8 7.8

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動

５位
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問 16-3 ＜学校について＞ 

 「特にない」を除くと、「集団行動が苦手」「いじめを受けた」「友達との関係が悪い」が上位 

 男性で「集団行動が苦手」、女性で「いじめを受けた」「友達との関係が悪い」などの割合が高い 

 居場所の数が多い人で「不登校になった」、サンプル数は少ないものの、相談先の数が少ない人

で「集団行動が苦手」「不登校になった」などの割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.4

19.1

17.9

13.0

11.1

8.0

7.4

4.9

4.3

2.5

1.9

1.9

2.5

36.4

2.5

4.9

0% 20% 40%

集団行動が苦手

いじめを受けた

友達との関係が悪い

不登校になった

成績が悪い、授業についていけない

校則に合わせるのが嫌

部活動でのトラブル

先生との関係が悪い

大学、短大、高専、専門学校、高校の中退

体罰やハラスメントを受けた

受験の失敗

不本意な入学

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=162

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 集団行動

が苦手
いじめを
受けた

友達との
関係が悪
い

不登校に
なった

成績が悪
い、授業
について
いけない

全体 162 20.4 19.1 17.9 13.0 11.1
男 55 25.5 10.9 9.1 9.1 3.6
女 105 17.1 23.8 22.9 15.2 15.2
15～18歳 17 23.5 0.0 29.4 5.9 0.0
19～24歳 23 34.8 13.0 21.7 21.7 13.0
25～29歳 32 28.1 18.8 3.1 15.6 9.4
30～34歳 37 13.5 21.6 27.0 18.9 13.5
35～39歳 49 14.3 24.5 16.3 4.1 10.2
1以下 67 20.9 19.4 20.9 7.5 13.4
2 57 17.5 21.1 15.8 14.0 7.0
3以上 38 23.7 15.8 15.8 21.1 13.2
0 25 36.0 16.0 24.0 20.0 12.0
1 49 30.6 24.5 20.4 16.3 14.3
2 38 7.9 15.8 7.9 10.5 15.8
3以上 50 12.0 18.0 20.0 8.0 4.0
活動している 60 25.0 16.7 20.0 10.0 8.3
活動していない 102 17.6 20.6 16.7 14.7 12.7

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動
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問 16-4 ＜仕事・職場について＞ 

 「特にない」を除くと、「仕事の量や内容が自分の能力を超えている」「仕事が自分に向いていな

い」「仕事上でのミス」「働きたくない」などが上位 

 女性で「仕事が自分に向いていない」「いわゆる「充電」の期間が必要」の割合が高い 

 居場所の数が少ない人で「仕事の量や内容が自分の能力を超えている」「仕事が自分に向いてい

ない」「働きたくない」、サンプル数は少ないものの、相談先の数が少ない人で「仕事上でのミス」

「働きたくない」などの割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.8

17.3

16.7

16.7

16.0

12.3

11.7

11.7

11.7

9.9

8.6

5.6

2.5

0.6

3.1

29.6

3.1

3.1

0% 20% 40%

仕事の量や内容が自分の能力を超えている

仕事が自分に向いていない

仕事上でのミス

働きたくない

いわゆる「充電」の期間が必要

上司や同僚との関係が悪い

職場になじめない

ハラスメントを受けた

本当に自分がやりたい仕事ではない

職場を退職

就職に失敗した

自分の才能や特技を生かせる仕事でない

いじめを受けた

職場を解雇された

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=162

１位 ２位 ５位
合計 仕事の量

や内容が
自分の能
力を超え
ている

仕事が自
分に向い
ていない

仕事上で
のミス

働きたくな
い

いわゆる
「充電」の
期間が必
要

全体 162 19.8 17.3 16.7 16.7 16.0
男 55 18.2 12.7 16.4 18.2 10.9
女 105 21.0 18.1 15.2 16.2 19.0
15～18歳 17 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0
19～24歳 23 8.7 8.7 13.0 13.0 8.7
25～29歳 32 37.5 28.1 15.6 18.8 25.0
30～34歳 37 24.3 13.5 29.7 18.9 18.9
35～39歳 49 18.4 24.5 16.3 20.4 18.4
1以下 67 23.9 29.9 16.4 22.4 16.4
2 57 17.5 8.8 17.5 14.0 12.3
3以上 38 15.8 7.9 15.8 10.5 21.1
0 25 20.0 24.0 32.0 32.0 12.0
1 49 20.4 18.4 18.4 20.4 16.3
2 38 21.1 10.5 13.2 10.5 23.7
3以上 50 18.0 18.0 10.0 10.0 12.0
活動している 60 18.3 10.0 15.0 16.7 10.0
活動していない 102 20.6 21.6 17.6 16.7 19.6

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動

３位
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（4）働くことについて 

問 17 あなたは現在、働いていますか。働いている場合は、就業形態を教えてください。（○は１つ） 

 「正社員・正規職員」が約５割、「パート・アルバイト」が約２割、「学生で普段仕事をしていな

い」が約１割 

 男性で「正社員・正規職員」、女性で「パート・アルバイト」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.0

5.6

20.1

3.4

0.6

10.8

2.8

2.5

1.5

0.6

0.0

0% 20% 40% 60%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣社員・臨時職員

パート・アルバイト

自営業・自由業

家族従業者・内職

学生で普段仕事をしていない

専業主婦・主夫

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

無回答

ｎ=323

合計 正社員・
正規職員

嘱託・契
約社員・
派遣社
員・臨時
職員

パート・ア
ルバイト

自営業・
自由業

家族従業
者・内職

学生で普
段仕事を
していな
い

専業主
婦・主夫

無職（仕
事を探し
ている）

全体 323 52.0 5.6 20.1 3.4 0.6 10.8 2.8 2.5
男 125 63.2 3.2 10.4 5.6 0.0 13.6 0.0 2.4
女 194 43.8 7.2 26.8 2.1 1.0 9.3 4.6 2.6
15～18歳 34 2.9 0.0 26.5 0.0 0.0 61.8 0.0 2.9
19～24歳 48 22.9 0.0 47.9 0.0 0.0 22.9 0.0 4.2
25～29歳 62 74.2 8.1 11.3 0.0 0.0 1.6 0.0 3.2
30～34歳 69 69.6 10.1 13.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0
35～39歳 99 58.6 5.1 14.1 8.1 2.0 0.0 7.1 3.0

合計 無職（仕
事を探し
ていない）

その他 無回答

全体 323 1.5 0.6 0.0
男 125 0.8 0.8 0.0
女 194 2.1 0.5 0.0
15～18歳 34 2.9 2.9 0.0
19～24歳 48 2.1 0.0 0.0
25～29歳 62 1.6 0.0 0.0
30～34歳 69 1.4 0.0 0.0
35～39歳 99 1.0 1.0 0.0
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【問17で「正社員・正規職員」「嘱託・契約社員・派遣社員・臨時職員」「パート・アルバイト」「自営業・自

由業」「家族従業者・内職」に○とお答えの方にうかがいます】 

問 17-1 あなたは、今の職場に満足していますか。（○は１つ） 

 「満足」+「やや満足」が約７割に対し、「やや不満」+「不満」は約３割 

 男性や 30代で不満の割合が高い 

 居場所や相談先の数が多い人、学校・職場以外の活動をしている人で満足の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 17 で「専業主婦・主夫」「無職（仕事を探している）」「無職（仕事を探していない）」「その他」に○

とお答えの方にうかがいます】 

問 17-2 あなたが就職していないのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 「家庭の事情」「自分にあった仕事がみつからない」「健康上の理由」が上位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足

23.1%

やや満足

46.2%

やや不満

20.1%

不満

9.5%

無回答

1.1%

ｎ=264 合計 「満足」+
「やや満
足」

「やや不
満」+「不
満」

無回答

全体 264 69.3 29.6 1.1
男 103 66.0 34.0 0.0
女 157 72.0 26.1 1.9
15～18歳 10 70.0 30.0 0.0
19～24歳 34 76.4 20.6 2.9
25～29歳 58 74.2 24.1 1.7
30～34歳 66 63.7 34.8 1.5
35～39歳 87 64.3 35.6 0.0
1以下 127 66.1 32.3 1.6
2 84 70.2 28.5 1.2
3以上 53 75.5 24.5 0.0
0 35 57.1 40.0 2.9
1 84 66.7 32.2 1.2
2 64 67.2 31.3 1.6
3以上 81 79.0 21.0 0.0
活動している 85 74.1 24.7 1.2
活動していない 170 66.4 32.4 1.2

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動

33.3

20.8

20.8

16.7

16.7

4.2

20.8

0.0

0% 20% 40%

家庭の事情

自分にあった仕事がみつからない

健康上の理由

何らかの仕事に就きたいが、求人がない

仕事をする意欲がもてない

働く必要性を感じない

その他

無回答

ｎ=24
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問 18 あなたは、仕事を選ぶ際に主にどのようなことを重視しますか。（○は３つまで） 

 「給料が高いこと」「雰囲気や人間関係が良いこと」が４割を超えて高く、「正社員・正規職員で

働くこと」が３割台後半で上位 

 男性で「給料が高いこと」「正社員・正規職員で働くこと」、女性で「子育てや親の介護などが必

要になっても働きやすいこと」などの割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.7

41.2

38.1

33.4

31.6

21.4

17.0

12.7

11.5

8.0

7.1

5.9

1.2

3.4

0.6

0% 20% 40% 60%

給料が高いこと

職場の雰囲気や人間関係が良いこと

正社員・正規職員で働くこと

仕事にやりがいを感じられること

残業や休日出勤が少ないこと

専門的な知識や技能が身につく・能力を生かせること

子育てや親の介護などが必要になっても働きやすいこと

労働時間が短いこと

勤務先が家から近いこと

長い年数働き続けられること

希望の勤務地で働くこと

実力を適正に評価してくれること

勤務先が市内にあること

その他

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 給料が高

いこと
職場の雰
囲気や人
間関係が
良いこと

正社員・
正規職員
で働くこと

仕事にや
りがいを
感じられ
ること

残業や休
日出勤が
少ないこ
と

専門的な
知識や技
能が身に
つく・能力
を生かせ
ること

子育てや
親の介護
などが必
要になっ
ても働き
やすいこ
と

労働時間
が短いこ
と

全体 323 43.7 41.2 38.1 33.4 31.6 21.4 17.0 12.7
男 125 48.8 42.4 43.2 36.8 28.8 24.8 4.8 9.6
女 194 39.7 40.2 35.6 31.4 33.0 19.6 24.7 13.9
15～18歳 34 47.1 47.1 26.5 35.3 20.6 8.8 0.0 14.7
19～24歳 48 50.0 41.7 31.3 37.5 35.4 12.5 4.2 10.4
25～29歳 62 41.9 48.4 51.6 27.4 38.7 16.1 16.1 8.1
30～34歳 69 52.2 39.1 44.9 27.5 34.8 33.3 17.4 13.0
35～39歳 99 36.4 36.4 34.3 36.4 26.3 22.2 29.3 15.2
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（5）インターネットの利用について 

問 19 あなたは、学校や仕事以外で、１日あたり平均で、どのくらいの時間、インターネットを利用し

たりインターネットで動画を見たりしますか。（パソコン・スマホ・タブレットなどで）平日と休日それぞ

れについて教えてください。（それぞれ○は１つ） 

 休日で「５時間以上」が約４割 

 男性は平日でも「５時間以上」の割合が最も高い 

 20代前半以下は休日で「５時間以上」が６割を超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平日＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜休日＞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9

1.5

10.5

28.2

23.5

13.6

21.7

0.0

0.9

2.2

7.4

14.9

20.4

15.8

38.4

0.0

0% 20% 40% 60%

インターネットは利用しない

30分よりも少ない

30分から１時間くらい

２時間くらい

３時間くらい

４時間くらい

５時間以上

無回答

平日

休日

ｎ=323

合計 インター
ネットは利
用しない

30分より
も少ない

30分から
１時間くら
い

２時間くら
い

３時間くら
い

４時間くら
い

５時間以
上

無回答

全体 323 0.9 1.5 10.5 28.2 23.5 13.6 21.7 0.0
男 125 1.6 2.4 12.0 24.8 19.2 13.6 26.4 0.0
女 194 0.5 1.0 9.8 30.9 25.8 13.9 18.0 0.0
15～18歳 34 2.9 0.0 0.0 11.8 29.4 29.4 26.5 0.0
19～24歳 48 0.0 0.0 2.1 14.6 25.0 25.0 33.3 0.0
25～29歳 62 1.6 1.6 14.5 38.7 17.7 16.1 9.7 0.0
30～34歳 69 0.0 1.4 13.0 26.1 24.6 11.6 23.2 0.0
35～39歳 99 1.0 3.0 14.1 36.4 23.2 4.0 18.2 0.0

合計 インター
ネットは利
用しない

30分より
も少ない

30分から
１時間くら
い

２時間くら
い

３時間くら
い

４時間くら
い

５時間以
上

無回答

全体 323 0.9 2.2 7.4 14.9 20.4 15.8 38.4 0.0
男 125 1.6 0.8 8.0 20.8 14.4 12.8 41.6 0.0
女 194 0.5 3.1 7.2 11.3 24.2 17.5 36.1 0.0
15～18歳 34 2.9 0.0 0.0 2.9 8.8 17.6 67.6 0.0
19～24歳 48 0.0 0.0 2.1 4.2 12.5 20.8 60.4 0.0
25～29歳 62 1.6 1.6 6.5 11.3 30.6 22.6 25.8 0.0
30～34歳 69 0.0 1.4 8.7 17.4 23.2 15.9 33.3 0.0
35～39歳 99 1.0 5.1 12.1 25.3 20.2 9.1 27.3 0.0
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問 20 携帯電話やスマートフォンなどでインターネットを利用して、次のようなトラブルにあったこ

とがありますか。（○はいくつでも） 

 「被害にあったことはない」を除き、「迷惑メール（チェーンメールなど）が頻繁に送られてき

た」が３割台半ば、「身におぼえのない料金を請求された」が１割台半ばで上位 

 男性で「身におぼえのない料金を請求された」「コンピュータウイルスに感染した」などの割合

が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.1

14.6

7.1

4.3

2.8

2.5

1.5

0.6

0.6

0.9

51.1

1.9

0% 20% 40% 60%

迷惑メール（チェーンメールなど）が頻繁に送られてきた

身におぼえのない料金を請求された

インターネットショッピングなどで詐欺にあった（商品が届かない、不良品が届く等）

コンピュータウイルスに感染した

知らないうちに会員登録や契約をしてしまった

ＬＩＮＥやＳＮＳなどで、中傷やいやがらせを受けた

名前や住所、メールアドレスなど個人情報や写真を勝手に使用された

オンラインゲームで被害にあった（アイテムがなくなった、ゲームができない等）

つきまとい、いやがらせなど、現実の犯罪やトラブルに巻き込まれた

その他

被害にあったことはない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 迷惑メー

ル（チェー
ンメール
など）が頻
繁に送ら
れてきた

身におぼ
えのない
料金を請
求された

インター
ネット
ショッピン
グなどで
詐欺に
あった（商
品が届か
ない、不
良品が届
く等）

コンピュー
タウイル
スに感染
した

知らない
うちに会
員登録や
契約をし
てしまった

全体 323 34.1 14.6 7.1 4.3 2.8
男 125 33.6 20.0 8.0 8.0 4.8
女 194 35.1 11.3 6.7 2.1 1.5
15～18歳 34 8.8 5.9 0.0 0.0 0.0
19～24歳 48 20.8 6.3 8.3 2.1 2.1
25～29歳 62 41.9 11.3 8.1 6.5 4.8
30～34歳 69 50.7 21.7 13.0 2.9 2.9
35～39歳 99 34.3 20.2 4.0 5.1 3.0
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【問 20で「１～10」に１つでも○とお答えの方にうかがいます】 

問 20-1 あなたは、トラブルにあった時、誰かに相談しましたか。（○はいくつでも） 

 「家族」が４割台前半、「友だちや先輩・後輩」が約２割で上位である一方、「誰にも相談してい

ない」も約４割 

 女性や相談先の数が多い人で「家族」「友だちや先輩・後輩」、男性で「インターネットの掲示板

やＳＮＳ上の知り合いなど」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 家族 友だちや

先輩・後
輩

職場・ア
ルバイト
先の人

公的な相
談窓口

インター
ネットの掲
示板やＳ
ＮＳ上の
知り合い
など

全体 152 43.4 21.1 8.6 7.9 4.6
男 61 31.1 16.4 3.3 4.9 8.2
女 90 51.1 24.4 12.2 10.0 2.2
15～18歳 5 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0
19～24歳 17 47.1 23.5 5.9 5.9 0.0
25～29歳 32 46.9 18.8 12.5 9.4 6.3
30～34歳 48 37.5 25.0 6.3 10.4 6.3
35～39歳 45 37.8 17.8 11.1 6.7 4.4
1以下 64 48.4 21.9 9.4 4.7 4.7
2 57 31.6 19.3 7.0 15.8 5.3
3以上 31 54.8 22.6 9.7 0.0 3.2
0 19 15.8 10.5 5.3 5.3 15.8
1 44 40.9 18.2 4.5 4.5 0.0
2 36 44.4 16.7 11.1 11.1 0.0
3以上 53 54.7 30.2 11.3 9.4 7.5

居場所
の数

相談先・
相手の数

43.4

21.1

8.6

7.9

4.6

3.3

1.3

2.0

40.8

0.7

0% 20% 40% 60%

家族

友だちや先輩・後輩

職場・アルバイト先の人

公的な相談窓口

インターネットの掲示板やＳＮＳ上の知り合いなど

警察

学校の先生

その他

誰にも相談していない

無回答

ｎ=152
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（6）地域社会での生活について 

問 21 あなたは、今住んでいる地域が好きですか。（○は１つ） 

 「好きである」+「どちらかといえば好きである」の割合は８割台後半（※児童生徒は 89.1％、

児童生徒の保護者は 84.7％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好きである

33.7%

どちらかといえば

好きである

53.3%

どちらかといえば

好きではない

10.8%

好きではない

2.2% 無回答

0.0%
ｎ=323

合計 「好きであ
る」+「どち
らかとい
えば好き
である」

「どちらか
といえば
好きでは
ない」+
「好きでは
ない」

無回答

全体 323 87.0 13.0 0.0
男 125 88.8 11.2 0.0
女 194 86.1 13.9 0.0
15～18歳 34 85.3 14.7 0.0
19～24歳 48 89.6 10.5 0.0
25～29歳 62 83.9 16.1 0.0
30～34歳 69 85.5 14.5 0.0
35～39歳 99 87.9 12.1 0.0
1以下 146 84.2 15.8 0.0
2 106 89.6 10.3 0.0
3以上 71 88.7 11.3 0.0
0 45 84.4 15.5 0.0
1 95 86.3 13.7 0.0
2 89 87.7 12.3 0.0
3以上 94 88.3 11.7 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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問 21-１ 問 21の回答を選んだ理由をご記入ください。 

【「好きである」または「どちらかといえば好きである」を選択した人の回答】 

 219件の回答があり、内容別に分類すると「田舎過ぎずほどよく都会、都心に近い」「好きだから、

不満・不便がないから、なんとなく」「生活環境が良い、便利」「生まれ育った場所、地元だから」

などが上位 

 

分類 件数 

田舎過ぎずほどよく都会、都心に近い 47 

好きだから、不満・不便がないから、なんとなく 32 

生活環境が良い、便利 27 

生まれ育った場所、地元だから 27 

住みやすい、居心地がいい、愛着・馴染みがある 24 

静か、落ち着く、治安が良い 20 

駅が近い 10 

自然が豊か 8 

人が優しい、親切、地域のつながりがある 6 

子育て環境が良い 4 

友人がいる 2 

親・親族がいる 2 

その他 10 

合計 219 

 

 

【「どちらかといえば好きではない」または「好きではない」を選択した人の回答】 

 37 件の回答があり、内容別に分類すると「生活環境が悪い、商業環境に不満」「田舎過ぎる、活

気がない、何もない」などが上位 

 

分類 件数 

生活環境が悪い、商業環境に不満 14 

田舎過ぎる、活気がない、何もない 7 

交通の便が悪い、車がないと不便 4 

子育て環境が良くない、支援が十分でない 4 

行政への不満 2 

その他 6 

合計 37 
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問 22 あなたは近所に、会ったときにあいさつをする人はいますか。（○は１つ） 

 「たくさんいる」が約２割、「少しいる」が約６割に対し、「いない」は１割台後半 

 15～18歳、30代で「たくさんいる」の割合が高い 

 女性や居場所や相談先の数が多い人で「たくさんいる」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたは現在、地域の活動に参加していますか。（○は１つ） 

 「参加している」は約１割 

 15～18歳、30代で「参加している」の割合が高い 

 居場所や相談先の数が多い人で「参加している」の割合がやや高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している

9.3%

参加していない

90.7%

無回答

0.0%

ｎ=323
合計 参加して

いる
参加して
いない

無回答

全体 323 9.3 90.7 0.0
男 125 9.6 90.4 0.0
女 194 9.3 90.7 0.0
15～18歳 34 14.7 85.3 0.0
19～24歳 48 4.2 95.8 0.0
25～29歳 62 0.0 100.0 0.0
30～34歳 69 14.5 85.5 0.0
35～39歳 99 12.1 87.9 0.0
1以下 146 7.5 92.5 0.0
2 106 9.4 90.6 0.0
3以上 71 12.7 87.3 0.0
0 45 4.4 95.6 0.0
1 95 6.3 93.7 0.0
2 89 10.1 89.9 0.0
3以上 94 13.8 86.2 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

たくさんいる

20.4%

少しいる

61.6%

いない

18.0%

無回答

0.0%
ｎ=323 合計 たくさんい

る
少しいる いない 無回答

全体 323 20.4 61.6 18.0 0.0
男 125 16.0 65.6 18.4 0.0
女 194 23.7 59.3 17.0 0.0
15～18歳 34 26.5 58.8 14.7 0.0
19～24歳 48 14.6 58.3 27.1 0.0
25～29歳 62 11.3 64.5 24.2 0.0
30～34歳 69 24.6 60.9 14.5 0.0
35～39歳 99 24.2 62.6 13.1 0.0
1以下 146 13.7 65.1 21.2 0.0
2 106 22.6 57.5 19.8 0.0
3以上 71 31.0 60.6 8.5 0.0
0 45 4.4 62.2 33.3 0.0
1 95 21.1 60.0 18.9 0.0
2 89 23.6 59.6 16.9 0.0
3以上 94 24.5 64.9 10.6 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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【問 23で「参加している」に○とお答えの方にうかがいます】 

問 23-1 その地域活動は、何ですか。（○はいくつでも） 

 「自治会・コミュニティなどの地域活動」が４割台前半、「祭りや地域に伝わる伝統的・文化的

な活動」が３割台半ばで上位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.3

36.7

13.3

10.0

10.0

10.0

10.0

3.3

3.3

0.0

0.0

3.3

0.0

0% 20% 40% 60%

自治会・コミュニティなどの地域活動

祭りや地域に伝わる伝統的・文化的な活動

スポーツ活動（野球・サッカーなど）

防犯・防災や交通安全などの活動

地域で行っているサークル活動

公園・道路の清掃、花や緑を植える活動

募金などの支援活動

資源回収などのリサイクル活動

まちづくりに関する活動

文化芸術活動（料理屋美術、音楽など）

子どもや高齢者、障がい者のためのボランティア活動

その他

無回答

ｎ=30
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【問 23で「２」に○とお答えの方にうかがいます】 

問 23-2 地域活動に参加していない主な理由は、何ですか。（○はいくつでも） 

 「地域でどのような活動が行われているか知らない」が約５割、「参加する時間的余裕がない」

が３割台前半で上位 

 女性で「地域でどのような活動が行われているか知らない」「参加する時間的余裕がない」の割

合が高い 

 30代前半では「地域でどのような活動が行われているか知らない」「参加する時間的余裕がない」、

30代後半では「時間や日程が合わない」「参加方法がわからない」が比較的高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 5項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１位 ２位 ３位 ４位 ５位
合計 地域でど

のような
活動が行
われてい
るか知ら
ない

参加する
時間的余
裕がない

一緒に参
加する友
だち・知人
がいない

時間や日
程が合わ
ない

参加方法
がわから
ない

全体 293 50.9 33.8 22.5 21.2 20.1
男 113 46.9 31.0 21.2 21.2 18.6
女 176 54.5 36.4 23.3 21.6 21.6
15～18歳 29 48.3 20.7 27.6 10.3 24.1
19～24歳 46 50.0 26.1 21.7 19.6 17.4
25～29歳 62 51.6 33.9 19.4 16.1 17.7
30～34歳 59 59.3 44.1 27.1 20.3 15.3
35～39歳 87 44.8 34.5 20.7 32.2 26.4

50.9

33.8

22.5

21.2

20.1

19.1

12.3

2.7

8.5

1.0

0% 20% 40% 60%

地域でどのような活動が行われているか知らない

参加する時間的余裕がない

一緒に参加する友だち・知人がいない

時間や日程が合わない

参加方法がわからない

地域の活動には興味がない

地域の活動が盛んではない

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=293
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（7）日頃の考え方や意識について 

問 24 あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。（○は１つ） 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」は８割台後半 

 年齢が低い層ほど「そう思う」の割合が高い 

 居場所や相談先の数が多い人、学校・職場以外の活動をしている人で「そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

40.2%

どちらかといえば、

そう思う

47.4%

どちらかといえば、

そう思わない

8.4%

そう思わない

4.0%

無回答

0.0%

ｎ=323

合計 そう思う どちらかと
いえば、
そう思う

どちらかと
いえば、
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 323 40.2 47.4 8.4 4.0 0.0
男 125 38.4 48.0 10.4 3.2 0.0
女 194 41.8 46.4 7.2 4.6 0.0
15～18歳 34 47.1 47.1 2.9 2.9 0.0
19～24歳 48 45.8 43.8 10.4 0.0 0.0
25～29歳 62 40.3 46.8 8.1 4.8 0.0
30～34歳 69 36.2 44.9 13.0 5.8 0.0
35～39歳 99 36.4 51.5 7.1 5.1 0.0
1以下 146 30.1 52.7 10.3 6.8 0.0
2 106 47.2 43.4 7.5 1.9 0.0
3以上 71 50.7 42.3 5.6 1.4 0.0
0 45 15.6 53.3 22.2 8.9 0.0
1 95 35.8 47.4 11.6 5.3 0.0
2 89 48.3 46.1 2.2 3.4 0.0
3以上 94 48.9 45.7 4.3 1.1 0.0
活動している 102 43.1 44.1 9.8 2.9 0.0
活動していない 210 37.1 50.0 8.1 4.8 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動
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問 25 あなたは、自分で「自分のことが好きだ」と思いますか。（○は１つ） 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」は約７割 

 居場所や相談先の数が多い人、学校・職場以外の活動をしている人で「そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 そう思う どちらかと
いえば、
そう思う

どちらかと
いえば、
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 323 27.6 43.7 22.0 6.8 0.0
男 125 28.0 46.4 18.4 7.2 0.0
女 194 27.3 42.8 23.7 6.2 0.0
15～18歳 34 29.4 50.0 11.8 8.8 0.0
19～24歳 48 39.6 31.3 25.0 4.2 0.0
25～29歳 62 24.2 38.7 29.0 8.1 0.0
30～34歳 69 18.8 46.4 31.9 2.9 0.0
35～39歳 99 28.3 47.5 14.1 10.1 0.0
1以下 146 18.5 47.3 24.0 10.3 0.0
2 106 32.1 46.2 17.0 4.7 0.0
3以上 71 39.4 32.4 25.4 2.8 0.0
0 45 15.6 33.3 33.3 17.8 0.0
1 95 22.1 47.4 23.2 7.4 0.0
2 89 34.8 39.3 19.1 6.7 0.0
3以上 94 31.9 48.9 18.1 1.1 0.0
活動している 102 32.4 47.1 16.7 3.9 0.0
活動していない 210 23.8 42.9 24.8 8.6 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動

そう思う

27.6%

どちらかといえば、

そう思う

43.7%

どちらかといえば、

そう思わない

22.0%

そう思わない

6.8%

無回答

0.0%

ｎ=323
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問 26 あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか。（○は１つ） 

 「たまにある」+「時々ある」+「しばしばある・常にある」は４割台半ば 

 男性よりも女性で孤独を感じることがある割合が高い 

 居場所や相談先の数が少ない人で「しばしばある・常にある」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

決してない

16.4%

ほとんどない

37.8%

たまにある

26.3%

時々ある

13.9%

しばしばある・

常にある

5.6%

無回答

0.0%

ｎ=323

合計 決してな
い

ほとんど
ない

たまにあ
る

時々ある しばしば
ある・常に
ある

無回答

全体 323 16.4 37.8 26.3 13.9 5.6 0.0
男 125 16.8 46.4 23.2 10.4 3.2 0.0
女 194 16.5 32.5 27.8 16.0 7.2 0.0
15～18歳 34 8.8 38.2 29.4 20.6 2.9 0.0
19～24歳 48 8.3 41.7 31.3 16.7 2.1 0.0
25～29歳 62 21.0 37.1 27.4 11.3 3.2 0.0
30～34歳 69 13.0 34.8 23.2 17.4 11.6 0.0
35～39歳 99 22.2 38.4 24.2 9.1 6.1 0.0
1以下 146 13.7 39.7 24.7 13.7 8.2 0.0
2 106 22.6 40.6 21.7 11.3 3.8 0.0
3以上 71 12.7 29.6 36.6 18.3 2.8 0.0
0 45 13.3 24.4 33.3 15.6 13.3 0.0
1 95 10.5 41.1 27.4 14.7 6.3 0.0
2 89 18.0 47.2 20.2 9.0 5.6 0.0
3以上 94 22.3 31.9 27.7 17.0 1.1 0.0
活動している 102 12.7 36.3 31.4 15.7 3.9 0.0
活動していない 210 16.7 38.1 24.8 13.8 6.7 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

学校・職場
以外の活動
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問 27 あなたは現在、困っていることや悩んでいることがありますか。（○はいくつでも） 

 「収入や生活費のこと」「将来のこと」が４割台半ば、「就職や職場のこと」が２割台後半、「子

育てのこと」が１割台後半で上位 

 男性で「就職や職場のこと」、女性で「将来のこと」「子育てのこと」の割合が比較的高い 

 15～18 歳で「勉強や受験・進路のこと」、19～24 歳で「将来のこと」、20 代後半以上で 「収入

や生活費のこと」が最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.2

43.0

28.2

18.6

12.7

12.4

11.5

11.5

10.5

9.6

9.6

8.7

6.2

4.3

3.1

1.2

0.9

0.6

2.5

13.3

0.3

0% 20% 40% 60%

収入や生活費のこと

将来のこと

就職や職場のこと

子育てのこと

親のこと

何となく不安であること

勉強や受験・進路のこと

体のこと

性・恋愛のこと

配偶者・パートナーのこと

家族のお世話や介護のこと

病気のこと

友だちや仲間との人間関係

学校生活のこと

近所付き合いのこと

ＬＩＮＥやＳＮＳ上のこと

部活動・クラブ活動・サークル活動のこと

塾・習い事のこと

その他

困っていることや悩んでいることはない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 収入や生

活費のこ
と

将来のこ
と

就職や職
場のこと

子育ての
こと

親のこと 何となく不
安である
こと

勉強や受
験・進路
のこと

体のこと

全体 323 45.2 43.0 28.2 18.6 12.7 12.4 11.5 11.5
男 125 44.0 38.4 31.2 16.0 13.6 8.0 11.2 7.2
女 194 46.4 45.9 25.8 20.6 12.4 14.4 11.9 14.4
15～18歳 34 5.9 47.1 11.8 0.0 5.9 11.8 64.7 5.9
19～24歳 48 35.4 50.0 37.5 4.2 8.3 20.8 22.9 8.3
25～29歳 62 53.2 48.4 27.4 19.4 14.5 17.7 1.6 17.7
30～34歳 69 55.1 40.6 29.0 21.7 15.9 8.7 1.4 11.6
35～39歳 99 53.5 36.4 31.3 30.3 14.1 9.1 0.0 11.1
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問 28 あなたは普段、悩みごとを誰に相談しますか。（○はいくつでも） 

 「親」「友だち・先輩」が５割弱、「配偶者・パートナー」が約４割で上位だが、「誰にも相談し

ない」が約１割、「相談する人がいない」が 3.7％ 

 男性よりも女性で相談先・相手の数多い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別 相談先・相手の数】 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.5

48.6

39.6

16.4

12.7

4.3

3.7

3.1

1.9

1.9

1.9

1.2

0.6

0.0

0.0

0.9

3.7

10.2

0.0

0% 20% 40% 60%

親

友だち・先輩

配偶者・パートナー

兄弟姉妹

職場の同僚・上司

インターネットやＳＮＳ上の知り合い

交際相手

祖父母や親戚

学校の先生（保健室の先生以外）

地域の大人（近所の人、塾や習い事の先生など）

カウンセラー・精神科医

行政などの専門相談機関

インターネット上の掲示板など

保健室の先生

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

その他

相談する人がいない

誰にも相談しない

無回答

ｎ=323

合計 0 1 2 3以上 無回答

全体 323 13.9 29.4 27.6 29.1 0.0
男 125 18.4 34.4 23.2 24.0 0.0
女 194 10.8 26.8 30.4 32.0 0.0
15～18歳 34 14.7 26.5 38.2 20.6 0.0
19～24歳 48 6.3 39.6 27.1 27.1 0.0
25～29歳 62 14.5 27.4 29.0 29.0 0.0
30～34歳 69 15.9 33.3 17.4 33.3 0.0
35～39歳 99 15.2 24.2 30.3 30.3 0.0
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問 29 あなたは、次のこども・若者の相談を受けているところのうち、知っているところはあります

か。（○はいくつでも） 

 「児童相談所・福祉事務所（市役所）などの児童福祉機関」が２割台半ば、「ハローワーク・ジ

ョブカフェ・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関」が約２割、「発達障害支援セ

ンター」が１割台半ばで上位だが、「どれも知らない」が約５割 

 男性よりも女性で各相談先の認知度が高い傾向 

 年齢が低い層ほど「「こころの SNS相談＠いばらき」「女性のためのこころのオンライン相談＠い

ばらき」（茨城県障害福祉課）」や「通信制高校のサポート校」の認知度が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.1

21.7

16.4

11.8

8.4

7.4

5.6

4.6

4.3

3.7

3.7

1.9

51.1

0.6

0% 20% 40% 60%

児童相談所・福祉事務所（市役所）などの児童福祉機関

ハローワーク・ジョブカフェ・地域若者サポートステーションなどの就労支援機関

発達障害支援センター

「こころのSNS相談＠いばらき」「女性のためのこころのオンライン相談＠いばらき」（茨城県障害福祉課）

通信制高校のサポート校

フリースクール（フリースペース）

教育総合支援センター（ひまわりルーム）

青少年センターなど、若者の自主的な活動を支援する施設

茨城県教育研修センター（こどもの教育相談）

ひきこもり相談支援センター

その他民間の機関（自然体験活動、学習支援、就労支援、ひきこもりの支援など若者育成支援を行うＮＰＯなど）

県立精神保健福祉センター

どれも知らない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 児童相談

所・福祉
事務所
（市役所）
などの児
童福祉機
関

ハロー
ワーク・
ジョブカ
フェ・地域
若者サ
ポートス
テーション
などの就
労支援機
関

発達障害
支援セン
ター

「こころの
SNS相談
＠いばら
き」「女性
のための
こころの
オンライン
相談＠い
ばらき」
（茨城県
障害福祉
課）

通信制高
校のサ
ポート校

フリース
クール（フ
リース
ペース）

教育総合
支援セン
ター（ひま
わりルー
ム）

青少年セ
ンターな
ど、若者
の自主的
な活動を
支援する
施設

全体 323 25.1 21.7 16.4 11.8 8.4 7.4 5.6 4.6
男 125 17.6 16.8 8.8 7.2 3.2 4.8 4.8 5.6
女 194 29.4 24.2 20.6 14.4 11.3 8.8 6.2 4.1
15～18歳 34 17.6 11.8 8.8 35.3 17.6 14.7 8.8 14.7
19～24歳 48 25.0 27.1 6.3 12.5 8.3 8.3 4.2 8.3
25～29歳 62 27.4 24.2 12.9 11.3 9.7 4.8 6.5 1.6
30～34歳 69 31.9 20.3 23.2 8.7 8.7 8.7 7.2 4.3
35～39歳 99 22.2 20.2 21.2 5.1 4.0 5.1 4.0 2.0
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問 30 あなたは、相談するとしたら、相談先にどのようなことを望みますか。（○はいくつでも） 

 「秘密が守られる」が６割台後半、「匿名で（自分が誰か知られずに）相談できる」「無料で相談

できる」が５割を超えて上位 

 男性よりも女性で相談先に望むことが多く選択されており、特に「秘密が守られる」「匿名で（自

分が誰か知られずに）相談できる」などの割合は高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.8

56.0

52.9

41.2

38.7

27.9

18.3

14.9

14.9

8.7

0.6

1.2

7.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

秘密が守られる

匿名で（自分が誰か知られずに）相談できる

無料で相談できる

専門家の人に相談できる

曜日や時間を気にせずに相談できる

ＬＩＮＥやＳＮＳ、メール等で相談できる

自分と同じ性別の人に相談できる

自分と同じくらいの年齢の人に相談できる

相談できる場所が自宅から近い

電話で相談できる

相談する相手が自宅に来てくれる

その他

望むことは特にない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 秘密が守

られる
匿名で
（自分が
誰か知ら
れずに）
相談でき
る

無料で相
談できる

専門家の
人に相談
できる

曜日や時
間を気に
せずに相
談できる

ＬＩＮＥやＳ
ＮＳ、メー
ル等で相
談できる

自分と同
じ性別の
人に相談
できる

自分と同
じくらいの
年齢の人
に相談で
きる

全体 323 67.8 56.0 52.9 41.2 38.7 27.9 18.3 14.9
男 125 62.4 49.6 46.4 37.6 32.8 22.4 4.8 16.0
女 194 71.1 59.8 56.7 43.8 42.8 30.4 27.3 13.9
15～18歳 34 58.8 64.7 47.1 17.6 17.6 32.4 17.6 17.6
19～24歳 48 64.6 52.1 50.0 25.0 37.5 29.2 16.7 25.0
25～29歳 62 64.5 56.5 59.7 40.3 33.9 30.6 22.6 12.9
30～34歳 69 71.0 56.5 52.2 46.4 47.8 33.3 20.3 20.3
35～39歳 99 74.7 55.6 55.6 53.5 44.4 22.2 15.2 7.1
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（8）将来のことについて 

問 31 あなたは、自分の将来についてどう考えていますか。 

①自分の将来について明るい希望を持っている 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」が約６割 

 20代後半から 30代前半で「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の割合が高い 

 居場所や相談先の数が多い人で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②社会のために役立つことをしたい 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」が８割代半ば 

 20代後半から 30代前半で「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の割合が高い 

 居場所や相談先の数が多い人で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

16.4%

どちらかといえば、

そう思う

43.7%

どちらかといえば、

そう思わない

28.8%

そう思わない

11.1%

無回答

0.0%

ｎ=323

そう思う

30.0%

どちらかといえば、

そう思う

54.2%

どちらかといえば、

そう思わない

10.5%

そう思わない

5.3%

無回答

0.0%

ｎ=323
合計 「そう思

う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 84.2 15.8 0.0
男 125 86.4 13.6 0.0
女 194 83.5 16.5 0.0
15～18歳 34 91.2 8.8 0.0
19～24歳 48 89.6 10.4 0.0
25～29歳 62 80.6 19.3 0.0
30～34歳 69 78.3 21.7 0.0
35～39歳 99 84.8 15.2 0.0
1以下 146 80.8 19.1 0.0
2 106 86.8 13.2 0.0
3以上 71 87.3 12.7 0.0
0 45 73.3 26.7 0.0
1 95 81.1 19.0 0.0
2 89 84.2 15.7 0.0
3以上 94 92.6 7.4 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

合計 「そう思
う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 60.1 39.9 0.0
男 125 58.4 41.6 0.0
女 194 61.3 38.6 0.0
15～18歳 34 73.5 26.5 0.0
19～24歳 48 66.7 33.4 0.0
25～29歳 62 53.2 46.8 0.0
30～34歳 69 50.7 49.2 0.0
35～39歳 99 63.7 36.3 0.0
1以下 146 53.4 46.5 0.0
2 106 65.1 34.9 0.0
3以上 71 66.2 33.8 0.0
0 45 28.9 71.1 0.0
1 95 57.9 42.1 0.0
2 89 68.5 31.5 0.0
3以上 94 69.2 30.8 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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③将来のためにも、今頑張りたい 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」が約９割 

 20代で「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の割合がやや高い 

 居場所や相談先の数が多い人で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④将来、一生懸命働きたい 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」が７割台前半 

 10代後半から 20代前半で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 居場所の数が多い人で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

40.9%

どちらかといえば、

そう思う

50.2%

どちらかといえば、

そう思わない

5.9%

そう思わない

3.1%

無回答

0.0%

ｎ=323

合計 「そう思
う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 91.1 9.0 0.0
男 125 92.8 7.2 0.0
女 194 89.7 10.3 0.0
15～18歳 34 94.1 5.9 0.0
19～24歳 48 89.6 10.4 0.0
25～29歳 62 88.7 11.3 0.0
30～34歳 69 91.3 8.6 0.0
35～39歳 99 91.9 8.1 0.0
1以下 146 86.3 13.7 0.0
2 106 93.4 6.6 0.0
3以上 71 97.1 2.8 0.0
0 45 84.5 15.6 0.0
1 95 89.4 10.6 0.0
2 89 92.1 7.8 0.0
3以上 94 94.7 5.4 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

そう思う

31.6%

どちらかといえば、

そう思う

42.1%

どちらかといえば、

そう思わない

17.6%

そう思わない

8.7%

無回答

0.0%

ｎ=323
合計 「そう思

う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 73.7 26.3 0.0
男 125 71.2 28.8 0.0
女 194 74.7 25.3 0.0
15～18歳 34 91.2 8.8 0.0
19～24歳 48 83.4 16.7 0.0
25～29歳 62 69.4 30.7 0.0
30～34歳 69 72.5 27.5 0.0
35～39歳 99 65.7 34.3 0.0
1以下 146 69.9 30.2 0.0
2 106 74.5 25.4 0.0
3以上 71 80.3 19.7 0.0
0 45 62.2 37.8 0.0
1 95 78.9 21.1 0.0
2 89 75.3 24.7 0.0
3以上 94 72.3 27.6 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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⑤夢や目標を実現するために、今何をしたらいいか考え、行動している 

 「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」が６割台半ば 

 男性で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合がやや高い 

 19～24歳で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 相談先の数が少ない人で「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥自分の将来については全く考えていない 

 「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」が７割台後半 

 19～24歳で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 相談先の数が少ない人で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い傾向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

20.7%

どちらかといえば、

そう思う

44.6%

どちらかといえば、

そう思わない

27.2%

そう思わない

7.4%

無回答

0.0%

ｎ=323

合計 「そう思
う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 65.3 34.6 0.0
男 125 69.6 30.4 0.0
女 194 62.4 37.7 0.0
15～18歳 34 52.9 47.0 0.0
19～24歳 48 75.0 25.1 0.0
25～29歳 62 59.6 40.3 0.0
30～34歳 69 66.7 33.3 0.0
35～39歳 99 68.7 31.3 0.0
1以下 146 63.0 37.0 0.0
2 106 70.8 29.2 0.0
3以上 71 62.0 38.0 0.0
0 45 44.5 55.6 0.0
1 95 72.7 27.3 0.0
2 89 70.7 29.2 0.0
3以上 94 62.7 37.2 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数

そう思う

4.3%

どちらかといえば、

そう思う

16.4%

どちらかといえば、

そう思わない

42.4%

そう思わない

36.5%

無回答

0.3%

ｎ=323

合計 「そう思
う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 20.7 78.9 0.0
男 125 22.4 77.6 0.0
女 194 20.1 79.4 0.0
15～18歳 34 17.6 82.3 0.0
19～24歳 48 29.1 70.9 0.0
25～29歳 62 11.3 88.7 0.0
30～34歳 69 23.1 76.8 0.0
35～39歳 99 20.2 78.8 0.0
1以下 146 27.4 71.9 0.0
2 106 11.3 88.6 0.0
3以上 71 21.1 78.9 0.0
0 45 28.9 71.1 0.0
1 95 23.1 75.8 0.0
2 89 21.4 78.7 0.0
3以上 94 13.9 86.1 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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⑦自分の将来について考えられる状況、余裕、時間がない 

 「どちらかといえば、そう思わない」+「そう思わない」が５割台後半 

 女性で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 30代前半で「そう思う」+「どちらかといえば、そう思う」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

10.5%

どちらかといえば、

そう思う

31.6%

どちらかといえば、

そう思わない

31.3%

そう思わない

26.6%

無回答

0.0%

ｎ=323

合計 「そう思
う」+「どち
らかとい
えば、そう
思う」

「どちらか
といえば、
そう思わ
ない」+
「そう思わ
ない」

無回答

全体 323 42.1 57.9 0.0
男 125 38.4 61.6 0.0
女 194 44.4 55.6 0.0
15～18歳 34 26.5 73.6 0.0
19～24歳 48 33.3 66.6 0.0
25～29歳 62 40.4 59.7 0.0
30～34歳 69 57.9 42.0 0.0
35～39歳 99 43.4 56.6 0.0
1以下 146 45.2 54.8 0.0
2 106 34.9 65.1 0.0
3以上 71 46.5 53.5 0.0
0 45 44.4 55.6 0.0
1 95 46.3 53.7 0.0
2 89 37.1 63.0 0.0
3以上 94 41.4 58.5 0.0

居場所
の数

相談先・
相手の数
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（9）結婚やこどもを持つことについて 

問 32 あなたは、結婚していますか。（○は１つ） 

 「結婚している（事実婚を含む）」が４割台半ばに対し、「結婚していない」が５割台前半 

 男性で「結婚していない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問32で「結婚したことがあるが、今はそうではない」または「結婚していない」に○とお答えの方に

うかがいます】 

問 33 あなたは、今後結婚したいと思いますか。（○は１つ） 

 「結婚したい」が４割台後半に対し、「結婚したくない」は１割台後半 

 女性で「結婚したくない」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結婚したい

47.7%

結婚したくない

17.8%

わからない

33.9%

無回答

0.6%

ｎ=174

合計 結婚した
い

結婚したく
ない

わからな
い

無回答

全体 174 47.7 17.8 33.9 0.6
男 70 50.0 11.4 37.1 1.4
女 102 47.1 21.6 31.4 0.0
15～18歳 32 43.8 18.8 37.5 0.0
19～24歳 46 52.2 15.2 32.6 0.0
25～29歳 35 42.9 14.3 40.0 2.9
30～34歳 27 48.1 29.6 22.2 0.0
35～39歳 28 46.4 17.9 35.7 0.0

合計 結婚して
いる（事実
婚を含む）

結婚した
ことがある
が、今は
そうでは
ない

結婚して
いない

無回答

全体 323 46.1 0.9 52.9 0.0
男 125 44.0 0.0 56.0 0.0
女 194 47.4 1.5 51.0 0.0
15～18歳 34 5.9 0.0 94.1 0.0
19～24歳 48 4.2 0.0 95.8 0.0
25～29歳 62 43.5 0.0 56.5 0.0
30～34歳 69 60.9 0.0 39.1 0.0
35～39歳 99 71.7 3.0 25.3 0.0

結婚している

（事実婚を含む）

46.1%

結婚したことがあるが、

今はそうではない

0.9%

結婚していない

52.9%

無回答

0.0%

ｎ=323
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問 34 経済的な制約や、生活環境、仕事の状況などの制約がない場合、あなたの理想とするこども

の数は何人ですか。（○は１つ） 

 「２人」が４割台後半、「３人」が２割台半ば 

 女性や年齢が低い層で「０人」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 あなたが理想とするこどもの人数は、実現可能だと思いますか。（○は１つ） 

 「実現することは難しいと思う」が５割台前半で、「実現可能だと思う（既に実現している）」を

わずかに上回る 

 20代前半以下で「実現可能だと思う（既に実現している）」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

実現可能だと

思う（既に実

現している）

47.4%
実現することは

難しいと思う

52.3%

無回答

0.3%

ｎ=323
合計 実現可能

だと思う
（既に実
現してい
る）

実現する
ことは難し
いと思う

無回答

全体 323 47.4 52.3 0.3
男 125 45.6 53.6 0.8
女 194 47.4 52.6 0.0
15～18歳 34 64.7 32.4 2.9
19～24歳 48 64.6 35.4 0.0
25～29歳 62 50.0 50.0 0.0
30～34歳 69 30.4 69.6 0.0
35～39歳 99 45.5 54.5 0.0

０人

9.6%

１人

10.5%

２人

48.3%

３人

25.4%

４人以上

5.9%

無回答

0.3%
ｎ=323

合計 ０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

全体 323 9.6 10.5 48.3 25.4 5.9 0.3
男 125 4.8 12.0 50.4 24.8 7.2 0.8
女 194 11.9 9.8 47.4 25.8 5.2 0.0
15～18歳 34 17.6 17.6 47.1 8.8 5.9 2.9
19～24歳 48 14.6 12.5 47.9 22.9 2.1 0.0
25～29歳 62 8.1 11.3 58.1 21.0 1.6 0.0
30～34歳 69 7.2 11.6 47.8 23.2 10.1 0.0
35～39歳 99 7.1 5.1 43.4 36.4 8.1 0.0
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【問 35で「実現することは難しいと思う」と回答した方にうかがいます。】 

問35-1 理想とするこどもの数を実現することが難しいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が約８割、「仕事が忙しく、育児との両立が困難な

ため」が４割台前半、「結婚や妊娠、子育てに対して温かい社会ではないと思うから」が２割台

半ばで上位 

 女性で「仕事が忙しく、育児との両立が困難なため」「年齢的に難しいと考えたため」「体調面で

不安があるため」、男性で「子育てより自分の時間を大切にしたいから」の割合が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.3

43.8

25.4

23.7

19.5

16.0

13.0

12.4

8.9

4.7

4.7

4.1

7.7

5.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

仕事が忙しく、育児との両立が困難なため

結婚や妊娠、子育てに対して温かい社会ではないと思うから

年齢的に難しいと考えたため

こどもが将来どう育つか不安になるなど、精神的負担が大きいから

周囲のサポートが見込めないため

体調面で不安があるため

子育てより自分の時間を大切にしたいから

育児休業取得でキャリアに影響が出るから

配偶者やパートナーの理想とするこどもの数と差があるため

配偶者やパートナーが育児に協力的ではないため

希望していたが授からなかったため

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=169

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 子育てや

教育にお
金がかか
りすぎる
から

仕事が忙
しく、育児
との両立
が困難な
ため

結婚や妊
娠、子育
てに対し
て温かい
社会では
ないと思う
から

年齢的に
難しいと
考えたた
め

こどもが
将来どう
育つか不
安になる
など、精
神的負担
が大きい
から

周囲のサ
ポートが
見込めな
いため

体調面で
不安があ
るため

子育てよ
り自分の
時間を大
切にした
いから

全体 169 79.3 43.8 25.4 23.7 19.5 16.0 13.0 12.4
男 67 76.1 34.3 23.9 14.9 14.9 14.9 4.5 16.4
女 102 81.4 50.0 26.5 29.4 22.5 16.7 18.6 9.8
15～18歳 11 63.6 27.3 36.4 0.0 45.5 0.0 0.0 27.3
19～24歳 17 82.4 17.6 29.4 0.0 11.8 5.9 0.0 17.6
25～29歳 31 87.1 51.6 41.9 3.2 29.0 6.5 12.9 9.7
30～34歳 48 85.4 56.3 25.0 18.8 18.8 18.8 12.5 10.4
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問36 どのような支援があれば、理想のこどもの人数を実現しやすくなると思いますか。（○はいく

つでも） 

 「教育費の負担軽減」が約７割、「保育所や幼稚園などの費用軽減 」が５割台半ば、「出産に対す

る一時金の支給」が約５割で上位 

 男性では「結婚に対する支援」、女性では「労働時間の短縮」「妊産婦・小児医療サービスの充実」

の割合が比較的高い 

 20 代以下で「結婚に対する支援」、20 代後半から 30 代前半で「出産に対する一時金の支給」の

割合が比較的高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.0

55.7

50.8

41.5

41.2

37.2

35.0

34.7

33.4

23.2

22.6

13.0

7.4

8.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

教育費の負担軽減

保育所や幼稚園などの費用軽減

出産に対する一時金の支給

各種保育サービスの充実

労働時間の短縮

育児休業制度の普及・啓発

妊産婦・小児医療サービスの充実

結婚に対する支援

母子保健のサービスの充実

不妊治療に対する支援

育児相談の充実

単身赴任や海外赴任などの転勤に対する企業の配慮

その他

特になし

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 教育費の

負担軽減
保育所や
幼稚園な
どの費用
軽減

出産に対
する一時
金の支給

各種保育
サービス
の充実

労働時間
の短縮

育児休業
制度の普
及・啓発

妊産婦・
小児医療
サービス
の充実

結婚に対
する支援

全体 323 69.0 55.7 50.8 41.5 41.2 37.2 35.0 34.7
男 125 69.6 53.6 48.8 39.2 34.4 38.4 27.2 44.8
女 194 69.6 57.2 52.6 43.8 45.9 36.6 40.7 28.9
15～18歳 34 67.6 58.8 47.1 41.2 29.4 32.4 29.4 44.1
19～24歳 48 75.0 54.2 47.9 33.3 41.7 35.4 33.3 45.8
25～29歳 62 67.7 51.6 58.1 40.3 43.5 40.3 35.5 45.2
30～34歳 69 72.5 59.4 56.5 46.4 44.9 42.0 42.0 33.3
35～39歳 99 64.6 56.6 46.5 43.4 40.4 35.4 34.3 23.2
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（10）市の取組について 

問 37 あなたは、こども・若者（39 歳ぐらいまでの人）への支援のために、取手市に必要な取組み

は何だと思いますか。（○はいくつでも） 

 「こども・若者が定住したいと思えるような魅力あるまちづくりを進める」が約６割、「生活が

苦しいこどもや家庭を支援する」が４割台半ば、「結婚を考える若者が結婚できるよう支援する」

が約４割で上位 

 男性では「結婚を考える若者が結婚できるよう支援する」、女性では「生活が苦しいこどもや家

庭を支援する」「こども・若者がほっとできる居場所を充実する」などの割合が比較的高い 

 20 代前半以下で「生活が苦しいこどもや家庭を支援する」、 20代前半で「若者が就職したり、

働き続けられるよう取り組む」、20代後半で「結婚を考える若者が結婚できるよう支援する」、30

代で「こども・若者が定住したいと思えるような魅力あるまちづくりを進める」の割合が比較的

高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の上位 8項目のクロス結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.4

46.4

39.3

37.5

34.7

34.7

30.7

27.6

27.2

25.1

24.8

22.9

19.8

18.0

11.8

6.2

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

こども・若者が定住したいと思えるような魅力あるまちづくりを進める

生活が苦しいこどもや家庭を支援する

結婚を考える若者が結婚できるよう支援する

若者が就職したり、働き続けられるよう取り組む

こども・若者がほっとできる居場所を充実する

学校の授業以外の無料または低額の学習支援の場を提供する

学校の教育を充実する

虐待を受けている人、虐待を受けたことのある人を支援する

こども・若者が悩みごとや困りごとを相談できる窓口を充実する

学校に行けない人、社会に出られない人が自立できるよう支援する

こども・若者が参加しやすいイベントなどの情報を提供する

こども・若者が地域の活動に参加するきっかけを作る

こども・若者が自分の意見を発表できる機会の提供

こども・若者の非行や犯罪の防止に取り組む

こども・若者によるイベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

その他

特にない

無回答

ｎ=323

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位 ７位 ８位
合計 こども・若

者が定住
したいと思
えるような
魅力ある
まちづくり
を進める

生活が苦
しいこども
や家庭を
支援する

結婚を考
える若者
が結婚で
きるよう支
援する

若者が就
職したり、
働き続け
られるよう
取り組む

こども・若
者がほっ
とできる
居場所を
充実する

学校の授
業以外の
無料また
は低額の
学習支援
の場を提
供する

学校の教
育を充実
する

虐待を受
けている
人、虐待
を受けた
ことのある
人を支援
する

全体 323 59.4 46.4 39.3 37.5 34.7 34.7 30.7 27.6
男 125 56.0 34.4 44.0 33.6 27.2 28.8 28.0 19.2
女 194 60.8 54.1 36.1 39.7 39.2 38.1 32.0 32.5
15～18歳 34 55.9 55.9 41.2 38.2 29.4 26.5 35.3 32.4
19～24歳 48 43.8 56.3 43.8 45.8 33.3 39.6 35.4 35.4
25～29歳 62 59.7 50.0 51.6 41.9 37.1 38.7 32.3 37.1
30～34歳 69 65.2 36.2 34.8 31.9 34.8 30.4 29.0 23.2
35～39歳 99 65.7 44.4 31.3 36.4 35.4 36.4 28.3 20.2
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最後に、こどもや若者に関することについて、普段感じていることやご意見・ご要望がありましたら、

自由にご記入ください。 

 323人中 91人から 99件の意見があり、内容別に分類すると「市政への要望等」「子育て・教育に

係る経済的支援」「市の子育て環境への要望等」などが上位 

 

分類 件数 

市政への要望等 25 

子育て・教育に係る経済的支援 15 

市の子育て環境への要望等 11 

こども・若者の居場所・遊び場の整備・充実 11 

若者への支援 7 

仕事と子育ての両立支援 6 

学校教育・設備の充実 4 

まちの活性化、商業環境の充実 3 

アンケートについて 2 

結婚・出産への支援 2 

こども・若者の意見聴取 2 

その他 11 

合計 99 

 

 

【主な回答（抜粋）】 

市政への要望等 

 落ち着いていて、地域の助け合いがあるいい街だとは思いますが、流山おおたかの森のように子供や若者

世代がたくさんいて、つくばのように学びも活発にできる街にもなって欲しいと思います。 

 他の地域と比べ、いろいろな制度が整ってない。 

 最近話題である都知事選挙のように、市政に興味を持ってもらえるような発信をしてほしいです。市や議会

がどのようなことを行っているか、わかりません。 

 出産、子育てについて取手市にも独自の支援制度があるのかも知れないが目立った案内が見受けられない。

子供を安心して産め、他の土地からわざわざ取手市に引っ越して子育てをしたい！などと思わせるような魅

力的な制度策定および PR活動を期待しています。 

 つくばエクスプレス沿線の街と比較すると活気に欠けている感があるので、もう少し子供や、子供を持つ親

にとって魅力のある街になってほしいと思います。 

 地域交流出来る場や社会人サークルなどの拡充と、見つけやすい、検索しやすいような、情報をまとめたサ

イトなどがあったらいいなと思います。 

 活用できていない土地も見られるので、もっと柏・流山に負けないくらい絶妙なまちづくりに全力を注ぎ、将

来の取手人口を確保しつつ、魅力ある町としてより安心安全な町に発展させて欲しいと思います。 

 介入が難しいとは思うのですが、虐待・いじめの相談、対応は積極的に取り組んでいたただけたらと願いま

す。誰にも相談できない場合、助けられるのは行政しかないと思います。心ない言葉もあるかと思いますが、
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市井の人々が秩序ある生活をおくれているのは取手市役所の方々と事業に携わる業者の皆様のおかげで

す。いつも本当にありがとうございます。 

 もう少し 10 年後の街にいる人たちをイメージして(今いない若者が移住してくることを考えるとか)団地とか

のリフォームや、整備で、家賃もコスパよく都内にもたまに出やすい、そんな住みやすい街づくりを期待して

ます。 

 

子育て・教育に係る経済的支援 

 給食費無料を求める。学校現場での教育格差が広がっていると感じるため、その格差を埋める施策がほし

い。例えば、塾や習い事の補助や、夏休みイベント拡充。 

 給食費無償化、医療費無償化 

 収入に関わらず子供のいる家庭への支援を手厚くしてほしいです 現在子供は一人で本当はもう一人欲し

いですが、収入面や今後の教育費を考えるとなかなか踏み切れないのが現状です。 

 子育ての支援をもっとして欲しい。子供が欲しいのに金銭的に諦める人はとても多いと思う。 

 学費、医療費無料など、子育てに関するお金の不安を少しでも減らして欲しい。年寄りより、未来ある子供へ

の支援を重要視してほしい。 

 

市の子育て環境への要望等 

 子供を産み育てることが大変な世の中に感じる。取手市が子供支援が厚いまちになって欲しいと思います。 

 保育、年齢問わず無償化してほしいです。年度はじめに誕生日なので 3 才になっても約 1 年間無償化の恩

恵を受けられません。早く保育園入れたいのに兄弟もいるので躊躇してしまいます。 

 取手市はこどもや若者に対して市から手厚く支援されているという実感がありません。少子化と言われてい

るなか、子供をたくさん育てている世帯も私の地域にはたくさんいます。都内のような子育て世帯が住みや

すい町になるように支援をもっとして欲しいです。 

 こども手当の所得制限を撤廃してほしい。マル福の子供の医療費を無料にしてほしい。 

 

こども・若者の居場所・遊び場の整備・充実 

 私の住んでいる桜が丘の公園でボール遊びが禁止されたり、公園の隣の空き地だった場所に全部家が立っ

てしまったり、子供の遊ぶ環境がどんどん制限されてしまっていることが残念です。今いる数少ない子供達

の遊ぶ環境を守ってほしいです。 

 あんまり遊びに行ける場所が無い。小さな子が遊びに行きやすい、安全な遊び場を増やしたらいいと思いま

す。 

 最近取手駅前にあるアトレをよく利用させていただいています。4 階のフリースペースは時間帯に応じて幅

広い年代の方が使用していること、子供たちは自由に遊べるし学生さんや大人の人も勉強や休憩スペース

として利用できているところがとても好きです。本を読む大人や勉強するおとなの姿を何気なく目にすること

が出来、自分もしっかりしなきゃなと良い刺激を貰えます。親が本を読まないと子どもも本を読まない、とい

うようなお話を聞いたことがありますが勉強する大人の姿をみて変わる子もいるのではないかとよい循環が

生まれればよいなと思います。 

 インクルーシブ公園をふやしてほしい。障害がある子供たちが遊べる場所があってほしい。 

 近場に気軽に子どもを預ける場がなく、また児童館のような小学生以上の子どもが集まれる場もないため、

そのような場があるといいなぁと思う。また、登校班や見守りの方々の充実もお願いしたい。商業施設やイベ
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ントの開催、誰でもくつろげる空間など子どもからお年寄りの方まで集まれる場があるといいなぁと思う。取

手市で子どもを産み育てたいと思う方が増えるといいなぁと思う。 

 

若者への支援 

 現在 4 年お付き合いをさせていただいてるパートナーがいるが、将来のことを話した時に、子どもは欲しい

けど経済がついていかない。ことが大半だと考えます。大学を卒業した私からしたら、奨学金の返済も始ま

るので、せめて奨学金免除にしてもらえたら、現実的に将来の計画をしやすくなります。ぜひ検討をよろしく

お願いします。 

 若者が生きづらい世の中すぎます。年寄りに優しい世の中で本当に 20、30 代が苦しむ世の中になってい

ると思います。 

 高齢化が進む中、これからの社会を支えていくのは若者・子どもであるため、そのような人たちにとって魅力

のある制度などを作り、活気ある取手にしてほしいと思う。地域の中で同世代の人との繋がりはあるが、違う

年代の人との関わりが少ないので、縦の繋がりを増やした方がいいと思う。 

 高齢者支援ばかりでなく、若者や子供への支援を増やすべきだと思う。これから未来を担うのは若い子であ

るから。またどのような支援があるのか分かりやすく多くの人が知れるようにしたら良いと思う。 

 

仕事と子育ての両立支援 

 共働きが当たり前になってきている中で子供を預けられる場所はありますが時間の制約が厳しく実際に仕

事に集中出来ずストレスになることが、多いと感じる。 

 子どもはできるだけ自分の手で育てたいと思っているので幼稚園に預けているが、幼稚園に預けている間

だけ就労したいが需要がない。延長保育を使わずに働きたいと思っている主婦は自分を含め身近にたくさ

んいる。子どもがいて、夫がシフトで不規則な仕事だと働きたくても働けない。 

 

学校教育・設備の充実 

 小学校や中学校での教育環境の保障をしてほしい。人材確保や学習環境、学習内容など。未来を担う子ど

もたちに予算を掛けずして、取手が良くなることはないと思います。持続可能な取手市を目指すなら教育に

予算を。 

 公立小学校の教員のレベルが低すぎる。授業参観等に行くと、既に学級が崩壊している。1 人ひとりの教職

員が自覚を持って働くべき。子ども達が可哀想である。 

 

まちの活性化、商業環境の充実 

 学生が生活しやすいように商業施設を充実させて欲しい。 

 駅前だけ再開発しても市内はさびれており社会人になったらみんな東京に住んでしまうと思う。イオンの建

設予定と言っているが早く行動を起こすことが必要。どれだけ若い世代の人たちが市内で定住してもらえる

か考えて欲しい。 

 

アンケートについて 

 役所関係の方々へ、いつもお世話になっております。このアンケートにつきまして、どのような活用をされるか

は、様々かと思いますが地域社会へ少しでも活かしていただければと思います。生意気にも、すいません。こ
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れからもどうぞよろしくお願い致します。 

 

結婚・出産への支援 

 結婚や妊娠、出産、育児の支援制度が普及するだけでも、いい方に色々と変わると思う。これから先、介護

が必要となってくる方が多くなる事が目に見えているので、そこら辺の政策を考えた方がいいのではないで

しょうか。介護職員は人手不足と言われている中、少しでも多くの方がやってみようかなってなるように取り

組んで欲しいです。 

 妊娠、子育て支援に力を入れてほしい。 

 

こども・若者の意見聴取 

 今後の未来を創るのは若い人たちなんだから、おじさんたちが話し合うんじゃなくて若者の言葉と思いを聞

いて街づくりをしたらいいと思う。 

 子どもが参加できるようなワークショップなどがたくさんあると、家族や友達と参加したいと思う。 

 

その他 

 少子高齢化に歯止めがかからず若者の負担が増え続ける未来しか見えないため将来に希望が持てない。

昨今の政治不信もそれに拍車をかける。 

 家庭内で障害者の親や兄弟がいる子供への配慮がもっとあればいいと思います。 

 悩みを相談する場所があっても行かない人の方が多い気がする。 
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5 調査票 
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